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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do l. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi

MRZLICA «P0L1T1KE ODLAŠANJA* ZAJELA TUDI SPAPOUiMJEVI MINISTRE

Mnogo sestankov, a nobenega sklepa 
o aktualnih gospodarskih vprašanjih
Edini ukrep v možnosti preklica stavke železničarjev - Čez 10 dni nove podražitve?

RIM — Kronika gospodarskih dogajanj včerajšnjega dneva beleži 
celo vrsto pomembnih sestankov na najvišji ravni: predsednik vlade, 
ministri, najvišji voditelji sindikatov, Confindustria, trgovci, zadružni­
ki so se za številnimi mizami pogajali domala o vseh aspektih seda­
nje gospodarske krize. Sprejeli niso nobenega sklepa, če izvzamemo 
trenutno premostitev sindikalnega gibanja železničarjev, pač pa so sko­
raj vse sklepe odložili. Gre torejvse
za popolno stagnacijo v reševanju 
zapletenih gospodarskih vprašanj, 
kar nedvomno ne koristi Spadolini- 
jevi vladi.

Če gremo po vrsti moramo začeti 
pri sestanku, ki ga je imel pred­
sednik vlade Spadolini včeraj do 
Poldne z delegacijo sindikatov že 
lezničarjev. ob prisotnosti tajnikov 
sindikalne federacije CGIL, CISL in 
LIL. Na tem sestanku je Spadolini 
zagotovil, da bo vlada pospešila 
parlamentarno pot za odobritev re­
forme državnih železnic ter da je 
pripravljena nadaljevati pogajanja 
za obnovitev delovne pogodbe, ven­
dar na osnovi najvišje stopnje in­
flacije '6 odstotkov. Tako so dolo- 

. čili, da se bodo pogajanja nadalje­
vala 11. novembra in verjetno v 
tem času ne bo večjih stavkovnih 
gibanj.

Vendar je težko Verjeti, da so se 
na eni strani Spadolini, na drugi pa 
najvišji sindikalni voditelji sestali 
samo za razpravo o vprašanju de­
lovne pogodbe železničarjev. Na spo­
redu je bila verjetno mnogo širša 
razprava, kjer pa ni bilo mogoče 
dlseči nikakršnega konkretnega spo 
razuma, verjetno tudi zato, ker se 
r izgovori nadaljujejo pri številnih 
pogajalnih mizah.

Tista, ki verjetno najbolj zanima 
širšo javnost, zadeva vprašanje cen 
proizvodov vsakdanje potrošnje. Mi­
nister za industrijo Marcora je za­
čel s pogovori s trgovci, industrij 
ci, zadružniki in sindikati o tem, 
da bi za dva meseca podaljšali za­
mrznitev cen široke potrošnje, za 
katero so se dogovorili pred dve­
ma mesecema. Že takoj na začetku 
Včerajšnjega sestanka je prišlo jas­
no do izraza nasprotovanje še zla­
sti industrijcev, ki so mnenja, da 
na ta način m' mogoče zajezili in­
flacije in so pripravljeni nadalje raz­
pravljati o nadzorstvu nad cenami 
samo za nekatere proizvode, vse­
kakor za mnogo manj proizvodov, 
kot jih je vsebovala «košara» mini­
stra Marcore. Z enostavnimi bese­
dami to pomeni, da se bodo števil 
ni proizvodi čez 10 dni znatno po­
dražili.

Včeraj so se sestali tudi ministri 
gospodarskih resorjev in sindikati. 
Razpravljali so o vseh aktualnih 
Vprašanjih, o zaposlitveni ravni in 
Produktivnosti, o skrčenju izdatkov 
za skrbstvo in o investicijah. Sre­
čanje je trajalo pet ur in ko so se 
udeleženci razšli so nekateri, ki jim 
je bilo še kaj volj do besede, le 
rekli, da niso dosegli nobenega spo 
razuma ter da so se lahko dogovo 
rili le o sporedu nadaljnjih sestan­
kov. Sindikalni predstavniki so še 
Rasti opozorili, da predlagani ukre 
Pi ne povečajo zaposlitvene ravni, 
»mpak jo kvečjemu krčijo.

Vprašanje zase so seveda osebni 
dohodki odvisnih delavcev. V pri­
hodnjih mesecih zapadejo številne 
delovne pogodbe in obnovitev teh 
Pogodb bo zahtevalo 9 milijonov de­
lavcev. Sindikalna federacija CGIL, 
CISL in UIL je o tem včeraj raz­
pravljala na posebnem seminarju, 
Pa katerem je tajnik UIL Mattina v 
uvodniku poudaril, da se delav­
ci,ne odpovedujejo obnovitvi pogodb 
W da je treba sedanje zamude pri­
pisati nesprejemljivim stališčem so 
govornikov, to je vlade in deloda­
jalcev.

Zadnja vest včerajšnjega dne pa 
zadeva vprašanje uvedbe dodatnih 
«Ucketov» na zdravstvene storitve. 
C zadevnem vladnem ukrepu raz­

pravljajo v poslanski zbornici in po­
tem, ko je včeraj dopoldne Spado­
lini zagotovil sindikatom, da bo vla­
da vztrajala pri prvotnem predlogu 
in ga kvečjemu izboljšala v korist 
prebivalstva, kar je v očitnem na 
sprotju z že sprejetimi popravki, so 
poslanci sklenili, da prekinejo raz­
pravo v pričakovanju, da se vla­
da dokončno izjasni. To pa pomeni, 
da do 27. novembra, ko bo vladni 
odlok zapadel, poslanska zbornica 
ne bo uzakonila teh ukrepov ter bo 
morala vlada verjetno sprejeti nov 
odlok o tem vprašanju. Sicer pa je 
treba tudi poudariti, da je prora­
čunska komisija v poslanski zbor 
niči zavrnila vladni predlog, zaradi 
odsotnosti številnih predstavnikov 
strank vladne večine, medtem ko so 
se predstavniki opozicije polnoštevil­
no udeležili seje.

NA PROCESU »ITALICUS*

Bolonjska občina 
zasebna stranka
BOLOGNA - Včeraj so se 

sodniki na procesu o pokolu 
na «Italicusu» prvič umaknili 
na posvet. Po štirih urah pa 
so sprejeli dve odločitvi, ki 
spodbijata stališči neofašistič­
nih zagovornikov. Na ugovor 
Tutijevega odvetnika, da bo­
lonjska občina nima pravice 
Prijaviti se kot zasebna stran­
ka na prpce.su, je porotno sodi­
šče odvrnilo, da je pokol na 
brzcu terjal precej stroškov (re­
ševanje ranjencev, pogrebne 
svečanosti in drugo) in tudi mo­
ralno prizadel krajevno prebi­
valstvo, saj so avtorji pokola 
načrtovali, da bo bomba ek 
splodirala na bolonjski želez­
niški postaji.

Na ugovor drugega zagovor­
nika pa je sodišče potrdilo, da 
Je bil zaporni nalog za obto­
ženca MalentAcchija res neve­
ljaven, ker ga je preiskovalni 
s<?dnik izdal, ko mu je bil že 
zapadel mandat. Sicer pa je o 
henem sodišče zaradi resnosti 
obtožb že izdala nov zaporni na­
log in tako tpdi obenem zavr­
nilo Malontačehiievo prošnjo 
Po začasni prostosti.

RIM — Enotna sindikalna zveza 
CGIL - CISL - UIL je izdelala plat­
formo o tujih delavcih, v kateri 
zahteva zakonsko ureditev njihove

zaposlitve in delovnih pogojev, od 
plač do socialnega zavarovanja.

Ukinili tri dnevnike 
založništva ltizzoli

MILAN — Založniško podjetje Riz- 
zoli - Corriere della Sera, ki je že 
dalj časa v središču pozornosti za­
radi: finančno političnih afer, je 
včeraj sklenilo predčasno ukiniti ge­
novski dnevnik «11 lavoro», milan­
ski ljudski dnevnik «L'occbio» in 
televizijski dnevnik «Contatto». ki 
ga predvajajo zasebne postaje pod­
jetja. V komunikejih, ki jih je iz­
dal založnik, je rečeno, da so dnev­
nike ukinili zaradi preskromnega 
števila dnevno prodanih izvodov, 
kar je jsovzročilo znatni finančni pri­
manjkljaj.

Uslužbenci Corriere della Sera - 
Rizzoli so. iž protesta napovedali 
stavko. Dnevniki mdanskega založ­
niškega podjetja zato danes niso 
izšli.

RIM — Lastniki plinarn in trgov­
ci so zagrozili, da bodo prekinili 
dobave metana, če jim vlada ne bo 
nujno odobrila poviška vsaj 60 lir 
pri kubičnem metru.

ZASEDANJE MINISTRSKEGA SVETA

Predsednik Spadolini 
o mednarodni politiki

Emilio Golombo o prizadevanjih 
za krepitev evropske skupnosti

PO POZIVU VODSTVA KRŠČANSKE DEMOKRA CIJE

Pismo KPI Piccoliju 
o reformi inštitucij
RIM — Vodstvo KPI je včeraj 

po razpravi sprejelo odgovor na 
poziv tajnika krščanske demokra­
cije. Flaminia Piccolija o sreča­
njih med obema strankama glede 
problemov, ki so pove^jpR^j^.; 
formo inštitucij. KoSmmsncna 
partiia bo svoje stališče o tem 
vprašanju objavila danes in to 
šele potem ko bo demokristjanski 
tajnik prejel v roke pismo komu­
nističnega vodstva.

Po razpoložljivih .vesteh naj bi 
odgovor ne bil negativen Komu­
nisti na i bi bili sicer prioravlieni 
za srečanie s krščansko demokra­
cijo, na katerem bi osvetlili sta­

lišča obeh strank, ne pa za Doga­
janja. Razprava o reformi inšti­
tucij mora namreč še naprej po­
tekati izključno v parlamentu. 
Odgovor komunistov naj bi bil 

jnijjrt tutji dosedanje DredloBe 
“ na tem področju. Prev v ok­

viru teh predlogov bi moral par­
lament dodelati bodoče zakone za 
ureditev problemov funkcionalno­
sti posameznih inštitucij.

Vodstvo KPI je na včerajšnji 
seji razpravljalo tudi o dokumen­
tu a gospodarskih vprašanjih, ki 
vsebuje predloge komunistične 
partije za vodenje gospodarske 
politike.

RIM — Včeraj popoldne se je v 
oalači Chigi sestal ministrski svet. 
V uvodnem posegu je ministrski 
iredsedmk Spadolini poročal o bli­
žnji mednarodni dejavnosti vlade. 
Devetega in desetega novembra se 
bo Spadolini v l-ondonu sestal z bri- 

: canskim premieram Thatcherjevo, 
od 9. do 13. pa bo v Italijo prispe­
la indijska predsednica vlade. Vrhu 
tega so na sporedu še pogovori s 
francoskim predsednikom Mitter- 
random in pa obisk predsednika iz­
vršne komisije EGS Gastona Thor 
na, ki bo v Rim prispel 23. novem 
bra. Mesec se bo končal še z lon­
donskim zasedanjem evropskega 
sveta. Spadolini je tudi dejal, da 
--o v teku pogajanja za njegov o- 
bisk na Poljskem, obenem pa je po 
trdil, da bo šel tudi v ZDA, vendar 
šele po uradnem Pertinijevem obi­
sku.

Ko je govoril o »hudih napetostih 
in mračnem razvoju mednarodne 
ga položaja in rastoči svetovni go­
spodarski krizi», je Spadolini pouda­
ril nujo o okrepitvi neodvisne ev­
ropske politike in boljšem gospo­
darskem in kulturnem sodelova­
nju med članicami EGS. Ministrski 
predsednik je pozdravil prizadeva­
nja Zahodne Nemčije v tem smislu, 
obenem pa tudi ugotovil določeno 
poplitvitvijo «evropskega ideala» in 
razočaranje, ki preveva v nekate­
rih krogih zaradi težav, s katerimi 
se sooča proces evropske iutegra 
cije.

Za Spadoliniiem je besedo prevzel 
še zunanji minister Colombo, ki je 
ostalim ministrom orisal stike z za- 
liodnonemško vlado, ki so obrodili 
izoblikovanje načrta o »evropskem 
oaktus>. V prihodnjih dneh bodo na­
črt orisali tudi ostalim zahodnoev­
ropskim partnerjem. V nadaljevanju 
svojega obširnega posega pa se je 
Colombo dotaknil številnih vprašanj. 
Id zadevajo sodelovanje v okvir,’ 
EGS in nanizal, vrsto pobud, bi jih 
namerava izvesti vlada.

Na predlog finančnega ministra 
Formiee je ministrski svet odobril 
tudi vladni zakonski odlok o ponov­
nem ovrednotenju denarnih profitov 
podjetij.

RIM — Predsednik republike Ga­
bona Omar Bongo je včeraj prispel 
na tridnevni uradni obisk v Itali­
jo. Na rimskem letališču v Ciaropi-

nu je gosta sprejel zunanji minister 
Colombo. Po današnjih pogovorih s 
predsednikom Pertinijem, se bo 
Bongo sestal še z ministrskim pred­
sednikom Spadolinijem, v soboto 
zjutraj pa ga bo sprejel papež.

Uaspar Wcinbergcr 
demantiral Haiga

WASHINGTON — V nasprotju z 
izjavami ameriškega državnega taj­
nika Ilaiga je obrambni minister 
ZDA Weinberger zanikal, da bi 
predvidevala strategija NATO tudi 
možnost uporabe jedrskega orožja 
v izključno demonstrativne in ustra­
hovalne namene daleč od bojnih črt 
nad nenaseljenimi območji, kot je 
to dan prej s posebnim poudarkom 
navedel Haig.

Za VVeinbergerja so o taki de­
monstrativni in ustrahovalni eksplo­
ziji jedrske bombe govorili v šest­
desetih letih, od tedaj pa niso več 
omenjali takega predloga.

V IZJAVI ZA TISKOVNO AGENCIJO ALPE-ADRIA

Flaminio Piccoli ponovil obvezo 
po predložitvi zaščitnega zakona

Člani enotne delegacije Slovencev v Italiji med pogovorom s Flaminiom Piccolijem
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PO SREČANJU JARUZELSKEGA Z WALES0 IX PRIMASOM GLEMPOM

Položaj na Poljskem se umirja 
Stavkovni val postopoma usiha

Solidarnost proglasila trimesečno družbeno premirje, 
a še vedno vztraja pri težko sprejemljivih zahtevali

, VARŠAVA . — Po zgodovinskem 
srečanju Jaruzelskega z Wa!eso in 
Glempom, Poljska z večjo mero u- 
panja gledg v bodočnost. Tega se 
zavedajo vse poljske druž|iene sile, 
ki ugodno ocenjujejo pomembni pre­
mik na poti sprave in dogovarja­
nja. še več, «Zycic \Varszawy» sma­
tra, da je srečanje političnih, mo­
ralnih in .drujlbpnih voditeljev Polj­
ske (partije, Cerkve in sindikata) 
postavilo temelje širšemu družbene­
mu dogovarjanju.
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SKLEP ŠVEDSKE VLADE PREMIERA THORBJOERNfl FflELLDINfl

Sovjetska podmornica lahko odpluje
Nepojasnjena prisotnost obogatenega urana na njenem krovu ■ Nova švedska protestna nota

STOCKHOLM - Glasnik šved­
skega obrambnega ministrstva, Ro- 
ger Johansson, je izjavil, da je 27. 
oktobra, istega dne, ko je sovjetska 
podmornica nasedla pri Karlskro- 
ni, švedska mornarica eksperimen­
tirala v tem območju nov sistem 
prestreganja sovražnih podmornic.
Johansson pa ni izrazil suma, da 
je bila sovjetska podmornica v bli­
žini ravno zaradi tega.

Komisija, ki afero preiskuje, je 
oddala švedskim oblastem poročilo, 
ki ga je včeraj obravnavala vlada 
švedski prvi minister Thorbjoern 
Faelldin je tako sporočil rezultate 
preiskave na podmornici. Verjetno 
je podmornica opremljena z jedr­
skim orožjem, saj so zasledili uran 
238, ki naj bi služil za jedrske ko­
nice. Vendar pa ni bilo mogoče 
natančneje preiskati podmornice, 
ker bi morali nastopiti s silo; zato 
švedske oblasti nimajo resničnih do 
kazov o obstoju jedrskega materia­
la. Faelldin je še dodal, da bi pod­
mornica lahko odplula že včeraj, 
če bi tega ne preprečilo slabo vre­
me. Prvi minister je nato še spo­
ročil, da je sovjetski vladi posla) 
še eno protestno noto, ki obsoja 
premišljeno kršitev švedskih voda,

Medtem je sovjetski veleposlanik 
v Stockholmu, Mihail Jakovljev, 
ix) enournem srečanju s švedskim 
zunanjim ministrom Ullstenom iz­
javil, da je afera v zvezi s sovjet 
sko podmornico 137 končana. Doda! 
je še, da dogodek ne bo imel po 
sledic na odnose med Švedsko in 
Sovjetsko zvezo in da se v prihod 
nos ti podobne napake ne bodo po­
novile.

Na sliki (ielefoto AP) švedska 
vlada razpravlja o sovjetski pod­
mornici.

MOSKVA — že drugič bo v znak 
protesta zaradi sovjetskega vojaške 
ga posega v Afganistanu večina 
zahodnih veleposlanikov, vključno z 
italijanskim, bojkotirala slovesno 
parado ob obletnici oktobrske revo­
lucije. Edina novost bo odsotnost 
švedskega veleposlanika, ki se bo 
tokrat pridružil svojim kolegom za­
radi sovjetske kršitve švedske su­
verenosti ob incidentu s podmorni­
co P 137.

LJUBLJANA - V-društvu slo­
venskih .pisateljev v Ljubljani .je 
bila žalna seja v spomin - ne. unir- 
lega člana, pesnika in pisatelja 
Edvarda Kocbeka. Poleg pokojni­
kovih družinskih članov in stanov 
škili kolegov, vseh , generacij,, sta 
bila na žalni seji tudi Mitja Ribi 
Čič - in Janez Vipotnik Bogato u 
#tvar.ialno in miselno razgibano 
osebnost Edvarda Kocbeka, pesni­
ka. pisatelja, misleca in politika je 
na žalni se.ii označilo več govor­
nikov. Tako je pesnikov vrstnik — 
France Vodnik orisal Kocbekov li­
terarni in nazorski razvoj v tride­
setih letih, katerega logična posle­
dica je bila vključitev v vrste Osvo- 
Ijodilhe fronte slovenskega naroda. 
Andrej Inkret je osvetlil Kocbeko­
vo literarno delo z vidika pesniške 
imaginacije in doživljajske doku­
mentarnosti, z vidika njune Dreple- 
tenosti in specifike. Kocbekovo li­
terarno delo je zdaj sklenjeno, ni 
pa še prebrano in dojeto v vsej
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"Nedvomno bo pot iz krize š^doL- l .nofaio -sporazumeti s Poljaki. To je
' toliko bolj važno v trenutku gos-" 

(farskih in družbenih groženj, ki so
ga, polna ovir in nenadnih zapletov, toliko boij važno v trenutku gospo- 
V državi pa že preveva nov J"’' •- ’ " .......................
ki je pozitivno vplival na doseda­
njo napetost. . Predsinočnji pomi- 
ritveni sklep vsedržavne komisije 
Solidarnosti, ki je proglasila trime­
sečno družbeno premirje, daje že 
prva pozitivna -znamenja. Stavkov­
ni val postopoma usiha, Solidarnost 
bi rada čimprej prekinila tudi tiste 
stavke, kot v Zieloni Gori in v 
Scsno\viecu, kjer se niso odzvali po­
zivu sindikalnega vodstva. V Zielo 
tri Gori so včeraj pričeli stavkati 
tudi uslužbenci javnih prevozov. 
Stavkajoči zahtevajo odstranitev di­
rektorjev dveh državnih kmetijskih 
podjetij, ki sta zaradi svojih zgre­
šenih izbir povzročila pravo gospo 
darsko katastrofo. V šlezijskem rud­
niku Sosnovviecu pa se kljub stavki 
položaj umirja. Krajevna televizij­
ska postaja je že predvajala za 
rudarje sprejemljivejšo verzijo a- 
tentata pred 'tednom dni, ko šo ne­
znanci zagnali med rudarje stekle­
nice strupa. Če bo to verzijo pred­
vajalo tudi vsedržavno televizijsko 
omrežje ob istočasni izsleditvi kriv­
cev za zastrupitev osemdesetih ru­
darjev, se bo družbeni mir vrpil 
tudi na to območje. Manj pomirjujo­
ča je ugotovitev, da vodstvo sindi­
kata vztraja pri zahtevi o plačilu v 
stavkah izgubljenih dni. Prav tako 
sindikat vztraja pri-svojem družbe 
nem svetu za nacionalno gospodar­
stvo, pri’ volitvah v- občinske svete, 
pri reformi sodstva, pri zahtevi o 
sestavi gosjiodarske reforme in pri 
sodelovanju sindikata v sredstvih 
javnega obveščanja. Vse to pa je 
vodstvo sindikata zahtevalo, ko je 
bil VValesa odsoten zaradi srečanja 
z Jaruzelskim.

Tudi poljski primas Glemp je ob 
svojem včerajšnjem . prihodu v. Rim 
izrazil ‘ prepričanje, da še položaj 
na Poljskem jasni. Zahteval pa je 
večji- ugled in delo. za uresničitev 
družbenega reda, saj brez'njega ni 
izhoda iz. krize. Podobni umirjeni op­
timizem preveva tudi iz prvih ocen 
sindikata Solidarnost, ki ugotavlja, 
da je srečanje potekalo pod geslom: 
«Ne samo da .morejo, Poljaki se

skupne vsem Poljakom*.

RIM — Včeraj so se sestali pri 
padniki manjšinske demokristjanske 
struje’'bivšega vsedržavnega tajni 
ka stranke Zaccagninija in odločil) 
preimenovanje struje, ki se bo od 
slej imenovala »levica KD».

Kot smo včeraj poročali, je taj­
nik Krščanske demokracije Flami­
nio Piccoli v sredo sprejel enotno 
delegacijo Slovencev v Italiji, ki je 
poudarila nujnost po čimprejšnji o- 
dobritvi globalnega zaščitnega za­
kona.

Po srečanju z enotno slovensko 
delegacijo je Piccoli v izjavi za 
tiskovno agencijo Alpe - Adiia med 
drugim poudaril: »Zelo smo dovzet­
ni za te zahteve in nameravamo 
predložiti osnutek zakona, ki naj 
bi uredil celotno problematiko. Po 
skoraj štirih desetletjih prizadevanj 
za svobodo se je prav gotovo med 
prebivalstvom razvila zavest, da jo 
Ireba ta problem nujno rešiti. Ml 
poznamo poleg zgodovine tega pre­
bivalstva tudi njegovo lujalnost. V 
sodelovanju z različnimi kulturnimi 
in političnimi silami nameravamo 
sprejeti stališče, ki naj bi omogo­
čalo pravičnost in enakost' za vse 
prebivalstvo in to v času in s po­
stopnostjo, ki sta potrebni za vzpo­
stavitev novih pogojev, ki naj bi 
bili rezultat širšega sporazumeva­
nja, v katerem naj bi sodelovali tu­
di predstavniki zainteresiranega 
prebivalstva.*

iiiiiiiiiiiiimimMMittiiiiiiiitiiiiMiHfiiiiMiiHfimiiiiiiiiiiiiiiiinitiiiiiiifiiiiMiiiiiHiiiiiiiiimittiiiiiiiitiiiiilM

V DRUŠTVU SLOVENSKIH PISATELJEV

V Ljubljani žalna seja 
za Edvardom Kocbekom

Več govornikov označilo osebnost 
preminulega književnika in filozofa

Afriške mirovne sile 
že ta teden v Čadu
N’DJAMENA — Že konec tega tedna bodo dospele v Čad prve eno­

te vseafriških mirovnih sil, ki bodo zamenjale umikajočo se libijsko 
vojsko. To je včeraj izjavil sodelavec predsednika čadske vlade na­
cionalne enotnosti Gukunija, ki je k temu dodal, da so že podpisali 
tudi sporazum o namestitvi mirovnih sil.

S to vestjo se je vsaj delno polegla zaskrbljenost, da bi prišlo v 
Čadu po umiku libijskih čet do vmesne praznine, med katero bi lahko 
ponovno izbruhnili oboroženi spopadi. Prav zaradi te nevarnosti so se 
še nekatere afriške države odločile, da bodo sodelovale pri sestavi mi- 
rovDih sil. Poleg Gabona, ki je že dal na razpolago svoja letala «C 130», 
bodo v tej mirovni akciji sodelovali še Senegal, Nigerija, Benin in 
Zaire. Vendar vso finančno in organizacijsko breme te operacije si Jo 
prevzela Francija. Prav predstavniki te države, ki sledijo odvijanju 
dogodkov v tem delu afriške celine so včeraj izjavili, da se je libij­
ska vojska že umaknila iz N'Djamene.

Italijanska vlada je včeraj zete ugodno ocenila sklep libijskega
voditelja Gadafija, da umakne svoje enote iz čada.

Delegacija ZKJ včeraj 
dopotovala na Kitajsko

PEKING - Na povabilo CK KP 
Kitajske je v Peking včeraj dopo­
tovala delegacija ZKJ, ki jo vodi 
sekretar predsedstva CK ZKJ Do- 
broslav čulafič. Takoj po prihodu v 
rezidenco so se člani jugoslovanske 
delegacije sešli s podpredsednikom 
CK KP Kitajske Li Hsenienom, ki 
je izrazil zadovoljstvo, da se po 
obisku predsednika Tita na Kitaj­
skem leta 1977, odnosi med drža­
vama in partijama uspešno razvi­
jajo. Izrekel je priznanje Jugosla­
viji za dosežke pri socialistični iz­
gradnji na Titovi poti in. za dosled­
no uresničevanje politike neuvršče­
nosti. Dobroslav Čulafič bo imel da­
nes pogovore s člani kitajskega par­
tijskega vodstva, na čelu s pod­
predsednikom CK Li Hienienom.

(dd)

Zaposlovanje v zveznih 
organih Jugoslavije

BEOGRAD — Zvezni izvršni svet 
je na včerajšnji seji proučil več 
vprašanj s področja tekoče gospo­
darske politike in odnosov Jugosla­
vije s tujino.

Med drugim je sprejel tudi poro­
čilo zveznega sekretariata za pra­
vosodje in organizacijo zvezne upra­
ve o številu delavcev v zvezni!) or­
ganih v obdobju od 1. januarja do 
L. oktobra letos. V zveznih organih 
uprave — brez zveznega sekreta­
riata za ljudsko obrambo in diplo­
matsko konzularnih predstavništev 
v tujini —, je bito 1. januarja za­
poslenih 15 329 delavcev, 1. oktobra 
pa 15.362. Triintrideset novih delav­
cev so letos sprejeli izključno za 
opravljanje novih nateg zveznih or­
ganov, predvsem v organih carine 
zaradi odprtja novih mejnih preho­
dov. (dd)

Izvajanje enakopravnosti 
jezikov v Vojvodini

NOVI SAD — V večnacionalni 
Vojvodini so dosegli občuten napre­
dek pri normativnem urejanju ena 
kopravnosti jezikov narodov in na­
rodnosti — povečalo se je število 
organizacij in skupnosti, ki delajo v 
več jezikih, povečalo pa se je tudi 
število učencev, ki se v osnovnih 
in srednjih šolali učijo jezika druž­
benega okolja. Ocena izhaja iz po­
datkov, ki so jih zbrali na podlagi 
vprašalnikov o uresničevanju ustav­
nih načel enakopravnosti narodov 
in narodnosti pokrajine Vojvodine. 
Po-zornosti je vreden tudi podatek, 
da so lani potrebovali okoli 40 od­
stotkov strokovnjakov, ki so uspo­
sobljeni za delo v več jezikih, le­
tos pa se je ta odstotek povečal na 
61. Tako na primer primanjkuje 
391 delavcev, ki znajo madžarsko, 
89 ki znajo slovaško itd. (dd)

kompleksnosti in celovitosti, je bila 
ena izmed govornikovih mjs(t At 
tehtni analizi Kocbekove poezije in 
dnevniško-spominskih praznih pri­
čevanj o prelomnem času slovenske 
•zgodovine V imenu slovenskega 
c-entra PEN je o Kocbeku govoril 
dr. Dragotin Cvetko ui nanizal ne­
kaj osebnih spominskih pričevanj 
o srečanjih s pokojn in nosnikom. 
Tudi Mitja Vošnjak in Ivan Krefjt 
sta dodala svoja spominska - deleža 
k podobi.'Edvarda Kocbeka kot člo­
veka in literarnega ustvarjalca

Interpretacije značilnih Koc hehet 
vib pesmi in branje odlomka is 
'Tovarišije* so podobo pokojne ca 
pesnika dopolnile s ‘■vojn tematsko 
In izrazno enkratnostio, k • *

Med številnimi i-ozajulml brzo­
javkami družini poko jni ka - stat -tudi 
brzojavki predsednika SZDL Slove­
nije Mitje Ribičiča m predsednika 
skupščine SFRJ Dragoš lav a Mar­
koviča.

Pogreb Edvarda Kocbeka bo daj 
nes ob 19.15 iz vzhodne poslovilne 
dvorane na Žalah - Navju. ,(jp) -

BEOGRAD — Na povabilo pred­
sednika zveznega izvršnega sveta 
Veselina Djuranoviča bo nredsed- 
nik vlade republike Zimbabve Ro 
beri Mugabe kmalu uradno obiskal 
SER Jugoslavijo, (dd)

Petrolejski škandal: 
še 8 zapornih nalogov

MILAN — V okviru preiskavi o 
■^petrolejskem škandalu* so včeraj 
v raznih lombardijskih mestih are­
tirali tri oficirje finančne straže, 
funkcionarja finančnega ministr­
stva. nekega odvetnika in še neko 
drugo osebo. V zapornih nalogih, ki 
jih je izdal preiskovalni sodnik 
sodišča v Busto Arsiziu (Varese), 
jih obtožujejo prekupčevanja in dru­
gih prekrškov. Preiskovalni sodnik 
.je izdal še druge štiri zaporne na­
loge, za osebe, ki so sicer že v za­
poru zaradi drugih prekrškov.
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PO SLEDEH MNOŽIČNIH MANIFESTACIJ V ITALIJI IN NA TUJEM

Tudi pri nas splošna mobilizacija 
za mir in proti oboroževalni tekmi

Jutri sprevod m zborovanje prebivalstva tržaškega Krasa, pa tudi podobna 
prireditev v mestu, nocoj pa javna skupščina v študentskem domu pri univerzi

Mobilizacija za mir, kakor so 
mnogi že začeli poimenovati vse 
pogostejše prireditve pri nas in na 
tujem v obrambo miroljubnega so­
žitja in proti oboroževalni tekmi ve­
lesil, se zadnje dni stopnjuje. To 
je kajpada hvalevredno, četudi lah­
ko povzroča določenim političnim 
izvedencem preglavice in hkrati 
razvnema psihologe. Eni sp spra 
šujejo, kdo pravzaprav buri duho­
ve med mladimi, drugi pa grebejo 
v duh mladine v iskanju kdo ve 
kako zapletenih odgovorov. Mi od 
govora na tako mogočen medna 
rodni pojav zaenkrat ne moremo 
dajati, vprašujemo se le, če ni 
morda vsa zadeva dokaj preprosta 
da si namreč mladi (pa tudi sta 
rejši) zares želijo le miru, prija­
teljstva in sožitja. Je to mar uto­
pija ali prepovedana želja? To naj 
povedo udeleženci napovedanih pri­
reditev za ohranitev miru in od-

«Nezitanci» pomazali 
obeležje kmečkim 
puntom v Devinu
Fašistični mazači so ponov­

no znesli svojo ihto nad slo­
vensko besedo. Tokrat so iz­
vedli svoj »pohod* v Devinu, 
kjer so pomazali obeležje kmeč­
kim puntom, ki ga je na trgu 
pred Devinskim gradom posta­
vila Kmečka zveza pred osmi­
mi leti ob 160-letnici tolminske­
ga punta. Poleg tega so »ne­
znanci* popacali bližnjo občin­
sko oglasno desko. Akcijo so 
po vsej verjetnosti izvedli v 
noči med torkom in sredo.

Ponovni napad na naša obe­
ležja je takoj ostro obsodila 
devinsko - nabrežinska občina, 
ki obenem poziva prebivalstvo 
k budnosti t»r pričakuje od o- 
blasti, da dogodek osvetlijo.

pravo nasilja, ki ga je na naši zem­
lji vsepovsod še preveč.

Jutri, 7. novgmbra, se bo na pri­
mer za idejo miru dvignil Kras: 
izpred openskega Prosvetnega do­
ma in izpred spomenika padlim na 
Proseku bosta krenila množična 
sprevoda, ki se bosta združila pod 
razglediščem na Napoleonski cesti 
pri Kontovelu (prebivalci vzhodnega 
Krasa se bodo zbrali ob 18. Uri 
pred openskim domom, občani z 
zahodnokraškega območja pa pol u- 
re pozneje pred proseškim spome­
nikom). Tedaj bo zagorel kres, spre­
govorila bosta Miroslav Košuta in 
Tarcisio Barbo, igrale bodo godbe 
na pihala iz Križa, Nabrežine in 
Trebč ter s Proseka.

Nocoj ob 20.30 se bo v študent­
skem domu pri univerzi odvila jav­
na skupščina o temi «mir in razo­
rožitev* na pobudo demoproletarcev 
(DP) in Kolektiva za zdravje 
žensk, ki vabita na srečanje pred­
stavnike političnih, sindikalnih in 
drugih družbenih krogov ne glede 
na ideološko ali versko opredelitev, 
saj to vprašanje — kot naglašajo 
prireditelji — zadeva prav vse.

S skupščino nameravata Demo- 
crazia Proletaria in omenjeni ko­
lektiv opozoriti krajevno javnost na 
hudo nevarnost še predvsem ame­
riške politike, ki v Reaganovi re­
žiji stremi k okrepitvi orožnih sil 
v Evropi, tako tudi z nameščanjem 
novih smrtonosnih raketnih izstrel­
kov v sami Italiji, Z druge strani 
se organizatorji današnje skupščine 
prav tako znašajo nad ustrezno o- 
boroževalno politiko iz drugih sme­
ri. Mnenja so pač, da oboroževanje 
pod masko zagotavljanja določene­
ga ravnovesja med blokoma lahko 
človeštvu kvečjemu škoduje: ne sa­
mo to, še nikdar poprej — pravijo 
— nismo bili tako blizu vsesplošni 
katastrofi kakor prav današnje dni.

Kakor nam je pojasnil na včerajš­
nji tiskovni konferenci pokrajinski 
tajnik stranke Democrazia Prole­
taria. Raffaele Dovenna, ima no­
cojšnja skupščina namen postaviti 
temelje za ustanovitev nekakšnega 
enotnega odbora za mir tudi na 
Tržaškem po sledeh tako množičnih 
manifestacij iz prejšnjih dni po Ev­
ropi. V Trstu, je pripomnil Doven­
na, je bilo doslej za to vprašanje 
kaj malo posluha, a to je tudi do­
kaj čudno, če pomislimo, da gre 
pri nas za obmejno področje in da 
tu toliko govorimo o miroljubnem 
sožitju, a premnogi ravnajo v na­
sprotju s tem načelom.

Jutri, 7. novembra, ob 16. uri pa 
bo s Svetjakobskega trga krenil v 
mestno središče »sprevod miru*.

Priredi ga radijska postaja Radio 
Onda Libera Triestg. udeležilo pa 
se ga predstavniki sledečih organi­
zacij: Coordinamento friulano anti- 
militarista ed antinucleare, Gruppo 
anarchico Germinal, Lega obiettori 
di coscenza, Lega per il disarmo 
unilaterale, Associazione radicale 
Vittorini in Gruppo antimilitarista 
Trieste.

V sklop pobud za potrditev volje 
po miru in zavračanju oboroževalne 
tekme sedi nazadnje tudi »okrogla 
miza* o razorožitvi in nadzorovanju 
nadaljnjega oboroževanja, ki bo da­
nes od 18. do 20. ure v Časnikar­
skem krožku na pobudo organiza­
cij ISTRID in SIOI. Vodil jo bo 
prof. Manlio Udina, spregovorili bo­
do prof. F. A. Casadio in parla­
mentarci P. B. Vittorelli, A. D’A- 
lessio ter M. Tassone.

Šolske zborne volitve 
tudi 14. decembra
Ministrstvo za šolstvo je vče­

raj sporočilo, da bodo poteka­
le volitve v šolske zborne or­
gane, poleg že najavljenega 13. 
decembra (od 8, do 20. ure), 
tudi dan kasneje, v ponedeljek, 
14, decembra, in sicer od 8. 
do 12. ure. Ministrstvo je spre­
jelo ta sklep, da bi omogočilo 
večjo udeležbo na volitvah in 
predvsem da bi priskočilo na 
pomoč številnim dijakom in šol­
nikom, ki se vozijo v šolo od 
precej oddaljenih krajev, kot 
tudi staršem, ki spremljajo 
svoje otroke v šolo.

Pouk na šolah se bo 14. de­
cembra nadaljeval povsem nor­
malno, le na višjih srednjih 
šolah bo dijakom, ki bodo za 
to zaprosili, dovoljeno zapustiti 
učilnice, da bi lahko volili.

Komunistična partija Italije bo 
priredila danes številne proslave 
ob 64-letnici oktobrske revolucije. 
Tako bo ob 17.30 v miljski sekciji 
(ljudski dom) govoril Paolo Geri, 
ob 18. uri v sekciji »A. Gramsci* 
v Skednju (Ul. S. Lorenzo in Sel- 
va 4) Boris Iskra in ob isti uri v 
sekciji Kolorikovec (Ul. Costalunga 
161) Fausto Monfalcon.

Protestna manifestacija 
delavcev z Goriškega

Delavstvo Podgorske predilnice v 
Gorici je včeraj uprizorijo protest­
no manifestacijo po tržaških ulicah. 
Delavci so se dopoldne pripeljali 
v naše mesto z avtobusi. nato pa 
so odšli v sprevodu pred palačo 
deželnega odbora na Carduccijevi 
ulici. Napisi na transparentih so 
opozarjali na zahteve delavstva, ki 
se zavzema predvsem za to, da bi 
deželna uprava čim prej odobrila 
načrt za razvoj tekstilnih dejavno­
sti v Furlaniji - Julijski krajini. De­
lavci nadalje zahtevajo začetek iz­
vajanja vsedržavnega načrta za la- 
d.jedelstvo, od katerega le v veliki 
meri odvisna nadaljnja usoda dru­
gega pomembnega obrata na Gori­
škem. to je ladjedelnice Italcantie- 
ri v Tržiču. Napisi na transparen­
tih so opozarjali tudi na nasproto­
vanje delavcev vpisu v dopolnilno 
blagajno. Zaradi demonstracije ki 
se ;e je udeležilo okrog 120 delav­
cev in sindikalistov FI.M. je bil 
promet na Carducciievi ulici nekaj 
časa povsem ohromljen.

OB ZAKLJUČKU TURISTIČNEGA SALONA

Kljub omejenemu obisku 
prireditelji zadovoljni

II. salon bo ob koncu prihodnjega leta 
Tudi iz Trsta trajektne ladje za Grčijo?

Organizatorji Mednarodnega turi­
stičnega salona, ki se je v sredo 
zaključil na sejmišču pri Montebe- 
lu, so se zbrali na posebnem se­
stanku, da bi pregledali rezultate 
te prve pomembnejše turistične pri­
reditve v našem mestu. Rezultati
— so ugotovili prisotni — so kar 
zadovoljivi kar zadeva interes po­
slovnih ljudi, nekoliko manj pa kar 
zadeva število obiskovalcev.

Prireditve se je kakor znano u- 
deležilo okrog 30 organizacij, ki se 
ukvarjajo s turizmom, in sicer iz 
nase dežele, iz notranjosti Italiji in 
iz 11 evropskih in sredozemskih dr­
žav. Za časa salona so sc zvrstila 
številna strokovna srečanja, tudi z 
mednarodno udeležbo, na katerih 
so izvedenci obravnavali praktično 
vsa vprašanja, s katerimi se da­
nes srečuje turistični delavec v Ev­
ropi. Še poseben uspeh sta zabele­
žili poslovni srečanji ob «Dnevu Ju­
goslavije* in ob «Dnevu Avstrije*, 
na katerih je med drugim prišla 
do izraza tudi skupna želja po po­
glabljanju sodelovanja na turistič­
nem področju med deželami oziro­
ma republikami, ki ležijo na zem­
ljepisnem območju med Alpami in 
Jadranskim mor jem Prav zaradi us­
peha, ki so ga bila deležna sreča­
nja, ki so spremiiala salon, so or­
ganizatorji sklenili, da prireditev 
ponovijo, in sicer po vsej verjet­
nosti v času med jesenjo 1982 in 
pomladjo 1983.

Nekoliko manj zadovoljivo pa je 
stanje — kakor že omenjeno v za­
četku — kar zadeva število obisko­
valcev, ki so si ogledali letošnji 
salon. Teh je bilo razmeroma malo 
in vsekakor manj, kot so orga­
nizatorji pričakovali. Težko je reči
— .je v tej zvezi omenil generalni 
tajnik sejemske ustanove cir, Ta­
maro — kje so razlogi za to. Vse­
kakor bomo do drugega salona tre­
zno pregledali ta problem m pre­
vzeli ustrezne ukrepe. Po vsej ver­
jetnosti bo treba v program dru­
gega salona uvrstiti vrsto nobud, 
ki naj privabijo obiskovalce, ter 
izbrati drugačne propagandne pri­
jeme.

Zadnji dan salona so se v sejni 
dvorani na seimišču zbrali pred­
stavniki turističnih organizacij, ki 
se ukvarjajo s prirejanjem krožnih 
potovanj z ladjami. Prisotni so u- 
gotovili. da ima Trst velike mož­
nosti. da bi se uveljavil na tem po­
dročju, da pa ie treba, preden bi 
se opredelili za organizacijo tak­
šnih potovanj z izhodiščem v na­
šem mestu, temeljito preučiti vpra­
šanje stroškov-, upoštevajoč tudi že 
obstoječe trajektne zveze iz itali­
janskih in jugoslovanskih luk zla­
sti kar zadeva ■ proge;1 ki’ vodijo v 
Grčijo.

• Deželna uprava je sporočila o- 
krog 150 manjšim občinam v Furla-

NA SESTANKU S PREDSEDNIKI DVANAJSTIH UPRAVNIH OKOLIŠEV

Komisar tržaške občinske uprave 
zajamčil pomoč rajonskim svetom
Dr. Siclari izrazil voljo po tesnem sodelovanju z zastopniki decentralizirane uprave

niji - Julijski krajini — gre za obči­
ne, ki štejejo okrog 1.500 prebi­
valcev — da bo sprejemala prigla­
sitve za pristop k avtomatiziranemu 
opravljanju občinskih poslov do 30. 
novembra. V ta namen bo deželno 
območje razdeljeno na 19 teritorial­
nih odsekov. Za uvedbo skupnih 
avtomatiziranih služb bo poskrbela 
sama deželna uprava, ki namerava 
uresničiti novo službo v razdobju 
štirih let.

■lliimiliivniiiiiHiiiMlMiiiiiiiiiitiiiiiimilllllllllllllliiuimiiiiiHimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

IZJAVE MINISTRA SOBRATA V RIMI/

PROSVETNO MINISTRSTVO GLUHO 
00 POTREB SLOVENSKE ŠOLE

Reforma ministrstva in celotne šolske uprave ne 
upošteva zahtev Slovencev v Italiji

V Rimu je včeraj dopoldne prosvetni minister Guido Bodrato pred­
stavil tisku osnutek reforme ministrstva in celotne šolske uprave. Ta 
osnutek predvideva močno decentralizacijo šolske uprave z okrepitvijo 
deželnih šolskih uradov in z ustanovitvijo večjega števila medokrajnih 
šolskih skrbništev. Vzporedno s tem predvideva ustanovitev deželnih in 
medokrajnih šolskih svetov, ki bi nadomeščali dosedanje pokrajinske 
šolske svete. Pri tem bi del pristojnosti vsedržavnega šolskega sveta 
prešel na deželne oziroma medokrajne šolske svete. Kar se tiče zahtev 
slovenske narodne skupnosti glede posebnega šolskega urada za slo­
venske šole z intendantom na čelu in glede posebnega deželnega šol­
skega sveta ni minister sprejel v organsko reformo šolske uprave no­
bene od teh zahtev, pač je predvidel, da bi eno petino predstavnikov 
vodstvenega in učnega osebja v deželnem šolskem svetu za Furlanijo - 
Julijsko krajino izvolilo vodstveno in učno osebje slovenskih šol. Profe­
sor Samo Pahor,, k* je bil prisoten na ministrovi tiskovnj konferenci, 
je za naš dnevnik'vprašal ministra, kako lahko utemelji tako ravnanje 
s slovensko manjšino, ko pa ima ladinska manjšina že leta svoj šol­
ski urad z intendantom na čelu in posebni ladinski odsek v pokrajin­
skem šolskem svetu. Po posvetu s ščfčitt' Ičabinčta"'jS minister odgovo­
ril zelo zapleteno. Bistvo odgovora pa je bilo to, da gre za specifične 
probleme, ki jih je treba rešiti s posebnim zakonom, ker jih ni mogoče 
obravnavati v tako splošnem zakonu, kot je pričujoči.

V KROŽKU ZA KULTURO IN UMETNOST

Predstavitev najnovejšega romana 
tržaškega pisatelja Fulvia Tomizze
O pisateljevi literarni poti je številnemu občinstvu spregovoril kritik Lorenzo Mondo

Privabiti na Jadran 
več turistov iz ZDA

Te dni se je v Beogradu sestala 
mešana italijansko - jugoslovanska 
komisija, ki se ukvarja s problemi 
sodelovanja na področju turizma.
Na seji so pregledali rezultate le­
tošnje turistične sezone in posledice, 
ki so jih na področju turizma in 
gostinstva imele inflacija in valut­
ne omejitve. Prisotni so obravnava­
li tudi nekatera specifična vpra­
šanja skupnega interesa in v tem 
pogledu sklenili, da bosta Italija 
in Jugoslavija prihodnje leto zače­
li skupno ponujati turistične sto­
ritve na Jadranu, in sicer bo prva 
skupna »akcija* v tem okviru na­
menjena turistom iz ZDA.
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V NEDELJO POPOLDNE V KULTURNEM DOMU

v

Cez tri gore, čez tri dole> v znamenju 
starejših plesnih ljudskih izročil

Komisar tržaške občinske uprave 
Siclari je sinoči sprejel predsedni­
ke vseh dvanajstih rajonskih sve­
tov Tržaškega. «Edini izvoljeni pred­
stavniki v občini*, kot se ie sam 
komisar izrazil, so mu Dredočili 
stvarne razmere v posameznih u- 
pravnih okoliških, o katerih vemo, 
da niso rožnate. Siclari sc ie pred­
sednikom svetov zahvalil za njiho­
vo zavzetost v reševanju mestnih 
in predmestnih problemov ter iim 
obljubil pomoč pri njihovem na­
daljnjem delovanju.

Dr. Siclari je v tei zvezi izrecno 
poudaril lastno željo do medseboj­
nem sodelovanju pri upravljanju tr­
žaške občine in pripomnil, da bo ob 
vsaki mogoči priložnosti priprav­
ljen sestati se z zastopnikom tega 
ali onega rajonskega sveta, ko bi 
to bilo nujno. oziroma z namenom, 
da se pobliže sooči s stvarnostjo 
posamičnega upravnega okoliša.

V resnici je bilo na sinočnjem 
snidenju tudi dogovorjeno, da se 
bo komisar že v najkrajšem pričel 
sistematično sestajati tako s pred 
sedniki kakor z načelnik- svetoval­
skih skupin posameznih ra ionskih 
svetov, da se nadrobneje seznani 
z vprašanji, ki zadevate ustrezna 
območja. Prvi takšen sestanek bo 
dr. Siclari menda :mel z zastop­
stvom zahodnokraškega ra ionskega 
sveta, kateremu bi moralo slediti 
srečanje s predstavništvom vzhod 
nokraškega rajonskega sveta in ta­
ko naDrej.

Predsedniki rajonskih svetov so s 
komisarjevimi predlogi soglašali in 
se zavzeli za to, da bi stiki z njim 
bili čim pogostejši. Ae zlasti so iz­
razili zadovoljstvo cb zagotovitvi 
dr. Siclariia, da bo sodelovanje med 
komisarsko upravo in rajonskimi 
sveti potekalo v znamenju stroge­
ga spoštovanja ustreznega pravil­
nika, ki urejuje delovanje teh de­
mokratičnih decentraliziranih orga­
nizmov. Komisar ie v tei zvezi iz­
recno naglasil, da je treba spošto­
vati pristojnosti, ki oritičeio ra ion­
skim svetom. To Domeni z drugimi 
besedami, da ne bo napak Dosegal 
v njihovo delovanie. torej niti ne 
recimo, v njih odločitve glede re 
gulaci jskili načrtov, ki so še noseb- 
no za nas Slovence tako velikega 
nomena. Komisar dr. Siclari je v 
bistvu tudi dal razumeti, da s svn 
iim delom nikakor noče »orejudlcl- 
rati* — to je spraviti na krivo pot

ali kaj podobnega — dejavnosti bo­
doče redno izvoljene občinske u- 
prave.

Seja glavne skupščine 
Kraške gorske skupnosti

Glavna skupščina Kraške gor­
ske skupnosti se bo sestala na svo­
jem sedežu v Sesljanu 12. t.m. in 
sicer ob 18. uri v prvem sklicanju, 
dne 13. novembra, ob isti uri ob 
drugem sklicanju. Dnevni red seje 
predvideva med drugim predsedni­
kovo poročilo, razpravo o statutu 
skupnosti in o pozivu, naj se čim- 
prej odobri. Govor bo tudi o pod­
ročju za znanstvene in tehnološke 
raziskave ter o parkih in področ­
jih za zaščito okolja.

Deželno odposlanstvo 
na Južnem Tirolskem

Predstavništvo naše dežele se je 
vrnilo z dvodnevnega obiska na 
Južnem Tirolskem. V odposlanstvu, 
ki so ga sestavljali člani urada 
predsedstva deželnega sveta, so bi­
li podpredsednik Bertoli, svetovalca 
Iskra in Persello ter funkcionarja 
Giuressi in Francescato. Na Juž­
nem Tirolskem so se člani deželne­
ga odposlanstva sestali z deželnim 
svetovalcem Južne Tirolske Sfon- 
drinijem in s predsednikom bocen- 
skega pokrajinskega odbora Magna- 
gom. Na srečanju so obravnavali 
nekatera vprašanja skupnega inte­
resa, tako obmejni položaj obeh de­
žel in pa prisotnost manjšin na nju­
nem ozemlju.

Izredni komisar 
sprejel delegacijo 
združenja kronistov

Izredni komisar za tržaško občino 
prefekt Siclari je včeraj sprejel 
delegacijo vodstva krajevnega zdru­
ženja kronistov, ki so jo sestavljali 
predsednik Giorgio Cesare, podpred­
sednik Mario Dolgan, tajnik Bruno 
Natti in blagajnik Paolo Paoletti.

Govor je bil predvsem o problemih 
informacije, glede katerih je pre­
fekt zagotovil največjo razpoložlji­
vost. Dr. Siclari je tudi potrdil, da 
bo dal na razpolago dvorano ob­
činskega sveta za podelitev leto­
šnjega zlatega sv. Justa prof. Die­
gu De Castru.

Kongres o vzdrževanju 
industrijskih naprav

V tržaškem Avditoriju bo v ča­
su od 10. do vključno 12. novem­
bra 10. vsedržavni kongres o vzdr­
ževanju industrijskih naprav, ki ga 
prirejata organizacija AIMAN in 
družba Trieste Consult. Okrog 250 
strokovnjakov iz vse Italije se bo 
letos v našem mestu spoprijelo z 
osnovno temo: »Vzdrževanje in ma- 
nagement*. Kongres bo odprl mi­
nister za znanstvene in tehnološke 
raziskave G, Tesini.

Srečanje predstavnikov starejših 
plesnih ljudskih izročil: tako bi se 
lahko glasil podnaslov tretjega med­
narodnega srečanja folklornih sku 
pin *čez tri gore. čez tri dole*, ki 
bo v nedeljo, 8. t.m., ob 17. uri v 
tržaškem Kulturnem domu.

Pri izbiri udeležencev tretjega 
folklornega bienala je organizator 
— Zveza slovenskih kulturnih dru­
štev — upošteval še dodatni skupni 
'element, in sicer morje. Njegov 
vpliv je zelo zaznaven vri plesih 
iz Slovenske Istre, ki jih bo kot 
prvo točko predstavila tržaška fol­
klorna skupina cStu ledi*.

Druga točka bo takoj prinesla iz­
jemo: nastopila bo namreč fblktor- 
m skupina »Zeleni Jurij* iz Čr­
nomlja, ki bo prikazala belokranj­
ske plese, pesmi in običaje. Za­
kladnica slovenskega folklornega 
izročila, kakor upravičeno pravijo 
Beli krajini, je kljub celinski legi 
prav gotove zaslužila vključitev v 
program, ki je v prvi vrsti prikaz 
arhaičnih folklor.

člani sKluba mladih stvarala* iz 
Pule bodo seveda občinstvo ponov­
no privedli v obmorske kraje. To­
krat gre za hrvaški del Istre, kjer 
je med najbolj poznanimi plesi «ba- 
lun»: mladi puljski folkloristi bodo 
prikazali dve inačici tega plesa.

Drugi del sporeda je posvečen 
totoški folklori*. Najprej bodo čla­
ni folklorne skupine *Punat» iz isto­
imenskega kraja na Krku predsta­
vili značilno krško folkloro, kjer 
je še posebej zanimiva glasbena 
spremljava.

Zelo svojstvena je zvočna sprem­
ljava sardinskih plesov, ki Hh bo 
v Kulturnem domu izvajala skupina 
tCampidano* iz Asseminija pri Ca­
gliariju. Poseben čar imajo tudi 
sardinski plesi, ki si jih bp mo­
goče ogledati tudi veder prei in si­
cer v portoroškem Avditoriju, kjer 
bo sardinska skupina nastopila v 
soboto. 7. t.m., ob 20. uri. V so­
botnem programu bo s tržaškimi, 
štajerskimi in srbskimi plesi sode­
lovala še tržaška folklorna skupi­
na obakrat, v soboto in nedeljo pa 
bodo tudi zapele članice ženske pev­
ske skupine *Stu ledi*, (bn)

Danes posvet 
o carinskih kreditih

Na pobudo Združenja trgovcev iz 
tržaške pokrajine bo danes na se­
dežu organizacije z začetkom ob
17.30 širši posvet o posledicah ne­
davnega vladnega ukrepa, s kate­

rim so bile odpravljene nekatere 
olajšave v zvezi s carinskimi kredi­
ti za blagovni promet v tržaškem 
pristanišču. Posvet bo vodil pod­
predsednik združenja trgovcev G. 
Petrucco, nastopili pa bodo dr. A. 
Hesse (trgovci s kavo), dr. Paco- 
rini (špediterji), dr. Vatta (trgo­
vinska zbornica), dr. Zanetti (pri­
staniška ustanova), Sperco (pomor­
ski agenti), Antonini (trgovci z le­
som) in dr. De Riu (industrijci).

Ponovno o vprašanju 
openskega pokopališča

Združenje za zaščito Opčir. je iz­
dalo tiskovno sporočilo, kier opoza­
rja na problem openskega pokopa 
lišča. V sporočilu ie rečeno, da 
openskemu pokopališču preti nevar­
nost, da ga bodo začasno zaprli.
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SINOČI NA KRIŽIŠČU MED NARODNO IN PR0SEŠK0 ULICO

kot se .je že zgodilo s pokopali­
ščem v Barkovljah. Združenje na­
dalje ugotavlja, da je mogoče vpra­
šanje pokopališča rešiti, ker bi se 
»lahko v kratkem času razširil pro­
stor na zemljišče za kapelico kjer 
je smetišče. Prostor bi lahko iz­
koristili z namestitvijo grobnic v 
cementu, kot pri Sv. Ani*. Sporo­
čilo pravi še, da imajo pravico do 
openskega pokopališča vsi, ki stal­
no bivajo na Opčinah, v Banih in 
na Konkonelu.

Združenje nadalje obtožuje trža­
ško občino, da vprašanja pokopa 
lišča ni znala rešiti, hkrati na se 
sprašuje, kako to, da občinski na­
črt za opensko nokopališče »red 
videva tako veliko površino. »Nima 
morda tržaška občina namena nre- 
nesti na naše Dcdročie dei Dokopa- 
lišča Sv. Ane?* Zaključuje Združe­
ni za zaščito Opčin svoje sporo­
čilo; ;

Švicarski avtobus zavozil 
v stari openski spomenik

Štirje turški državljani le lažje ranje­
ni • Avtobus je prihajat od Fernetičev

Na Opčinah je sinoči malo pred 
polnočjo prišlo do prometne nesre­
če, ki je v prvem trenutku sprožila 
veliko strahu, a na srečo ni imela 
hujših posledic. Avtobus švicarske­
ga podjetja EGAT - TOUR iz 
Zuricha, ki je prihajal z mejnega 
prehoda Fernetiči, je na Narodni 
cesti, v višini prodajalne časopisov, 
nenadoma zavozil v desno In podrl 
cestni drog. Divja vožnja se je nato 
nadaljevala skozi križišče s Prose- 
ško ulico proti Podobnikovi trgovi­
ni. Na tej poti pa je avtobus usta­
vil 4-metrski spomenik, ki so ga 
postavili leta 1780 ob odprtju nove 
ceste za Nemčijo. Pod silo udarca 
so se težki kamni razmajali do te­
meljev, pri tem pa poškodovali tudi 
avto renault, ki je bil parkiran v 
bližini.

V avtobusu je med potniki — bili 
so to v glavnem turški državljani 
— nastala panika, saj so večinoma 
dremali. Štiri ženske so z rešilccm 
Rdečega križa, ki je nemudoma po­
hitel na Opčine, prepeljali v bolnico. 
Po prvih podatkih imajo le lažje po-
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Popisovalci zavrnili ponudbe vlade
Po neuspešnem srečanju s komisarjem Sklarijem oteikočeno pobiranje popisnih pot

Vprašanje pobiranja popisnih pol 
ljudskega štetja in popisa gospodar­
skih dejavnosti ostaja tudi po vče­
rajšnjem iskanju zadovoljivih reši­
tev še vedno odprto. Za to »iskanje 
rešitev* sta bili značilni dve sre­
čanji: na prvem je izredni komisar 
tržaške občine prefekt Siclari spre­
jel predstavnike popisovalcev in sin­
dikatov CGIL, CISL, UIL in jih se­
znanil z vladnimi ponudbami za 
premostitev spora. V bistvu naj bi 
vsak popisovalec prejel po 45 tisoč 
lir honorarja za tečaj o popisova­
nju, ki ga je moral obiskati pred za­
četkom raznašanja popisnih pol. Na­
dalje naj bi posamezniki dobili po 
600 lir poviška za pole, ki so jih 
morali raznesti na manj ali težko 
dostopna področja.

Popoldne so imeli popisovalci svo­
jo skupščino, na kateri so se odlo­
čili, da zavrnejo ponudbe. Eden od 
razlogov za zavrnitev je bila pre-

skromnost ponudbe. »Naše delo bi 
morali bolje plačati*, so menili. Na­
sprotovali pa so tudi varianti o po­
višku 600 lir za pole iz »manj ali 
težko dostopnih predelov*. Tak na­
čin honoriranja bi skrhal enotnost 
med popisovalci, saj bi nekateri do­
bili več denarja, drugi pa bi bili 
slabše plačani. Ob vsem tem bi se 
tudi porajalo »sitno* vprašanje ka­
ko razdeliti področja tržaške obči­
ne na »normalna* in »težje dostop­
na*. Popisovalci so se skratka od­
ločili za ohranitev stavkovnega gi­
banja.

Poleg teh dveh vprašanj so pre- 
dočili izrednemu komisarju tudi pri­
mer skupine mladih, ki so se pri­
javili za sodelovanje pri raznašanju 
pol, a naj bi jih kar brez vsake 
ustrezne utemeljitve črtali iz sezna­
ma, kljub temu. da so imeli vse 
pogoje za opravljanje tega posla. 
Popisovalci zahtevajo, naj pristoj­

ne oblasti pregledajo ta primer in 
naj sprejmejo v službo skupino vsaj 
za obdelavo podatkov ljudskega 
štetja.

Stavka popisovalcev .je povzročila 
precej preglavic tržaškemu občin­
skemu uradu za popisovanje. Iz 
nekaterih predelov občine je prispe­
lo doslej zelo skromno število po­
pisnih pol, drugje pa se stanje, 
kljub vsemu, izboljšuje. Verjetno bo­
do v uradu že v nekaj dneh pripra­
vili obračun dosedanjega zbiranja 
pol. Delni rezultati gotovo ne bodo 
preveč spodbudni, zato je že sedaj 
vprašljivo, če bo uradu uspelo zbra­
ti, vse pole do določenega datuma, 
11. novembra. Ta problem seveda 
ni le tržaški, občutiti ga je v vsej 
državi, zato — tako menijo na tr­
žaškem uradu za popisovanje — bo 
do verjetno končni rok za zbijanje 
popisnih pol odložili za nekaj dni.

škodbe in udarce. Avtobus je zara­
di silovitega trčenja utrpel precejš­
njo škodo tud na mehanskem delu 
in gasilci so ga z žerjavom odpeljali 
s kraja nesreče. Med številnimi ra­
dovedneži, ki jih je z bližnjih stavb 
priklical močan hrušč, se je razum­
ljivo sprožilo vprašanje o vzrokih 
nesreče, ki jih bodo morali nradno 
ugotoviti karabinjerji iz Nabrežine. 
Marsikateri očividec je sicer sino­
či zatrdil, da je voznik avtobusa 
s preveliko hitrostjo vozil po Na­
rodni ullct, čeprav ob tem ne gre za­
nemarjati tudi možnosti, da ga je po 
dolgi vožnji nenadoma zajel spanec.

Pridržana prognoza 
za 85-letno upokojenko
Tema in morda tudi prevelika 

hitrost sta včeraj botrovali hudi 
prometni nesreči, katere žrtev ie 
bila 85-letna upokojenka Maria Stoc 
co iz Ul. Domus Civ!ca 5. Ženica 
.je okrog 18. ure prečkala Ul. Bri­
gata Casale, ko jo je z avtom ford 
taunus podrl 32-letni Edcardo Bor­
don iz Ul. Donadoni 2 ki ie vozil 
proti Ut. Flavia. Di nesreče ie 
prišlo na ravnem odseku ceste, kier 
ie cestna razsvetljava izredno šib­
ka. prehodov za oešce pa n*.

Stoccovo so sprejeli na nevroki­
rurškem oddelku s pridržano pro 
gnozo, saj je utrpela udarce na 
glavi in verjetno prebitje lobanj­
ske kosti. Zdravnike skrbijo tudi 
številni zlomi reber ter morebitni 
zlom stegnenice.

Gradbenik podlegel
zastrupitvi s trlelinom
Na oddelku za hitre posege pri 

tržaški bolnici je včeraj podlegel 
hudim notranjim poškodbam, ki jih 
.je povzročil trielin 37-letni grad­
benik Vittorio Zerial iz Ul. Ospeda- 
le Militare 16. Zerial ie pretekle­
ga 30. oktobra v trenutku obupa 
popil večjo količino irielina. Reše­
valci so ga našli v stanovanju, ko 
je že bil v globoki nezavesti.

Tatovi v Borštu
Neznani tatovi so v sredo zve­

čer obiskali dom upokojenca Lud 
vika Mauri.ja, ki žjvi v Borštu na 
št 149. Doigoprstneži so izkoristili 
začasno odsotnost družinskih čla 
nov, razbili okensko šipo ter vdrl 
v stanovanje, iz katoreea so od 
nesli baie večjo vsoto denarja in 
r;r'ie zlote predmete. O tatvini 
vodi preiskavo policija iz Milj.

Sinoči je bila v tržaškem Kul­
turnem in umetniškem krožku pred­
stavitev novega romana Fulvia To­
mizze «La finzione di Maria*.

Delo je številnemu občinstvu pred­
stavil književni kritik in namestnik 
glavnega urednika tiiririskega dnev­
nika «La Stampa* Lorenzo Mondo. 
Govornik pa se ni omejil le na zad­
nji pisateljev roman, ampak je v 
predavanju začrtal vso Tomizzovo 
pisateljsko pot, ki se je pričela 
pred dvajsetimi leti z izidom roma­
na «Materada». Prav temu romanu 
je Mondo odmeril precej prostora, 
nakar je analiziral ostale romane s 
posebnim poudarkom na «Boljšem 
življenju*, ki ga je označil kot naj­
boljše pisateljevo delo. Mondo je 
ponazoril posebni Tomizzov svet, ki 
rojeva male istrske ljudi, njihovo 
izkoreninjenost beguncev, pa živ­
ljenje ob meji ter konflikt med 
drobnimi, vsakdanjimi dogodki in 
velikimi zgodovinskimi preobrati. V 
tem večnem križišču živijo drobni 
pisateljevi junaki, preprosti Istrani, 
Italijani, begunci, Slovani, izkoreni­
njenci pa ljudje, ki iščejo in najde­
jo nove bivanjske prostore.

Po analitičnem eseju, ki ga j« 
pqvedal -Lorenzo Mondo. je sprego­
voril sam Tomizza, ki je poudaril, 
kako je njegov zadnji roman vpre­
žen v nova iskanja, hkrati pa j« 
spregovoril o svojem delu, ki želi 
biti živa priča življenja ljudi v na­
ših. krajih, ki so doživljali svoje­
vrstno, razburkano a hkrati bogato 
usodo.

Na predstavitvi so bili prisotni 
tudi vidni predstavniki založbe Riz- 
zoli, ki je izdala roman »La finzio­
ne di Maria*.

Na sliki: Tomizza (desno) in kritik 
Mondo včeraj v Kulturnem in umet­
niškem krožku

Seminar o statističnem 
evidentiranju luškega 
in pomorskega prometa

Na trgovinski zbornici se je vče­
raj začel vsedržavni seminar o sta­
tistikah, ki se nanašajo na eviden­
tiranje pristaniškega in pomorskega 
prometa. Na seminarju, ki ga orga­
nizirajo sama zbornica, osrednji za­
vod za statistiko ISTAT, ministr­
stvo za trgovinsko mornarico in te­
žaška pristaniška ustanova, so na­
stopili predsednik zbornice Modiano, 
deželni odbornik Coloni, dr. Chirul- 
li in dr. Lo Giudice za ISTAT in 
prof. Orviati s tržaške univerze. Da­
nes bodo nastopili še predstavni­
ki carinske uprave, državnih želez­
nic, tržaškega luškega poveljstva in 
ministrstva za prevoze. Izsledke se­
minarja bodo ponesli na vsedržav­
no konferenco o pomorskih dejav­
nostih, ki bo čez nekaj dni v 
Neaplju.

Na prehodu za pešce v Ul. Bra 
mante je sinoči 29-letoi Edoard ) La 
Notte iz Ul. Frescoba;di 11 z vespo 
povozil 23-letno podajalko Adriano 
Pucer, ki stanuje v Ul. del Veltro 
13. Tako vespista kot Pucer lev o so 
sprejeli na nevrokirurškem oddel­
ku, kjer se bosta zdravila od 16 
do 15 dni. Dekle .ie zadobilo udar­
ce na glavi, globoko rano nn lični­
ci in čelu ter poškodbe na drugih 
delih telesa, La Notte pa se je med 
padcem udaril v glavo in v spod­
nji del trebuha.

Razna obvestila
KD Rdeča zvezda obvešča, da bo- 

bo vaje otroške folklorne skupine 
vsak torek, ob 16.30 za prvo in ob 
17.45 za drugo skupino v prostorih 
osnovne šole «1. maj 1945» v Zgo­
niku.

Fotokrožck Trst 80 sklicuje občni 
zbor, ki bo v Gregorčičevi dvorani 
v Ul. sv, Frančiška 20, 19. novem­
bra, ob 20. uri v prvem in ob 20.30 
v drugem sklicanju.

Danes bo ob 20.30 v Ljudskem do­
mu v Trebčah družabni večer v ok­
viru proslave oktobrske revolucije. 
Spregovoril bo Ravel Kodrič, sode­
lovala bosta tudi pevski zbor in 
godba na pihala iz Trebč.

Petdesetletniki občine Dolina va­
bijo na sestanek, ki bo v Kulturnerp 
domu France Prešeren v Boljuncu. 
danes ob 20.30.

Na osnovni šoli Albert Sirk v Kri­
žu se bodo začeli tečaji ljudske uni­
verze za odrasle prihodnji ponede­
ljek, 9. t.m., ob 19. uri.
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Z OBČNEGA ZBORA ZDRUŽENJA STARŠEV

PEREČI PROBLEMI OPENSKE 
SREDNJE ŠOLE «S. K0S0VEL»
V prostorih srednje šole «S. Ko­

sovel* na Opčinah je bil pred ne­
kaj dnevi občni zbor združenja 
staršev.

Najprej smo poslušali poročilo o 
rednem delovanju združenja v pre­
teklem šolskem letu,'ki se je-ob re­
ševanju številnih problemov odvija­
lo v plodnem sodelovanju z zavod­
skim svetom in ravnateljstvom.

Navzoče smo nato seznanili z le­
tošnjim stanjem na šoli. Razveselji­
vo je dejstvo, da je število vpisa­
nih dijakov zadovoljivo naraslo, saj 
je vpisanih skupaj 192 dijakov, od 
katerih jih 81 obiskuje štiri paralel­
ke prvega razreda...Sorazmerno s 
tem se je povečalo tudi število uč­
nega osebja.

Večji del sestanka je bil posve­
čen letošnjim volitvam v zborne or­
gane. Za zavodski svet sta bili pred­
loženi dve kandidatni' listi, kjer so 
zastopani starši iz vseh vasi vzhod 
nega Krasa. Istočasno je bil izvo­
ljen novi odbor; Ždnižehja staršev.

Govor je bil tudi o perečem pro­

blemu, ki že vrsto let tare našo 
šolo: v deževnih dneh bruha voda 
iz odtočne kanalizacije v slačilnico 
in na hodnik, streha kljub nekaj­
kratnim popravilom povsod pušča, 
tako da je treba celo postavljati 
vedra za vodo. Nevzdržno pa je 
stanje ob pogostih jesenskih in po­
mladnih nalivih pri vhodu na šolski 
vrt. Dostop v šolo je nemogoč, ker 
nastopi phava poplava vzdolž cesti­
šča in pločnika po Bazoviški ulici, 
Združenje staršev in .ravnateljstvo 
sta se večkrat obrnila do pristojnih 
oblasti zaradi nevzdržnega stanja, 
vendar na številne pismene pritož­
be in prošnje doslej niso niti odgovo­
rili, še manj pa ukrepali. Tudi po 
zadnjem šovinističnem napadu na 
šolo niso ničesar storili za popra-, 
vilo poškodovanih prostorov.

Obžalujemo tako negativno stali­
šče ter ponovno postavljamo naše, 
zahteve, naj pristojni uradi pristo­
pijo k rešitvi teh, perečih problemov 
z' odločnostjo in nujnostjo.

Tak Je bil - tudi sklep navzočih 
staršev na občnem zboru. ,

SEKCIJA PCI - KPI DOLINA

VABI NA .

,f /?<

I * PROSLAVO OKTOBRSKE REVOLUCIJE
Sfv , V d'. .'Vv : J;
?/jutri, 7. novembra, ob 20.30 v (gledališču Frarice Prešeren, v 
i Boljuncu. Nastopa TPPZ Pinko Tomažič. Slavnostna govornika 

tov. Antonino Cuffaro in tov. Germano Švara.

Udeležite se!

Kino
Ariston 16.00 «Sogni d’oro». Režiser 

Nanni Moretti. ,
Ritz 17.30 «Solo per i tuoi occhi*. 

Roger Moore.
Eden 18.00 »I predatori delTarca 

perduta*.
Grattacielo 16.30—22.15 «11 turrio*. 

Paolo Villaggio in Laura Anto- 
nelli.

Fcnice 16.00 «Bronx 41. distretto po- 
lizia*. Paul Nevvman. Prepovedan 
mladini pod 14. letom.

Cristailo 16.30 «Excalibur». Jutri ob 
16.00 kino - variete.

Aurora 16.30 «11 ficcanaso*. Pippo 
Franco.

Capitol 16.30 «Storie di ordinaria fol- 
lia*. . Ornella Muti. Prepovedan 
ihladinr pod 14. letom.

Moderno 16.30 «Mia' moglie torna a 
scuola*. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Nazionale 15.30 «Super parno colle- 
ge*. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Filodrammatico 15.00 »Bordello a 
• Parigi*. Prepovedan mladini pod 
18 letom.

Vittorio Veneto 16.30 «Amori bagna- 
ti». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Mignon 16.00 «Fantasia*.
Radio 164)0 «Orgie pornografiche*.
Lumiere 16,15 »Masoeh*. Prepove­

dan: mladini pod 18. letom.

OBVESTILO KMEČKE ZVEZE

Kmečka zveza obvešča, da bo izpolnjevala prošnje za kom­
penzacijske doklade za gorata področja še danes, 6. t.m., za Pa- 
driče in Trebče od 17. do 18.30 v prostorih gozdarske zadruge na 
Padričah in za Gropado, ob isti uri, pri Stanislavu Grgiču v Gro- 
padi št. 74.

Interesenti naj prinesejo s seboj osebne dokumente: osebno 
izkaznico in davčno številko. Prošnje naj vložijo vsi tisti, ki imajo 
pravico do vpisa v pokrajinske sezname kmetijskih podjetnikov.

Prosveta
SKD Tabor z Opčin prireja v Pro­

svetnem domu jutri, 7. novem­
bra,- v dopoldanskih urah za šo­
larje in dijake ter v nedeljo, 8. no­
vembra,, ob 16. uri predstavo ^Mar­
tin Krpan* z nastopom člana SNG 
Maribor-Marjana Bačka. ,

ZARADI VOLILNEGA REZULTATA

Na sodišču se niso sporazumeli 
o prodaji podjetja Tee Friuli

Obstaja nevarnost, da komisar razpiše bankret * 16 mi­
lijard lir vredno podjetje je zadolženo za 22 milijard

Na sodišču v Gorici se včeraj 
dopoldne niso uspeli sporazumeti 
o dogovorjeni obliki prenosa last­
nine družbe Tee Friuli, ker je 
takšno obliko onemogočilo glaso­
vanje. Zaradi tega je pričakovati 
da bo sodišče odredilo bankrot.

Tee Friuli je že dolgo časa v 
globoki krizi in so lastniki pro­
izvodnjo ukinili zaradi cele vrste 
najrazličnejših okoliščin, ki so se 
nesrečno ujele prav na tem pri­
meru. Svetovna in italijanska kri­
za sta se pridružili slabemu u- 
pravljanju podjetja. Zanimivo pri 
vsem tem je to (ta ugotovitev iz­
haja iz poročila komisar.ia odv. 
Carla Pedronija), da je 1977 leta 
družba še sklenila poslovno leto 
z uravnovešenim proračunom, od 
tistega leta dalje da se je nabralo 
toliko dolgov, da so znašali ob

zaprtju obrata celih 22 milijard 
lir. V tem znesku so vključene 
štiri milijarde lir za neplačane 
dajatve socialnemu', in pokojnin­
skemu zavodu INPS, dve milijardi 
lir za osebne dohodke delavcev 
itd.

Za podjetje v vrednosti 16 mi­
lijard lir je neko milansko podje­
tje včeraj ponudilo štiri milijarde. 
Predlog je podprlo 10 zainteresi­
ranih koristnikov, 19 jih je na­
sprotovalo, 12 pa se jih je vzdr­
žalo. Takšen volilni izid je bil 
mogoč zato, ker ima vsak upnik 
po en glas, ne glede na to, če 
znaša njegova terjatev en milijon 
ali eno milijardo lir.

Naj dodamo, da je s primanjk­
ljajem 22 milijard lir Tee Friuli 
podjetje z najvišjo zadolžitvijo v 
deželi Furlaniji - Juliski krajini in

je hkrati med najbolj zadolže­
nimi v severni Italiji.

Pri vsem tpm je zanimivo to, 
da je imela deželna finančna dru­
žba Friulia v upravnem svetu 
družbe kar dva svoja zastopnika 
in da je dostavljala denar na­
vzlic očitni nesposobnosti podjetja, 
da zdravo posluje. Predvsem so 
v določenem trenutku v podjetju 
zaposlili vsakogar, ki ga je pri­
poročila kakšna vplivna osebnost 
iz določenega idejnega kroga.

Ob finančnem poslovanju v 
valčkovem ritmu, ob svetovni in 
italijanski gospodarski krizi so re­
zultati, ki so sedaj na mizi raz­
sodnikov, kolj kot naravni, še s 
to posledico, da padajo posledice 
najprej na zaposlene v tem po­
djetju, potem pa tudi na vso družbo.

IMAJO PREMALO DENARJA

Križi in težave goriške 
občinske glasbene šole

Obljubljenega deželnega denarja ni, zato 
pedagogi grozijo s prekinitvijo pouka

Položaj občinske glasbene šole ni 
med najbolj rožnatimi, še pred 
prvo vojno .je bila ta šola v režiji 
občine, enako je bilo tudi v kasnej­
ših časih, pred približno desetimi 
leti. ko je obstojala možnost, da 
bi jo priključili, kot podružnico tr­
žaškemu ali videmskemu konserva­
toriju, pa so v goriških krogih (ta­
ko na občini kot med vzgojnim o- 
seb.jem šole) bili mnenja, da je 
bolje, da šola ostane samostojna in 
takrat je bila ustanovljena goriška 
mestna glasbena ustanova. Ta je 
samostojna, občina imenuje le svo­
je zastopnike v upravni odbor in 
dva svetovalca v zbor pregledni­
kov računov. Šola pa gostuje v 
stavbi, ki je občinska last in ne 
plačuje najemnine.

V zadnjem času pa je prišlo v 
šoli do nevzdržnega položaia. i'ko­
vine so bile do lanskega leta baie 
zelo nizke, sedaj se gibljejo rned 
15 in 30 tisoč lirami mesečno V

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72

KD IGO GRUDEN 
MLADINSKI KROŽEK

priredita jutri, 7. novembra, 
ob 20.30 v dvorani Igo Gruden

KONCERT
Nastopili bodo:

VIOLINIST Igor Kuret
Kitarist Igor stare
PIANIST Aleksander Rojc

Vljudno vabljeni l.....

Šolske vesti
Državni poklicni zavod za indu­

strijo in obrt javlja, da bo v pone­
deljek, 9. novembra, ob 17.30 na 
sedežu šole sestanek staršev z na­
slednjim dnevnim redom: 1. pripra­
va kandidatnih list za volitve za­
vodskega in razrednih svetov; 2. 
roditeljski sestanek

ZSKD obvešča, da so na raz­
polago vstopnice za revijo fol­
klornih skupin

ČEZ TRI GORE,
ČEZ TRI DOLE...

niTsedežu v' '
Ul. sv. Frančiška 20.

Gledališča

Prireditve
Fu macKo.jt začenja. letošnjo se­

zono s slovenskim večerom, posve­
čenim 150. obletnici rojstva Frana 
Levstika in stoletnici smrti Josipa 
Jurčiča. Prireditev bo v nedeljo, 8. 
novembra, ob 17. uri v srenjski hi­
ši v Mačkoljah.

Včeraj-danes
Danes, PETEK, 6. novembra 

LENART
Sonce vzide ob 6.52 in zatone ob 
16.45 — Dolžina dneva 9.53 — Lu­
na,vzide ob 14.20 in zatone ob 0.00 

Jutri, SOBOTA, 7. novembra 
ZDENKA

Vreme včeraj: najvišja temperatu- 
15 stopinj, na.jnižja 14,2, ob 18 

nri'16 stopinj, zračni tlak 1020 mb 
Pada, brezvetrje, vlaga 70 odstotna, 
nebo poob'ačeno š slabo vidljivostjo, 
n>orje mirno, temperatura morja 
D,5 stopinje.

. ROJSTVA IN SMRTI 
RODILI SO SR: Anna C osulo, Pa 

*0Uale Pomponlo, Paola Col'e.
UMtil.I SO: 70 letna Anna Coret 

}*■ 56 letni Antonio ae Cesare, 82- 
*etni Giuseppe Furlan, 48 letni Ri 
naldo Amhrosi, 52 letna Redenta 
zucca por Parovel. 85 letna Cle- 
nientina Devit vd. Lussi. 71-letni U- 
8° Beltramini, 78 letna Maria Gu- 
sLin. por. Gigli, 59 letna Carla Can- 
elani, 61 -letni Fioretto Supanclch, 
®2-letna Anna Rosa Ruzzier. 61 let 
ni Ralo I^nardon, 93-let n a Ele na 
”Rris, 80 letna Fernanda Skok por 
coftesr.. 67 letni Giordano Minca. 
tO-letna Milena Metlika por. Mikla­
vec, 811-letna Eliasbetta Decarli vd. 
“UH, 84 letni Vittorio Moscolin, 80 
lptni Attilio Bernobioh. 58 letna Lau 
F« Miillner por. Rigonat. 76 letni 
pnifii AUegretto. 79 letni Raimondo 
Morpurgo. 84 letna Italia Bensaia 
V(i Martines, 80-lctni Nicola Cie- 
cone.

dnevna služba lekarn
(od 8 30 do 20 30)

Trg Oberdan 2. Ul T Vecellio 24. 
Zoriittj 19. Ul. Bonomea 93 

("d 8.30 do 1.7 in od 16. do 20 30) 
Trg Cavana 1, Trg Giotti (sv. 

Franč;škn 1
nočna i.ekarn

(od 20 30 dal|e)
,Trg Cavana I, Trg Ciotti (sv. 
** r«nčiška 1

Nravstvena dežurna služba 
, Nočna služba nd 21 do 8. ure 

732 627. predpraznična od 14. do 
1 Ure in praznična od 8. do 20 

Ure. tel. 68 44L

ROSSETT1* j
Gledališka sezona 1981/82: 10 pred­

stav v abonmaju. Informacije-in re­
zervacije pri raznih podjetjih, šo­
lah, društvih in sindikatih. Popusti 
za delavce, študente in upokojence. 
Informacije pri Teatru Stabile, tel. 
567-201/2/3 in pri glavni blagajni v 
Pasaži Protti.' *

Danes, 6. t.m., ob 20.30, red 
«prost», bo gledališče Centro Teatra- 
le Bresciano uprizorilo Ibsenovo 
delo: «Hedda Gabler*. V glavni vio­
li Valeria Moriconi. Režiser Massi- 
mn Castri.

AVDITORIJ
Danes ob 20.30 bo skupina Ate- 

lier A iz. Trsta predstavila Ferran- 
tijevo delo «L’Audizione». Prenota- 
cije pri glavni blagajni. Abonenti 
imajo 20-odstotni popust.

VERDI
V gledališču Verdi se nadaljujejo 

priprave za uprizoritev Wagnerjeve 
opere «Walkirija», drugo predstavo 
letošnje sezone. Izvedena bo v nem­
škem izvirniku, kot je že mnogo let 
v navadi v gledališču Verdi.

VValkirijo, prvi del tetralogije, bo 
vodil dirigent Friedrich Pleyer, re­
žija bo v rokah Wolfa Dieterja Lud- 
vvika, scene in kostumi Dominika 
Harlmanna,

Premiera bo v soboto, 14, t.m., v 
veliki dvorani krožka za Kulturo in 
umetnost pa jo bo v sredo ob 18 30 
predstavil muzikolog Franco Šerpa 
v okviru pobud gledališča Verdi.

LEKARNE V OKO' ICI
Boljunec: te! 228 124; Bazovica, 

tel 226 165. Opčine- tel 211001, 
Prosek: tel 225 141; Božje polje 
Zgonik: tel 225 596; Nabrežina tel 
100 121. Sesl jan: tel 209 197; Ža v De­
tel 21.7 137 Milic tel 271124

IŠČEMO prodajalca za trgovino z 
nadomestnimi deli kmetijskih stro­
jev. Telefonirati v uradnih urah 
na št. 62-218.

MLADA fanta, ki imata lastno mo­
torno žago, sta na razpolago za 
žaganje drv. Telefonirati v jutra­
njih urah na št. 62-200.

15- LETNI fant, ki je dokončal obvez­
no šolo, išče zaposlitev. Telefon: 
228-381.

BAGER gumaš Atlas Orenstein Fer- 
guson ali podoben, takoj kupim. 
Alič Janez, Setnik 3/A. 61355 Pol­
hov Gradec, telefon: 061/645044.

PRODAM fiat 1100 R v dobrem sta­
nju po izredno ugodni ceni. Tele­
fonirati na št. 040/71101.

16- LETNI fant išče prvo zaposlitev 
kot prodajalec. Telefonirati po 16. 
uri na št. 200-707 ali v jutranjih 
urah na št. 200-420.

UGODNO prodam avto fiat 500 v do­
brem stanju. Telefonirati na štev. 
228-131 po 18. uri.

PRODAM stanovanje pri tržaški u- 
niverzi: 3 sobe, sobica, kuhinja, 
kopalnica in majhno dvorišče. Tel. 
228390. "■

PRODAM f lller Ta' vino na kartone 
in originalno črpalko — seitz v do­
brem stanju po ugodni ceni. Tele­
fon 0481/30882.

PRODAM smuči elan RC 03 185 cen­
timetrov lanske proizvodnje. Te­
lefonirati V večernih urah na št. 
0481/882179.

PRODAM hišo v Krminu in 1000 kv.
:vfi zemljišča za zidavo. Informa-

■ cije na upravi Primorskega dnev­
nika v Gorici, tel. 83382.

PRODAJAM vrstne hiše v Gradišču 
Informacije na upravi Primorske­
ga dnevnika v Gorici, tel. 83382.

PRODAM peč za centralno kurjavo 
na plinsko olje (30.000 cal), kom­
pletno z bojlerjem in priključki, j 
Stojan Glavina, Boljunec 140.

UGODNO prodam matra simco ba- 
gheera v odličnem stanju. Telefon 
040/211688 ali 211465.

128 roupe 1100 v dobrem stanju pro­
dam po ugodni ceni. Telefon 
040/743071.

25-LETNI uradnik, z diplomo višje 
srednje šole. s pridobljeno izkuš­
njo., z namenom izboljšave, išče 
primerno zaposlitev. Ponudbe po­
slati na upravo Primorskega 
dnevnika. Ul. Montecchi 6, pod 
šifro «Zaposlitev».

OBČINSKA SUA V KRMINU

ENOTNA OBSODBA VELESIL 
ZARADI OBOROŽEVALNE TEKME
Občinski svet zahteva pogajanja, ki naj prive­
dejo do razorožitve in miroljubnega sodelovanja

agencija
Sirotich

nudi zaposlitev v nadzornih or­
ganih družbe mladeniču, pro­
stemu vojaščine, z diplomo viš­
je srednje šole, znanjem slo­
venskega jezika, po možnosti s 
stalnim bivališčem v okoliških 
občinah.

Zahteva se dinamičnost in 
nadarjenost za stike z javno­
stjo. Ponudbe poslati na upra­
vo Primorskega dnevnika. Ulica 
Montecchi 6, pod šifro «RAS».

m__ ____ •

ODEJE
PREGRINJALA
ZAVESE
PREPROGEBlagovnica RJUHE

KONFEKCIJA

Do 7. novembra
10 in 20% popusta 
na oblekah - krilih ■

Verbitz
OPREMA

dežnih plaščih ■ 
kostimih
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Na izredni seji občinskega sveta, 
ki je bila v sredo zvečer v Krminu 
(sejo so zahtevali komunisti), so 
imeli na dnevnem redu dve točki: 
predlog komunistov ob obsodbi o- 
boroževalne tekme in zahteva po 
posredovanju .v podjetju Tee* Friuli, 
ki je rdcirhho v krmiriski industrij­
ski coni in zaposluje zelo veliko 
število krminskih občanov.

V zvezi z razpravo o mednarod­
nem zaostrovanju kot posledici o- 
boroževalne tekme velikih sil, na-' 
meščan ja raket in proizvodnje nev­
tronske bombe so se stališča komu­
nistov, socialistov in krščanskih 
demokratov sprva precej razhajala.
V teku diskusije so se ublažila naj­
hujša nasprotovanja, tako da so 
ob koncu polemične razprave sve­
tovalci. sestavili in soglasno odobrili 
resolucijo, v kateri obsojajo obo­
roževalno tekmo velikih sil in grož­
njo, ki jo s tem povzročajo miru. 
Zavzeli so se za razorožitev in po­
gajanja. da se prepreči svetovna 
katastrofa.

Kot domače vprašanje so''potisni­
li v ospredje položaj, v, kemičpi to­
varni Taa.lšriuli, Po izjavah župa­
na bi bilo nesmiselno sprejetj., ka­
kršno koli stališče pred razpletom 
zadeve na sodišču. O tem objavlja­
mo poseben članek na drugem 
mestu).

Občinski svetovalci so izredno se­
jo nato izkoristili za odobritev več­
jega števila točk na dnevnem redu. 
med katerimi naj omenimo ratifi­
kacijo sklepa zadnje seje o od­
prtju in finansiranju občinske^ 
troškega vrtca in izgradnjo garale 
za občinska vozila, ki so jih do 
slej parkirali kar na prostem.

V Krminu sestanek 
deželnih vodstev SSk in PRI

Sinoči sta se v Krminu sestali 
vodstvi SSk in PRI. Beseda je tekla 
o vprašanjih deželne uprave in o 
zakonski zaščiti slovenske narod­
nostne skupnosti.

da je bilo v tem letu več vpisov 
v PSI, kot v prejšnjim letu in da 
je porast procentno večji kot v 
splošnem državnem merilu. Kar na 
je še posebej važno ie to. ugotav­
ljajo v tajništvu socialistične stran­
ke, da so novi člani predvsem mla­
di ljudje, med 20 in 40. letom, kar 
je še posebej važno v trenutku ko 
mnogi kažejo nezanimanje za po­
litične stranke.

.Yesl iz tajništva goriške federa­
cije PSI zveni nekoliko polemično 
do akcije ki jo je načel v zadniom 
času nekdanji deželni odbornik De 
vetag, ki je ustanovo svc-.io strujo 
ter pridobil zanjo, tako trdijo nje 
gOva poročila, en del članov stran­
ke v raznih krajih Goriške ter ob­
tožuje sedanje strankino vodstvo, 
da ne skrbi za podmladek v stranki.

Ulica sv. Mihaela
I iRoOŠHo 4,up«lgteo, pbvjšftu zain­
teresirane, da bodo jz ponedeljek 
9. novembra odprli "/-am omet Uli- 
po sv/ Mihaele. .Istega, (4ne bodo 
zaprli Kraško ulico od križišča z 
Ulico Timavo do podvoza v Ulici 
Aguileia. Zaprta bo več dni

NEZADOVOUSTVO KATEGORIJE SE TRAJA

Zaradi stavke carinikov 
upočasnitev tovornega prometa

Na prehodu Štandrez ustavljenih okoli 200 jugoslovan­
skih tovornjakov - Represalije avstrijskih carinikov

Cariniki na mednarodnem mej­
nem prehodu Štandrež so sicer vče­
raj normalno delali, vendar pa je 
okoli 200 tovornjakov, ki so se v 
sredo ustavili na parkirišču, ker 
jih niso mogli ocariniti, včeraj po­
večini še vedno čakalo na carinje­
nje in jih bo en del ocarinjen šele 
danes. Takšne so pač posledice stav­
ke, ki so jo cariniki oklicali zato, 
ker so jim nadrejeni ukazali oprav­
ljati službene dolžnosti, katere ne 
sodijo v njihovo obveznost. Svoičas 
so te obveznosti opravljali prosto­
voljno, seda j pa jih nočejo več. ker 
se ie nabralo preveč odprtih vpra­
šani. Tako ie. denimo, še vedno 
odprto vprašanje staleža ki je za 
delovanje carine daleč izpod mini­
malnega staleža na Goriškem.

Kot najbolj vidna posledica stav­
ke je bilo s tovornjaki prvič po 
odprtju povsem napolnjeno parkiri­
šče MMP štandrež. Ustavlieni so 
bili skoraj izključno samo jugoslo­
vanski tovornjaki. ' ,v-

Stavkali so tudi cariniki na že­
lezniškem mejnem carinskem pre­
hodu Pontebba in Kokovo. 'Njihova 
stavka je obstajala v tem, da so 
opravljali samo delo v rednem de-

SESTAL SE BO V PONEDELJEK

Fo mesecu dni spet seja 
občinskega sveta v Gorici
’’ V/ , Precej podražitev pri, vseh javnih delih

Goriški demokristjani 
zasedajo v Krminu

V sklopu priprav na vsedržavno 
skupščino KD. ki bo konec tega 
meseca, se bodo drevi in jutri gori- 
ški demokristjani zbrali na pokra­
jinski skupščini stranke. Ob tej 
priložnosti so izdali tiskovno poroči­
lo, v katerem je rečeno, da- je 
namen teh razprav «v redefiniciji 
vloge KD v 80: letih in novo ovre­
dnotenje njene zgodovinske 'in idej­
ne identitete*.

Demokristjani pravijo, da zasle­
dujejo ta cilj z odprtostjo do pri­
spevkov vseh, ki si želijo novega 
zagona stranke. Zato so pripravljal­
ne sestanke odprli tudi nevčlanje- 
nim simpatizerjem stranke, le pod 
pogojem, da se strinjajo z njeno 
ideološko usmeritvijo.

Pokrajinska skupščina KD se bo 
pričela ob 18. uri v občinskem gle­
dališču v Krminu s poročilom taj­
nika Bruna Longa in se bo nada 
Ijevala jutri popoldne ob 15. uri.

Vm članov letos 
v federaciji PSI

Na zadnji seji izvršnega pokra 
jinskega odbora socialist!čne stran­
ke so preučili stanje vpisa v stran 
ko v letošnjem letu. Ugotovili so.

Občinska seja v Gorici bo v no- 
nedeljek, 9. novembra ob običajni 
večerni uri. Na dnevnem redu ima 
jo svetovalci vrsto upravnih vpra­
šanj, v glavnem gre za ratifika­
cije odborovih sklepov. Govor bo 
tudi o dveh interpelacijah misov- 
cev in komunistov. Prvi se zgra­
žajo, da živi v domu za starčke v 
Ločniku tudi nekaj bolnih ljudi, ko­
munisti pa menijo, da ni prav. da 
bi prispevek za kanalizacijo plače­
vali tudi tisti porabniKi vode ki ži­
vijo na področjih kjer te kanali 
zacije ni.

V ostalem pa bode na dnevnem 
redu predvsem vprašanja, ki so v 
zvezi z javnimi deli m še posebej 
s podražitvami nekaterih del. T.ve 
tovalci morajo tudi imenovati svo.ie 
zatopnike v mestno elasbeno usta­
novo. V tei je finančni položai zelo 
slab. vzgo.iitelii grozijo da orično 
s stavko, če jim ne bo na kak na­
čin ugodeno.

Klavirski koncert 
drevi v avditoriju

Danes se prične v goričkem avdi­
toriju letošnja sezona alasbenih 
srečanj, za katero skrb* noriška 
občinska uprava. Vseh koncertov v 
sezoni bo dvanajst. Vpisujejo tudi 
abonmaje za čeno 15 000 lir v pi­
sarni leioviščarske zveze v pasaži 
hranilnice. Verdijev korzo št. 100. 
Vstopnice za posamezne koncerte 
bodo stale 2.500 lir.

Ma prvem koncertu bosta igrala 
pianista Gabriella Pasut in Luigi 
Schiavon. Nekai uvodnih besed bo 
spregovorila Anna Bergorzelli. Glas­
beni kritik, dnevnika Tribuna di 
Treviso. Oba koncertista sta docen­
ta na konservatoriju v Rovigu

Slovensko deželno 
gospodarsko združenje - Gorica

srečanje
slovenskih gospodarskih dejavnikov dežele Furla­
nije - Julijske krajine v Kulturnem domu v So- 
vodnjah ob Soči

jutri, v soboto, 7 novembra 1981, ob 20.30

Pianist Ivo Pogorelič 
v Novi Gorici

tNajbrž v zadnjih desetletjih ni 
bilo glasbenika, ki bi mu bilo po­
svečeno toliko zanimanja (tudi ti­
stih, ki jim sicer glasbena umet­
nost ni posebno blizu) kot ga ka­
žejo doma in v tujini za Iva Po- 
gorelica. Umetnikov nastop v Novi 
Gorici bo tako nedvomno svoje­
vrstno glasbeno doživetje». Te be­
sede smo zasledili v programu ze­
lenega abonmaja v Novi Gorici. Že 
drugi koncert iz tega abonmaja, 
koncert pianista Iva Pogoreliča, bo 
danes zvečer v Kulturnem domu, 
ob 20. uri.

lovnem času, ki traja od 8. do 
14. ure. Posledica te odločitve so 
bile kilometre dolge vrste tovornja­
kov na italijanski in avstrijski stra­
ni mejnega; prehoda. Kot protiukrep 
upočasnitvi dela na italijanski stra­
ni so avstrijske carinske oblasti 
«zaprle» mejo na takšen način, da 
so za vsak tovornjak, ki pripelje 
iz Italije,- spustile Čez mejo po en 
tovornjak. Na takšen način gre čez 
mejo po en tovornjak vsakih 30 
minut Upočasnitev velja tudi za 
železniški tovorni promet.

Zaradi težav v carinjenju ie ži­
vina trpela pomanjkanje. Nekate­
re vrste blaga iz evropskih držav 
so sklenili pripeljati v Itnli.io preko 
Brenner.ia in drugih mejnih preho­
dov, kjer cariniki ne stavkajo, o- 
čitno zato ne, ker imajo bolje ure­
jene delovne pogoje ko* v deželi 
Furlaniji - Julijski krajini.

Izšla je nova 
številka
«Novega Ma(ajurja»

V zadnji številki pelnajsianevnika 
tNovi Matajur*, ki izhaja v Če­
dadu, najdemo obširna poročila o li­
stini o pravicah manjšin, ki jo je 
nedavno sprejel evropski parlament, 
o svečanosti odprtja novega med­
narodnega prehoda v Gorici, o sre­
čanju planincev treh sosednih de­
žel, ki je bilo v Čedadu. Poleg teh 
vesti splošnega značaja je v listu 
več vesti iz raznih krajev videmske 
pokrajine, o občinski seji v špetru, 
o predstavitvi brošure «Ditt Ddr ant, 
t.j. 'o. zbirki beneških ljudskih pe­
smi, ter še precej zanimivega. *No- 
vi Matajur» izhaja vsakih petnajst 
dni, objavlja zanimive vesti iz Be­
nečije. Moč ga je naročiti tudi v 
naši upravi v Gorici.

Predavanja
V okviru predavanj o umetnosti v 

Posočju bo danes, v petek, 6. no­
vembra, ob 18.15 v pokrajinski dvo­
rani na Korzu predaval prof. F. 
Firmiani na temo: Kako gledamo 
likovno umetnino.

Na sedežu krožka CIFI v Ul. S. 
Chiara bo član krožka Massimo 
Cargnel prikazal diapozitive o oto­
kih Cresu in Lošinju. Pričetek ob 
21, uri.
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RIMSKO-TURŠKE GLAVE 
DVIGAJO PRECEJ PRAHU
Ko greš na potovanje v inozem­

stvo, moraš pazili, kaj tam kupiš in 
kako stvar prineseš domov, paziti 
moraš, če si ugodil vsem zahtevam 
in predpisom ene in druge carin­
ske uprave. Sicer se ti bo lahko 
pripetilo tg kar se ie vripetilo za­
stopnikom goriške trgovinske zbor­
nice, ki so šli pred dvema letoma 
v lzmir. v Turčijo, kjer je bil med­
narodni *ejem, na katerem je so­
delovala tudi goriška trgovinska 
zbornica. Ta je hotela navezati sti­
ke tudi z gospodarstveniki iz te 
države in naši bralci se rtajbrr 
spominjajo, da je na sejmu Espo- 
mego v tistem letu bil ludi turški 
paviljon, šlo je pravzaprav le za 
informacijski urad turističnega zna­
čaja.

V lzmir so takrat šli predsednik 
trgovinske zbornice Delio Luuieri 
ter odborniki Aldo Cclleuni (zasto­
pal je sindikate), Antonio Scarano 
(zastopal je trgovce), Luciana Sac- 
chetti (zastopal je obrtnike) in 
funkcionar zbornice Maurizio Gido- 
ni. Po ogledu sejma so obiskali 
tubi bližnje razvaline rimskega Ele­
sa in tam, kar na prodajnih stoj­
nicah kupili vet antikvaričnih pred­
metov iz rimske dobe. oet kamni 
tih glav majhnega formata Baje 
so za vsako teh plačali 50.000 lir. 
Ker ni bilo časa, da bi opravili 
vse carinske formalnosti, si je to 
dolžnost prevzel turški špediter, lei 
je zatem poslal razstavljeno blago

goriške trgovinske zbornice v kon­
tejnerju v Trst. V ta kontejner je 
dal tudi teh pet glav. Ko ie prišel 
kontejner, lani februarja, v Trst, 
so na carini ugotovili, da se je 
bila izgubila dokumentacija in tako 
so cariniki našli tudi vet glav. 
Stvar so prijavili sodišču, pet pri­
zadetih oseb je takoi plačalo globo 
na račun neplačanega davka na do­
datno vrednost. Zaradi tega plači­
la globe ie tržaško sodišče prej­
šnji leden enostavno ugotovilo, da 
ni potrebno sojenje proti peterici.

Po objavi vesti o uvozu teh ve­
tih glav in o sodni zadevi v trža­
škem Piccolu sredi prejšnjega ted­
na so se mirne goriške vode ne­
koliko vzvalovile. Tednik goriške 
nadškofije pravi, da se je dvignilo 
preveč prahu o neznatni zadevi, ki 
je sicer že urejena. Fašistični sin­
dikat CISNAL je na oglasni deski 
v veži županstva objavil zahtevo 
da župan Scarano zaradi tega od­
stopi. Včerai so interpelacijo v zve­
zi s tem poslali županu tudi ko­
munistični svetovalci. V svoji in­
terpelaciji hočejo vedeti, če ie bila 
občina kakorkoli zastopana, menijo 
pa da je vsa zadeva nemoralna.

Izvedeli na smo, da bo na pone­
deljkovi seji župan Scarano pojas­
nil vso zadevo. Sicer oa je on sam 
šel v lzmir kot član izvršnega od­
bora goriške trgovinske zbornice in 
ne kot župan. Takrat ni bil niti 
občinski svetovalec.

šoli je stalno zaposlenih nekaj glas­
benih pedagogov, večina pa jih .ie 
drugače zaposlena, s poučevanjem 
glasbe se ukvarjajo le honorarno 
v popoldanskem ali večernem ča­
su. Njih prejemki pa so baje zelo 
nizki, pod vsakim povprečjem. To 
so pedagogi občutili posebno odkar 
so nastale tako v Gorici kot v po­
krajini številne zasebne glasbene 
šole, kjer baje pedagogi dobijo ve­
čje dohodke. Prišlo .je tudi prema­
lo denarja s strani dežele s posre­
dovanjem pokrajine. Letos spomla­
di .je bil v Gorici deželni odbornik 
za kulturo Barnaba in ta je oblju­
bil, da bo poskrbel za večjo dota­
cijo 30 milijonov lir letno za to 
šolo. Tega denarja pa ni še, neka­
teri pravijo da je še na deželi, dru­
gi pa. da je že nekaj mesecev ne­
izkoriščen v blagajni pokrajinske 
uprave, ki na.i bi zavlačevala že 
nekaj mesecev razdelitev prispev­
kov raznim šolam in ustanovam, ki 
so primorane jemati posojila v 
bankah.

Zaradi tega so baje pedagogi v 
tej šoli zagrozili, da bodo pouk 
prekinili in zapustili šolo. Starši go­
jencev. teh je 270, so se prejšnji 
večer sestali z goriškim županom 
Scaranom in člani svetovalske ko­
misije za kulturo in mu , izrazili za­
skrbljenost staršev za položaj. Žu­
pan jim je obljubil, da bo skušal 
v nekaj dneh razčistiti stvari in 
izvedeti, kako je z obljubljenimi de­
želnimi prispevki.

^fflSK0
■/GLEDALIŠČE 
y V TRSTU

ABONMA 
ZA SEZONO 1981 - 82 

V GORICI

Sezono v Gorici organizira­
mo skupaj z Zvezo slovenske 
katoliške prosvete in Zvezo 
slovenskih kulturnih društev. 
Predstave bomo odigral1 v Ka­
toliškem domu in v nove’ i Kul­
turnem domu. Vpisovanje abo­
nentov na sedežu ZSKD v Go- 
rici, Ul. della Croce 3. še da­
nes od 11. do 14. in od 16. do 
18. ure.

Razna obvestila
Prosvetno društvo Oton Župančič

obvešča, da jutri ne bo napoveda­
nega tekmovanja v briškoli.

Kotalkarsko društvo Oton Župan­
čič iz Štandreža vabi na kotalkar­
sko revijo, ki bo v nedeljo ob 16. 
uri v telovadnici v dolini Koma,

V nedeljo, 8. t.m., ob 11.30 bo v
glavni cerkvi v Ronkah obletnica 1. 
mesečne maše za slovenske vernike 
v Laškem. Pela bosta skupaj do­
mači cerkveni pevski zbor in Fantje 
izpod Grmade.

Do 20. novembra je treba predlo­
žiti prošnje za prispevek v korist 
kmetijskih posestev v gričevnatih in 
hribovitih območjih, v smislu dežel­
nih zakonov št. 62/78 ter 19/81. 15. 
novembra pa zapade rok za predlo­
žitev prošenj za ugodnosti ob upošte­
vanju razvojnih načrtov kmetijske 
dejavnosti.

Urad Kmečke zveze v Gorici bo 
zaprt od 7. do 22. novembra. Kme­
tovalci, ki morajo izpolniti obrazce 
za prijavo vina, oz. grozdja, naj se 
javijo pred ali po zgoraj navede­
nih datumih. Rok za predložitev 
prijav poteče namreč 30. 11. 1981.

Gledališča
V gledališki dvorani v Solkann bo 

danes ob 20. uri predstava za abon­
ma S - petek in izven Matjaža Kme­
cla «Levstikova smrt*. Izvaja an­
sambel PDG Nova Gorica.

Koncerti
Na mirenskem Gradu bodo jutri 

ob 19.30 nastopili mezzosopranistka 
Eva Novšak - Houška, flavtist Fedja 
Rupel in organist Hubert Bregant. 
Izvajali bodo samospeve z orglami, 
skladbami za flavto in orgle in sa­
mostojne orgelske skladbe.

Kino
Gurrcn

VERDI 17.30-22.00 «Bronx 41. di­
stretto polizia*. P. Nevvman in E. 
Asner. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

CORSO 18.00—22.00 »Atmosfera ze- 
ro». J. Connery in F. Stemhagn. 
Barvni film.

V1TTORIA 17.00-22.00 «Quella vil- 
la accanto al cimitero*. Prepove­
dan mladini pod 18. letom.

Tržif
EXCELSIOR 17.30-22.00 «L'invind- 

bile ninya».
PRINCIPE 18.00-22.00 «Siete mai 

stati all’inferno».

/Voivj Gorivo 
m okolica

SOČA 18.00-20.00 «V podzemlju 
seksa*. Ameriški film.

SVOBODA 18.00-20.00 »Veliki rop 
zlatega vlaka*. Angleški film. 

DESKLE 19.30 «Emanuela kraljica 
sadosa*. Ameriški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v 

Gorici dežurna lekarna Provvidenti, 
Travnik, tel. 84-972.



PRIMORSKI DNEVNIK 4 6. novembra 1981

Kulturni dogodki v deželi

Preteklo soboto so v Nabrežini in sicer v okviru KD Igo Gruden pri­
redili tradicionalni «vaški vhtič* ter z recitacijami obujali stare na­
vade. Nastopila sta tudi moški in ženski pevski zbor (gornja slika). 
V galeriji «11 Tribbios na Piazza Veechia v Trstu pa je istega dne 

odprl rastavo miljski slikar Piero Frausin

UVODNA PREMIERA SEZONE TEATRA STABILE

Henrik Ibsen: HEDDA GABLER
V uprizoritvi gledališča za Emilio-Romagno je naslovno 
vlogo tolmačila Valeria Moriconi - Neprepričljiva režija
Gledališče sTeatro Stabile» za 

deželo Furlanijo - Julijsko kraji­
no je začelo svojo sezono 1981-82 
z uprizoritvijo Ibsenove drame 
«Hedda Gablen v izvedbi gledali­
šča za Emilio Romagno. Kot je 
našim bralcem že znano iz poro­
čanja našega dnevnika, preživlja 
gledališče Teatro Stabilo hudo no­
tranjo krizo, ki ni samo upravno- 
političnega značaja, marveč tudi 
umetniškega v smislu vloge nove 
repertoarne politike. Posledica te­
ga je tudi dejstvo, da bo Teatro 
Stabile v lastni postavitvi uprizo­
rilo v novi sezoni samo eno od 
desetih del na programu v abon­
maju in sicer Malapartejev *Das 
Kapitah v odrski priredbi, reali­
zaciji in tudi interpretaciji Maria 
Maranzane. Čeprav obeta biti prav 
to delo umetniški višek in obenem 
absolutna novost sezone, je ven­
darle res, da samo eno delo v la­
stni uprizoritvi nikakor ne more 
upravičiti vloge, ki jo je to gle­
dališče že imelo v preteklosti in 
mora imeti tudi v bodoče, posebej 
še v funkciji gledališča, ki mora 
biti posrednik evropskih kultur na 
tem križišču narodov.
Ibsenova drama "Hedda Gabler» 

sodi v drugo polovico Ibsenove 
dramaturgije, to je v čas, ko je 
prodrl v evropski svet in se v 
njem uveljavil kot ena temeljnih 
postavk meščanskega gledališča, 
kot odraza moralne družbene kri­
ze meščanstva. V središču tega 
njegovega dela je ženska iz tega 
sveta, zasidrana v njem, a obenem 
tudi že nosilka neke lastne notranje

emancipacije, ki pa se še ne spre­
minja v revolt marveč se izteče 
v maščevalnosti in nazadnje v sa­
momoru kot odrazu psihološke ne­
moči.

Redda Gabler je hčerka v me­
ščanski družbi uglednega generala. 
Poroči se s povprečnežem Joerge- 
nom Tesmanom, ki pa se ga kmalu 
naveliča, ker ni sposoben zagoto­
viti ji meščanskega ugleda tudi za­
radi skromnih znanstvenih ambi­
cij. Pojava pisatelja Ejlerta Lo- 
evborga, njenega prvega ljubimca, 
ki pa je še vedno zaljubljen vanjo, 
to njeno nezadovoljstvo še poglo­
bi, tudi zato, ker je po zaslugi in 
iz ljubezni to Thee Elvsted, kateri 
je posvetil tudi svoj zadnji roman, 
še v rokopisu, postal nova, uvaže- 
vana osebnost. Loevborg v pijanosti 
in v družbi z njenim možem izgu­
bi rokopis romana. Tesman ga 
najde in ga hoče vrniti avtorju, 
toda Hedda, ki najde rokopis po­
tem ko Tesmanu v pijanosti pade 
iz rok, ga zazge iz maščevalnosti 
do Loevborga in Thee, Loevborgu 
pa da v roke revolver z jasnim na­
migom, naj se ubije sam. Loev­
borg to tudi stori toda v hiši ne­
ke lahkoživke.

Neki odbornik Brack, ki priso­
stvuje dogodku, ki pa je zaljubljen 
v Heddo, spozna v orožju Heddin 
revolver in jo zato izsiljuje: ali 
ga sprejme ali pa bo povzročil 
škandal. Hedda tega ne more pre­
nesti in si v njegovi prisotnosti 
tudi sama vzame življenje.

Ibsen je zgodbo napisal kot gro­
tesko, v kateri je razgalil vso ni­

čevost nastopajočih oseb. Reži­
ser Massimo Castri je to grotesk­
nost potenciral predvsem v 'iku 
Joergena Tesmana (Sergio Reg- 
gi), vendar je v sorazmerju z 
drugimi osebnostmi zašel v preti­
ravanje, ki je bilo na izključno 
škodo homogenosti predstave, saj 
so druge osebnosti vendarle či­
slale na ravni neke splošne in­
dividualne medlosti. Neglede na 
to, da gre v tem primeru za iz­
razito konverzacijsko dramo, je 
tudi res, da je režija zaostrila po­
časnost celotnega odrskega raz­
pleta in prispevala kljub znatne­
mu igralskemu naporu k razvle­
čenosti in občasni dolgočasnosti 
predstave.

Naslovno vlogo je tolmačita Va­
leria Moriconi, igralka velikega 
potenciala in močne izraznosti. 
Dejansko je tudi bila osrednja fi­
gura na odru, vendar je tudi niej 
manjkala psihološka poglobljenost, 
ki bi na prepričljivejši način iz­
razila notranjo. Heddino razkla­
nost in nezadovoljstvo.

Od ostalih nastopajočih naj sa­
mo omenimo diskretno interpreta­
cijo Relde Ridoni (Thea), Ragge- 
ra Dondija (Ejlert) in Antonia 
Francionija (Brack) ter ostalih. 
Za dovolj funkciomlno sceno je 
poskrbel Maurizio Balo, povsem 
pa je zatajilo ozvočeno posredo­
vanje glasov iz ozadja oozornice. 
kar je izzvalo protest v dvorani.

Še kar številno občinstvo je iz­
vajalce nagradilo z zmernim a- 
plavzom.

(jk)

ZAPIS OB 120-LETNICI SMRTI SLOVENSKEGA PROŠTA MIHAELA VERNETA

Tržaški cerkveni dostojanstvenik avtor 
številnih potopisov in zgodovinskih del
Po rodu iz Orehka pri Postojni je prišel v Trst, kjer so ga imenovali za prošta - Revolucionarna doba 
okoli leta 1848 ga je potegnila v svoj vrtinec - Veliko je potoval in pical - Sodeloval je v «Novicah»

.•'m-i »Zamani več radosti, ko po­
tovati po tujih, zlasti zgo­
dovinsko zanimivih krajih*.

(M. Verne)

Moto, ki smo ga postavili temu 
članku, je iz Vernetovega opisa 
potovanja po Bližnjem vzhodu.'Par 
besed nam izpove temeljne zna­
čilnosti Vernetovega ustvarjalne­
ga nagnjenja. Na eni strani je bilo 
popotništvo, na drugi pa zanima­
nje za zgodovino, predvsem sve­
tovno. Tako se Verneta danes s po-
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Slovenski 
bibliotečni 
delavci 
so zborovali
Društvo bibliotekarjev Slovenije, 

kakor se imenuje organizacija, ki 
na področju SR Slovenije združu­
je vsa slovenska pokrajinska dru­
štva, je bilo ustanovljeno kmalu 
po vojni in je do sedaj opravilo 
ogromno delo pri skrbi za sloven- 
*ke knjižnice vseh tipov, od uni- 
verznih do najmanjših, krajevnih. 
Poleg knjižničnim ustanovam po­
sveča veliko skrb strokovnemu i- 
zobraževanju članstva s strokov­
nimi tečaji, seminarji in drugimi 
oblikami izobraževanja, še pose­
bej s študijem knjižničarstva na 
Višji pedagoški šoli v Ljubljani.

Svoje redne občne zbore ima 
društvo vsako drugo leto, vsako­
krat v drugem kraju, po možno­
sti v središču ene izmed pokrajin, 
kjer je sedež splošno izobraževal­
ne knjižnice. Do sedaj so taki občni 
zbori bili že skoraj po vsej Slove­
niji, tudi Primorska jih je gostila 
nekaj, npr. Koper, Nova Gorica, 
Piran, Tolmin, del enega pa se je 
odvijal pred leti tudi v Trstu.

Letošnji, jubilejni 25. občni zbor, 
združen s strokovnim posvetova­
njem, je bil v Rogaški Slatini od 
26. do 28. oktobra, V strokovnem 
delu so referenti in blizu 300 knjiž­
ničnih delavcev razglabljali o rea­
lizaciji koncepcije razvoja knjižni­
čarstva v Sloveniji v desetletju 
1971-1981 (dr. Bruno Hartman), o 
prvem desetletju delovanja splošno 
izobraževalnih knjižnic v okviru 
dijugib kulturnih dejavnosti (Zoltan 
JAn), o periodičnem tisku v sploš­
no izobraževalnih knjižnicah, nje­
govi izrabi in namembnosti (Ančka 
Korže-Strajnar) ter o delu v šol­
ski knjižnici (Martina Šircelj).

Precejšen poudarek je bil dan 
deležu avtomatizacije pri razvoju 
knjižnično-informacijskega sistema 
v Sloveniji (mag. Jože Kokole) ter 
knjižnici v povezavi s specializi­
ranim INDOK centrom (Dušan Pi­
vec). Obširna in specificiran; je 
bila razgrnitev programov za štu­
dij knjižničarstva v usmerjenem 
izobraževanju (dr. Branko Berčič). 
Referati, če prištejemo sem še pri­
ložnostni prikaz knjižničarstva v 
•občini Šmarje pri Jelšah, ki je bila 
gostiteljica posvetovanja, in ki ga 
je podal domačin Jože Čakš, so 
nekako kazali na sedanje stan,je 
knjižničarstva v Sloveniji s po 
gledi v prihodnost.

Po opravljenem jubilejnem obč 
nem zboru so se udeleženci podali 
na krajši strokovni izlet in si o- 
gledali knjižnične in kulturno zgo­
dovinske spomenike Obsotelia

M. B.

minjamo kot potopisca in zgodovi­
narja, o njem sodi Lino Legiša v 
«Zgodovini slovenskega slovstva* 
(II.. 1959) takole:

«Med potopisci in zgodovinarji 
gre gotovo prvo mesto Mihaelu 
Vernelu (1797-1861), tržaškemu pro­
štu, ki je imel med takratnimi 
slovenskimi duhovskimi pisatelji 
najglobljo splošno izobrazbo in opj- 
libefalnejši, četudi iskreno reli­
giozni način mišljenja* (str. 213). 
Kaje umrl v Trstu, 29. julija 1861. 
star še ne štiri irtšesttleset let, so 
ljubljanske? Npvice » v začuda 
skipi objavi - njegbve smrti 'zapi­
sale'. 8a je bjl «slavnj rodoljub in 
izvršfeir pisStelj slodedski» (31. ju­
lija' 1861, str. 235). VendAr je bil 
Verrfe ugledno ime v slovenski jav- 
hosti. toda ž leti je spomin nanj 
in ria njegovo delovanje tonil v po­
zabo in danes se ga le redki pisci 
spominjajo še največ kot soavtorja 
prve; svetovne zgodovine, ki je iz 
šla v .slovenskem jeziku (na primer 
B. ‘Grafenauer v delu Svetovna 
zgodovina, 1976, str. XIII XIV).

Mihael Verne je bil doma s Po­
stojnskega. Rojen je bil 28. sep 
tembra 1797 v Orehku v kmečki 
družini očetu Blažu in materi He­
leni. J. Navratil v Koledarju Mo­
horjeve družbe za leto 1866 opisuje 
njegovo mladost: »Pri hiši se pra­
vi "pri Kuteževib", zato so mu 

,djali sosedje in drugi vaščani po 
domači navadi iz pervine "Kutežev 
Miha”, — pozneje pa ."Kutežev go­
spod*. Oče Blaž Bernje (Verne) je 
imel četvero otrok: dva sina pa 
dve hčeri. Sina Mihca pa Janeza 
ki je' bil potler zdravnik na Verlmi 
ki, kjer je umeri leta 1864) dal je 
bi) v šolo in to najprej Postojn­
sko. Mihec se je učil v Postojni ta­
ko izverstno in obnašal se je tako 
lepo, da so ga hoteli prečastjtljivi 
gosp. fajmošter hrenovski. Jakob 
Božič, bolje poznati. Potem pa ga 
preudarijo in spoznajo vse njego­
ve lastnosti do dobrega, povabijo 

Vneki dan vse duhovne gospode sva 
?je okolice k sebi na južino. (obed), 
pViporoče pridnega Mihca vsem 
povabljenim, ter nabero se za mi­
zo toliko denarja, da so mogli ver- 
lega mladenča v pervo latinsko 
šolo v ”belo Ljubljano” peljati* 
(str. 50).

Tudi sam Verne je ohranil nekaj 
spominov na mladost: «Debelo u- 
ro od Razdertiga sim zagledal na 
desni, pol ure od velike ceste, svojo 
rojstno vas, Orehek, in ko bi tre­
nili, so me razni veseli in britki 
spomini, otročjih in poznejih let 
obšli. Koliko radosti, koliko veselja 
sem vžival spomladi in poleti z 
mnogimi tovariši na paši, in tudi 
pozimi na — ledu! Zdaj je vse 
drugači. Marsikteri tistih tovarišev 
počiva že v Gospodu z mojimi star­
ši in skoraj z vsimi drugimi pre- 
bivavci, ki so bili takrat nekoliko 
let stareji ko mi. Krasen cerkven 
stolp, lep terden grad. nekdaj ba 
rona Rossetti ta, ki je v letu 1817 
poglavar austrianskiga primorja v 
Terstu umeri, in zala loža — vse 
je spremenjeno in pokvarjeno*! 
(Novice. 24.4 1852, str. 1301).

Ukaželjnega mladeniča je pot 
vodila torej najprej v Postojno, od 
tod pa v Ljubljano. Velike pod 
pornike med študijem je imel v div 
mačih duhovnikih, ki so ga ob po­
čitnicah »vselej rado voljno in do­
brotljivo sprejeli*, njegov velik do 
brotnik pa je bil hrenoviški in kas 
ne je slavinski župnik Božič. V 
Ljubljani je bil med njegovi učite­
lji tudi Valentin Vodnik, ki ga je

učil zgodovino in zemljepis. Vod­
nika se je Verne kasneje spomnil, 
ko je sodeloval pri zborniku »Vod­
nikov spomenik* (1859) z odlom­
kom iz »Občne Povestnice*.

Zadnje leto obstoja Ilirskih pro­
vinc je končal prvi razred gim­
nazijci po šestih gimnazijskih raz 
redih je dokončal še dva letnika 
modrosfovja (1819, 1823). Odločil se 
je za duhovniški poklic in obisko­
val bogoslovno semenišče v Go­
rici, tu je bil 21. septembra 1823 
posvečen. Le začasno je služboval 
v Vrtojbi, »kjer je ob nedeljah ma 
seval in pridigava! tako izverstno. 
da se je priljubil vsem ljudem, ki 
So ga hodili poslušat*. Oktobra 1824 
je postal kaplan v Postojni, toda 
že naslednje leto je prišel v Trst 
kot škofov kaplan in notar. Po­
slej je živel v Trstu skoraj štiri 
desetletja, vse do smrti.

Leta 1826 je pasta 1 kateljet na 
glavni normalni šoli v Trstu' IGs- 
servatore Triestino, 28.2. L82G). leta 
1835 pa kanonik pri stolni cerkvi 
sv. Justa in kmalu nato šolski nad­
zornik. I-eta 1846 je postal Stolni 
prošt (Nov.ce 28.1.1840, sir. 16) in 
je bil po smrti 1845 škofa Matevža 
Ravnikarja kapitularni vikar vse 
do prihoda novega tržaškega škofa 
dr Jerneja Zegata. Visoko mesto 
v tržaški cerkvi je ohranil do smr­

ti, ta je sicer prišla nenadoma, 
vendar je Verne dalj časa bolehal.

Le toliko lahko iz obstoječih živ­
ljenjepisov razberemo o Verneto- 
vem življenju. To osnovno gradivo 
seveda moremo dopolniti s prika­
zom Vernetovih objav, ki jim sle­
dimo v slovenskem tisku vse od 
leta 1850 dalje. Povedali smo že, 
da,, je Verne predvsem pisec polo 
pisnih del in zgodovinar, toda že­
lel je de’ovati tudi na drugih pod 
ročjili človekovega ustvarjanja. 
Dovolj pozen Vem atov vstop med 
slovenske publiciste in pisatelje 
tistega časa opravičujejo njegovi 
življenjepisci z razlogi tedanjih po­
litičnih razmer. J. Benkovič piše: 
»Prebujena narodna zavest je leta 
1848 marsikakemu že osivelemu 
možu vcepila mladen škega duha. 
Doslej v svojem več ali manj tes­
nem delokrogu delujoči možje so 
se čutili poklicane in celo po na­
rodni dolžnosti zavezane, da tudi 
oni kaj store v blagor svojega na 
roda. Nekateri so stopili na poli­
tično polje ... drugi so v svojo mor 
da že velo, tresočo se roko vzeli 
pero in pisali, tretji so s pospe­
ševanjem kmetijstva hoteli poma­
gati svojim rojakom na lastne 
noge.*

Med prvimi teh mož je bil tr­
žaški prošt Mihael Verne (Dom in

svet 1898, str. 609). Verne je sodil 
v vrsto tistih, ki so vzeli v roke 
pero. vendar pa njegova roka še 
ni mogla biti tresoča, saj je v 
tistih razgibanih letih dopolnil 
petdeset let:

Lahko predvidevamo, da 'je bil 
Verne v letih po marčni revoluciji 
leta 1848 marljiv član slovenske 
(slovanske) tržaške drtfžbč. Tako 
je objavil y, p.rvi številki »Jadran­
skega Slavjana* leta 1850 prevod 
iz dela znanega francoskega zgo­
dovinarja J. B. Bossueta (1627 - 
1704) »Discourssur 1'histarie uni- 
verselle jusqu a 1'empire de Char- 
lemagne* (1681). Odlomek nosi v 
prevodu naslov »Nesdanji Egipt*' 
in podnaslov »Iz Bossuetovega raz­
govora*. ,

Z objavo je Verne pokazal svoje 
zanimanje za svetovno zgodovino, 
vendar je namesto izvirnega last­
nega doprinosa prispeval prevod 
eneaa izmed ki- sikov svetovnega 
zgodovinopisje novejših dob. Bos 
suet je dal namreč pisanju svetov­
ne zgodovine tudi razmišljajočo 
poanto, vendar je njegovo razla­
ganje zgodovine temeljilo na ka­
toliških pozicijah.

BRANKO MARUŠIČ

(Nadaljevanje sledi)

Morettijev film 
«Sogni d’oro»
Po zanimivem ameriškem fil­

mu «1 cancelli del cielo* (Hea- 
ven's Gate — 1981) režiserja 
Michaele Cimina, ki pa morda 
ni izpolnil vseh pričakovanj trža­
ške publike, predvajajo sedaj v 
kinu Ariston v okviru »Festiva­
la festivalov* toliko pričakova­
no delo Nannija Morettija «Sogni 
d’oro» (Zlate sanje — 1981), ki 
ga je žirija letošnjega medna­
rodnega festivala v Benetkah na­
gradila s prestižnim «zlatim le­
vom*. Nanni Moretti, ki je star 
28 let, je začel snemati kratko- 
nietražne filme že leta 1973 (La 
sconfitta in Pate de Bourgeois), 
njegov prvi dolgometražni film 
»Io sono un autarchico* je iz le­
ta 1976, v javnosti in med kriti­
ko pa je zaslovel dve leti kasne­
je z delom «Ecce bombo*, ki 
nedvomno predstavlja pomembno 
novost v sodobni italijanski kine­
matografiji.

Moretti je namreč eden redkih 
italijanskih režiserjev (drugi je 
Bernardo Bertolucci), ki se Ved­
no poslužuje tako imenovanega 
direktnega snemanja brez sinhrp- 
niziranja glasov in zvokov. Me­
toda ali bolje rečeno rigorozna 
tehnika, ki razkriva jasno umet­
niško izbiro. V njegovih delih 
smo torej priča celoviti spretno­
sti režiserja, ekipe in vseh igral­
cev, ki ne pozna dodatnih (elek­
tronskih) aranžmajev. Zato v 
Morettijevih filmih igrajo skoraj 
samo gledališki umetniki, ki so 
najbolj vajeni neposrednega sti­
ka z občinstvom in pa nepoklicni 
igralci, s katerimi, pravi režiser, 
je najlažje delati.

Njegova prva filma («Io sono 
un autarchico** in «Ecce bombo*) 
sta stala relativno zelo malo 
in zlasti «Ecce bombo* je doka­
zal, da je tudi s skromnimi fi­
nančnimi sredstvi mogoče ustva­
riti uspešnico, ki lahko torej pri­
nese producentu lep zaslužek. 
Film «Sogni d’oro» pa pravijo 
nekateri, naj bi stal celi dve 
milijardi lir, čeprav tega Moret­
ti ni nikoli priznal. Mimo tega 
pa so to vse lastnosti, ki poleg 
vsebine filmov, označujejo ' Mo­
rettija kot zelo originalnega sou­
stvarjalca sodobnega avtorskega 
filma in gotovo kot enega izmed 
redkih zmožnih in resnih režiser­
jev v sedanji plitvini in povpreč­
ju italijanske kinematografije.

«Sogni d’oro» je mogoče Moret­
tijev najbolj avtobiografski film. 
protagonist je vedno on, Nanni o- 
zirotna Michele v filmu. Sam reži­
ser je ta svoj film definiral tako­
le: »Moje delo je samo zgodba ne­
kega ražiserja. njegovih sanj in 
filma, ki ga snema. Nič več!* »So- 
gni d'oro» je v bistvu smešna, a 
zelo ostra avtoanaliza družine, 
rimskega ambienta. psihoanalize 
ter ljudi, ki sodelujejo pri snema­
nju filma. Osrednjo in edino celoto 
v filmu predstavlja Michele, ki 
shema film »Freudova mama* in 
ta film v filmu je tudi sam avto­
biografski. saj tudi-eev m'adi reži­

ser, živi v nasprotnem o:’nosu z ma­
mo. V san ali pa se Mic ele znajde 
profesor, ki razlaga dijakom Leo- 
pardija in se zaljubi v dijakinjo 
Silvio. Snemanje filma v filmu ter 
ljubezensko (morbozr.o) razmerje 
do Silve se živo prepletata vse do 
značilne televizijske kviz oddaje, 
kjer so gledalci priča komičnemu 
dvoboju med Michelejem in reži­
serjem. stereotipom sodobnega u 
stvarjalca povprečnih filmov, ki 
pa ugajajo široki italijanski pub 
liki. Prav pred koncem filma pa 
se Michele spremeni v pošast. Sil­
via zbeži od njega, on pa jo zasle­
duje in kriči «sem pošast in te 
ljubim. . . nočem umreti*. Konec, 
ki simbolično ponazarja kronično 
krizo italijanskega filma, ki se za­
veda, da je postal pošast, noče pa 
zato umreti.

Po premieri filma se je Nanni 
Moretti srečal s publiko in odgo­
varjal na zastavljena vprašanja.

NA SREČANJU, KI GA JE ORGANIZIRALO UREDNIŠTVO »QU0TIDIAN0 DOMA*

Polemika ob še ne izšli knjigi Betty Frieim
Je avtorica knjige «Druga stopnja» klonila pred «nekaterimi dejstvi»?

«Feminizem je umrl - feminizem 
še živi!* Na taksni ravni med seboj 
poDijajočili se fraz, poteka zadnje 
čase razprava o pojavu, ki je pred 
leti, lahko bi skoraj rekli pred de 
setletji, razburil javnost in posege) 
v družbena dogajanja.

O smrti feminizma govore seve­
da njegovi stari in novi nasprotni­
ki. o njegovi vitalnosti pa pred­
vsem ženske, ki iščejo uovib pri 
jemov in oblik, da bi feminizem 
ponovno pridobil težo, ki jo je imel 
tako v vrstah ženskega gibanja in 
po drugi strani tiasplošno v družbi.

Nobenega dvoma pa ni. da se je 
feminizem, kakor tudi celotno žen­
sko gibanje, precej spremenil: šte­
vilne »revolucionarne resnice* iz 
njegovega prvega vročega obdobja 
so danes splošno osvojene, po dru­
gi strani pa se je izkazalo, da je 
bilo veliko trditev napačnih, ozira 
ma kar ozko sektaških

O feminizmu v Evropi so pred 
približno mesecem dni spregovorile 
ženske iz zahodnoevropskih držav 
na srečanju, ki so ga priredile u 
rednice «Quotidiano donita-,, ki je 
kot dnevnik začel ponovno izba 
jati.

Tudi tam so bila mnenja precej 
deljena, saj so temeljila na stvar­
nosti posameznih držav, ml koder 
so bile udeleženke, ki so bile v 
glavnem novinarke ali aktivne čla 
niče feminističnega gibanja

Bile so si edine v glavni točki' 
feminizem je še živ, spremenil se 
je predvsem v najbolj opaznih zu­
nanjih znakih, kar z drugimi be­
sedami pomeni da se ne oalaša 
več tako bučno in pisano, kakor v 
začetni fazi. Razvija pa se teore­

tična razprava o celotni ženski pro­
blematiki ali o določenih vpraša­
njih, za kar se seveda zavzemajo 
posamezne revije m časopisi, ka­
kor je bilo posebej poudarjeno na 
milanskem srečanju, ki je bilo 
pravzaprav osredotočeno na femi­
nizem v tisku.

Razvoj teorije torej, ki je obe­
nem odraz stvarnega pogajanja, po 
drugi strani pa skuša na dogaja­
nje tudi vplivati Takšna slika je 
izšla iz milanskega srečanja, z 
večjimi ali manjšimi posplošitva 
mi pa so jo prisotne feministke 
razširile na vse države Zahodne 
Evrope m tudi na ZDA.

V Združenih državah Amerike so 
se namreč že začele polemike o 
novi knjigi znane feministke Betty 
Friedan. ki bi morala v kratkem 
iziti. Novo delo ameriške antropa 
loginje so že označili za «sveto pi­
smo post-feminizma*. čeprav sama 
takšno oznako zavrača.

V delu, ki nosi naslov »The se- 
cond stage* (Druga stopnja). Bet- 
ty Friedan zatrjuje, — zanesti se 
seveda moramo na poročanje ti 
stih, ki so knjigo lahko vsaj pre 
gledali, predno je prišla v prodajo 
— da se je v feminizmu začela na 
va era, ki bo morala odpraviti na­
pake prejšnje

V bistvu ameriška feministka, ki 
je s slovito knjigo »Mistika žensko­
sti* pos*ala nekakšna svcč°nica 
feminizma, pravi, da žensk* ne 
sme več sprejemati moškega kot 
svojega poglavitnega sovražnika, 
temvpč mora z njim stopiti v ne­
kakšno zavezništvo Tudi zato, ker 
je treba ovrednotiti družino in vlo­
go ženske v njej.

Po takšnili trditvah se je seveda 
na Friedanovo usula plona kritik: 
prvič ji ženske, ki so politično boij 
angažirane od avtorice, oziroma, 
ki niso boja za žensko uveljavitev 
tako strogo ločevale od vseh osta­
lih druznenih bojev, kakor so to 
počele feministke, takoj očita­
jo, da dejansko ni odkrila nič 
novega.

Trditev, da »moški ni samo izka 
r išče valeč ženske, temveč je tudi 
sum krepko izkoriščan v današ­
nji družbi*, je za veliko ameriških 
in tudi evropskih žensk pravo «Ka 
lumbovo jajce*. Kakor tudi ugoto 
vitev, da optimum stanja ni pre­
vlada enegu spola nad drugim, 
temveč prebroditev okostenelih kli­
šejev. ki jih prip.sujejo enemu ali 

.drugemu. «Ne gre za to, da bi 
sprevrgli vloge, temveč da bi jih 
odpravili in sicer tako, da bi jih 
združili. Ne bi govorili več ne o 
moškosti ne o ženskosti, temveč 
samo še o humanosti*, je izjavila 
Betty Friedan.

Vsi složno v boj za novo, bolj 
človeško družbo — pravi torej a 
meriška feministka — boj pa, vsaj 
kar zadeva ženske, vodi skozi dru 
žjno. In to je druga tečka, ki so 
jo ženske naskočile. Kako more 
B.F. zagovarjati povratek ženske 
v družinsko okolje, potem ko je 
vsa ta leta trdila, kakor tudi vse 
ostale članice ženskega gibanja, 
da se more ženska najprej gospa 
darsko osamosvojiti?

Trditev seveda ni postavljena ta­
ko naravnost: v knjigi naj bi pou 
darjale pomen, ki ga ima ženska 
v okviru družine in zato možnost, 
da se tam uveljavi. Kaj naj to

pomeni: da je pravilno, da ženška 
v.iane doma, da v veliko primerih 
ženska ostane doma, da je vedno 
težje, da ne bi ženska z otroki o- 
siala doina (zaradi težav pri zapo 
slovanju m slabega delovanja druž 
b»ndi služb); da je za žensko laž 
je, da ostane doma, posebno če 
ima družino, ker se lahko posveča 
raznim dejavnostim (podobno je 
na primer trdil v zadnji encikliki 
tudi papež Wojtyla, ki pravi, da se 
ženska - žena - mati more in mora 
vključevati v družbeno dogajanje 
okolja, kjer živi, kar je seveda 
mnogo težje za zaposleno žensko 
z družino, kjer že itak družina 
zlasti pa otroci, trpijo zaradi ma 
terine zaposlitve)

Trditve, zlasti, če ‘gre za izjave 
o izjavah, lahko beremo na raz 
lične načine. Upoštevati pa je tre 
ba splošno stanje, ki na eni strani 
res odraža sprejetje nekaterih tez 
feminističnega in ženskega gibanja 
med veljavna načela v vsakdanjem 
življenju, po drugi strani pa je tudi 
zaradi gospodarske krize ženskam 
močno nenaklonjeno. Je torej B F 
hotela izrabiti, kar se izrabiti da 
ali ji gre, kakor ji očitajo njeni 
najodločnejši nasprotniki, samo za 
osebno slavo?

Ustrezen odgovor bo prišel lab 
ko s časom, ko N> knjiga na vpo 
gled, vendar pa je moč že danes 
reči. da so takšna stališča odraz 
splošnega ne preveč razveseljivega 
stania. še bolj pa posledica zgre­
šenih tez v vrslah ženskega giba­
nja in pa napačnega vrednotenja 
in ocen o »ženskem vprašanju* s 
strani demokratičnih sil.

(bp)

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Šolska vzgoja:
Napotki za varčevanje ener­
gije

13.00 Po sledeh prednikov, 
tedenska oddaja o arheola 
giji

13.25 Vremenske razmere
13.30 DNEVNIK
14 00 Kraljica diamantov,

5. del
14.30 Danes v parlamentu
14.40 Pravljice. . . tako
15.00 šolska vzgoja:

Življenje živali
15 30 Športne kronike
16.00 Dnevnik 1 — Kronike 

Sever kliče Jug —
Jug kliče Sever

16.30 Pustolovec,
TV film

17.00 Dnevnik 1 — Flash 
17.05 Neposreden prenos
17.10 Tom story — risanka
17.30 Neposreden prenos —

o vsem govorimo skupaj 
17 55 The Jackson five — risanka
18.30 Programi pristopanja
18.50 Happy circus
19.45 Almanah in 

Vremenske razmere
20.00 DNEVNIK
20.40 Ping pong
21.30 STARA AMERIKA — film 

Igrajo: Ryan 0’Neal. Burt 
Reynoids, Tatum 0’Neal, 
Jane Hitchoch in drugi. 
Znani ameriški filmski re­
žiser jugoslovanskega pore­
kla Peter Bogdanovich o- 
bravnava temo stare Ame-

' rike oziroma «filma naših 
dedov*. Smo v dobi pre­
hoda od obrti ,v industrijo 
in sledimo družinski skup- 
nčsti filmskih ljudi, ki se 
spopadejo z vsemogočnimi 
velikimi filmskimi' podjetji. 
Gre za delo, kjer se meša­
jo veliki uspehi in čustva. 
Gre za težave, krize in po­
dobno. Vsekakor gre za ne­
ke nostalgije, pa čeprav 
brez solz, brez objokovanja. 
Ob koncu DNEVNIK. Da­
nes v parlamentu in Vre­
menske razmere
Drugi kanal

12.30 Opoldanski program
13.00 DNEVNIK -2 — Ob 13. uri
13.30 Šolska vzgoja:

We speak English
14.00 Popoldan, dnevna rubrika 

Mnenje
14.10 Napoleon na otoku Sv. He­

lene — zadnji del
15.25 Šolska vzgoja:

Horizon: Človeška žival 
Program za mladino

1G.00 Martina - TV film 
Risanke

16.55 Starskv in Hutčh,
TV film

17.45 Dnevnik 2 - Flash
17.50 Dnevnik 2 — Večerne šport-

nč” vtišIT ’"""* - >»
Tz parlamenta 

1808 Danes:
Stereo 2 - tOdfirika' Infor­
mativna oddaja o glasbi

18.50 Dober večer z. . .
Aldom in Carlom Giuffrčjem 
Vmes TV film 
Nacoved vremerta

19.45 DNEVNIK 2
20 40 Dečki iz celuloida ,

2. del TV nadalj.
21.40 Sebben che siamo donne 
22.20 Dve'no živi'en ie Jenryja

Phvfe/a - TV film
32.45 Programi pristopanja
23.00 DNEVNIK 2 - Zadnje vesti 
23 30 šolska vzgoja:

Biti ženska, bili moški
Tretji kanal

14.00 Turin:
ŽENSKI TENIS

17.00 Vabilo:
Rock koncert

17.25 Dva:set let do 2000
17.55 Dokler traja spomin

19.00 DNEVNIK 3 :
19.35 Milords in Mcntagnards 
20 05 Šolska vzgoja
20.40 Luisa Miller.

melodrama v treh dejanji! 
Preteklega junija je Kali 
janska tretja TV mreža v 
gledališču Fraschirii 'v Pa 
vii posnela Verdijevo ope­
ro Luisa Miller. Delo st 
postavili na oder v okvire 
natečaja Marie Callas za 
nove operne glasove. Orke 
ster in zbor, ki nastopata, 
sta orkester in zbor milan 
ske RAL

22.50 DNEVNIK 3
JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8.50 - 10.00 TV v šoli:
TV koledar; TV gledališče. 
M. Držič: Dundo Maro je; 
Angleščina; Risanka; Zgodo 
vina: Mali program; Izobra 
ževalna reportaža

13.25 Reka: Nogomet 
Rijeka - Sloboda

17 20 Poročila
17.25 čebelko hlaček, 

risana serija
17.50 Čez tri gore:

Oktet Marles
18.15 OBZORNIK
18.25 Lepote Hilandara
18.55 Ne prezrite 
19.10 Risanka
19.24 TV ih radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV DNEVNIK *
19.55 Vreme
20.00 P. Hamill: MESO IN KRI,

1 del ameriške nadalj. 
Pravzaprav ne gre za obi 
čajno nadaljevanko, saj so 
posneli »Meso in kri* le v 
dveh delih. To je zgedba o 
vzponu in padcu mladega

. boksarja, fanta, ki pride v, 
ring naravnost s ceste.

21.35 V znamenju
21.50 Nočni kino:

PODOBE V POKRAJINI, 
angleški film
Joseph Losey je znan po 
svojevrstnem pristopu k o 
bravnavaniu filmske tema 
tike in tudi tokrat se svoje- 
mu slovesu ni iznevepil. 
Film Podobe v pokrajini 
prikazuje zgodbo dveh u 
bežnikov, ki ju zasledujejo 
vojaki in celo helikopterji 
Vendar pa gre za nekoliko 
pinterjansko obarvano pa 
rabclo, v kateri ima prav 
vse, celo narava, simboli 
čen pomen.
Kopor

13.30 Odprta meja 
15:30 Ponovitev Odprte meje
16.00 Serijski film
17.00 Rezervirano za najmlajše: 

Avanti! AvantiL 
tečaj italijanščine 
Dokumentarna oddaja

% 18 QQ Nogomet:
Rijeka - Sloboda

19.30 Aktualna tema
20.00 Risanke
20.15 TV D — Stičišče in 

Dve minuti
20.30 Prekinjena melodija — film 
22 10 TV D — Danes 
22.20 Serijski film

Baletni večer 
Ob koncu TV D — Danes 
Zagreb 

17.45 Mali svet
18.25 Kronika občine Reka
18 45 Koraki. mlp^nska cddaja
19.30 TV DNEVNIK
20.00 D-ber večer, 

zabavno glasbena oddaja
21.00 BJackovih sedem, 

seri iški film 
ŠVICA

18 00 Program za naimlajše 
18.03 Oddala za otroke 
18 15 Mladinski program 
18 50 Sanje - TV film
22.25 Nana - 3. del TV nadalj.

TRST A
7 00, 8.00, 13.00, 14 00, 17.00, 

19.60 Poročila; 7.20 Dobro jutro po 
naše; 8.10 Aunanah: 12 let strate­
gije napetosti v Italiji: 8.45 Glas­
bene skice; 9.30 Svet se vrti pa 
časi; 10.10 Koncert: 11.30 Izbrani 
listi: 12 00 Na goriškem valu:
Beležka: 13.20 četrtkova srečanja; 
14.10 Otroški kotiček: Kje je na­
paka? 14.30 Roman v nadaljeva­
njih: Boris Leonidovič Pasternak: 
»Doktor Živago* — 2. del: 15 00 
Odtrgana kulisa. Film in filmska 
glasba; 16.00 Cvetje hvaležno od­
klanjamo: 17 10 Mi in glasba:
Ensemble di Venezia v Kulturnem 
domu v Trstu: Slovenske ljudske 
pesmi: 18.00 Kulturni dogodki;
18.30 Priljubljeni motivi.

KOPER
(Slovenski program)

6 30, 7.25. 13.30, 14.30 Poročila: 
6 00 Glasba za dobro jutro; 0.U5 
Jutranji koledar: 6.37 Kinospored; 
7.15 Najava sporeda: 13.00 Najava 
sporeda, pregled dogodkov: 13.05 
Polna roka sončnega rocka; 13.40 
Svirac svira, kolo igra; H.37 
Glasbeni notes; 15.00 Dogodki in 
odmevi; 15 30 Glasba po željah;
18.00 Kulturni relief; 16.10 Naši 
zbori pojo; 16.30 Primorski dnev­
nik; 16.45 Zabavna glasba.

KOPER
(Italijanski program)

7.30. 8.30. 9 30. 10 30. 11.30, 12.30, 
14.30. 15.30. 16.30, 17.30, 18.30 Po­
ročila; G 00 Glasba za dobro ju­
tro: 6.15 Koledarček: 9.00 štirje 
koraki; 9.32 Lucianovi dopisniki;
10.00 Z nami je. . .; 10 45 Mozaik,
glasila in nasveti; 11.00 Kirn, svet 
mladih: 11.32 Več kot ena pesem; 
12.05 Glasba po željah: 15 00 Da­
nes se govori; 16.00 Kultura in 
družba: 16.10 Glasba, glasba:
16.32 Crash; 16.55 Izletnik; 17 00 
Zvezdni prah; 17.32 Petkov kon­
cert.

RADIO 1
7.00, 8 00, 9.00, 10.00. H.00.

12.00. 13.00, 14.00, 15.00, 19 00 Po­
ročila; 6.08 Glasbena kombinaci­
ja: 9 02 Radio tudi jaz; 11.10 
Takoj se vrnem; 11.44 Moll Flan-

ders; 12.03 Ulica Asiago Tenda; 
13.25 Poštna kočija; 13.35 Master;
14.28 šolska vzgoja; 15 03 Popol­
danska srečanja; 16.00 11 Pagino- 
ne: 18.05 Zvočna kombinacija;
18.28 Hipoteza; 19.30 Jazzovski 
program; 2103 Koncert pod vod­
stvom Fulvia Angiusa.

‘ RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 10.00. 11.30, 12.30, 

13.30, 15 30. 16.30, 17.;«). 18.30,
19.30 Poročila; 6.00 - 8.00 Dnevi; 
Radio 2 — predstavlja; 9.00 I pro- 
messi sposi; 9 32 - 10.13 Radio 
2 - 3131; 11.32 Tisoč pesmi; 12.48 
Hit Parade; 13.41 Glasba in kino: 
15.00 - 15.42 Radio 2 — 3131; 16 32 
šes»de.set minut: 17.32 -Eneida; 
18.02 Glasbene ure; 18.45 Sončni 
krog: 19 57 Mass-music; 22.00 Me­
sto ponoči: Firence.

LJUBLJANA
6.00, 6.30. 8.00, 9.00, 10 00, 11.00, 

12.00, 14 00, 19.00 Poročila; 5.20 
Rekreaciia; 6.10 Prometne infor­
macije; 6.50 Dobro jutro, otroci!; 
8 08 Z glasbo v dober dan; 8.30 
Glasbena pravljica; 8 41 Naši u- 
metniki mladim poslušalcem; 9.05 
Z radiom na poti; 10.05 - 11.35 
Rezervirano za. . .; 11.35 Znano in 
priliubljeno: 12.10 Iz glasbene tra­
dicije jugoslovanskih narodov:
12.30 Kmetijski nasveti: 12.40 Pi­
halne godile; 13 00 Danes do 13. 
ure; Iz naših krajev; Iz naših spo­
redov: 13.30 Priporočajo vam. ..; 
13.50 Človek in zdravje; 14 05 Sve- 
tomir Nastasijevič: Balkanski ple­
si; 14.25 Naši poslušalci čestitajo 
in pozdravljajo; 14.55 Minute za 
EP; 15.00 Dogodki in odmevi;
15.30 Napotki za turiste; 15 35 Za­
bavna glasba; 15.50 Radio danes, 
radio jutri!; 18.00 Vrtiliak; 17.00 
Studio ob 17. uri; 18 00 Pojemo 
in godemo; 18.,'«) S knjižnega tr­
ga: 19,35 Lahko noč. otroci!;
19.45 Minute z ansamblom Nika 
Zajca; 20.00 Uganite, pa vam zaiJ 
gramo . 21.05 Oddaja o morju
in pomorščakih: 22.30 Besede in 
zvoki iz logov domačih; 23.05 Li 
rični utrinki: 23.10 Petkov glasbe 
ni mozaik: 00.05 - 4.30 Nočni pro­
gram — glasba.
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NOGOMET V TREH EVROPSKIH POKALIH

Nikdar slabše za italijanske ekipe
Prvič vsa italijanska moštva izločena že po drugem kolu - Jugoslavija 
izgubila le enega zastopnika (Velež) - 88 zadetkov v 32 tekmah

»Evropski nogometni obračun* po 
drugem kolu v treh klubskih po­
kalih je za italijanska moštva krat- 
komalo katastrofalen. Nikdar prej 
se namreč ni zgodilo, da bi Italija 
že po drugem kolu izgubila vse svo­
je predstavnike. Že po prvih sre­
čanjih tega kola ni kazalo nič do­
brega za italijanske ekipe, vseeno 
pa je bilo pričakovati, da se bo vsaj 
eno moštvo uvrstilo v nadaljnje ko­
lo. Juventus, Roma in Inter so bili 
v povratnih tekmah pred zelo tež­
ko nalogo. O tem ni dvoma! Turin- 
sko moštvo, ki je pravzaprav o- 
kostje državne reprezentance, pa 
bi lahko na primer z 2:0 odpravilo 
Anderlecht. Kako tudi ne priča­
kovati, da bi Roma, ki je v prven­
stvu v gosteh premagala Juventus, 
ne dosegla dveh zadetkov proti 
Portu ter nato iskala srečo v po­

daljških in v streljanju enajstme­
trovk. Podobno velja za Inter, ki 
je lani v pokalu prvakov igral pro­
ti Crveni zvezdi v Milanu 1:1 in 
nato celo zmagal v Beogradu. Le­
tos pa ga je izločil Dinamo iz Bu­
karešte.

Razlogov je več
Kako si torej razlagati tako kata­

strofo? Razlogov je seveda več.
Ko smo se pred nedavnim pogo­

varjali z italijanskim zveznim tre­
nerjem Enzom Bearzotom o tre­
nutnem stanju italijanskega nogo­
meta, je le ta med drugim dejal: 
«V nogometu ni več zelo dobrih in 
zelo slabih. Trenutno je v Evropi 
le ZRN razred zase. Moči so izena­
čene. Ni več izrednih talentov. Po­
glejmo na primer Italijo: dobrih 
nogometašev je precej, koliko pa je

Niti odlični Falcao ni omogočil Komi, da bi se v pokalu pokalnih 
prvakov uvrstila v naslednje kolo

vrhunskih igralcev? Ta hiba pa 
se predvsem poraja, ko naši klubi 
igrajo v evropskih pokalih.* Be- 
arzot je bil torej dober »prerok*.

Glavni razlog za tako slab nastop 
Italijanov pa gotovo ne tiči le v 
pomanjkanju talentov, saj tudi v 
sami ZRN lahko na prste našteje­
jo svoje ase (Rummenigge, Kalz,
H. Miiller itd.). Po našem, bo ver­
jetno eden glavnih razlogov za ble­
de nastope Italijanov v evropski 
areni že sam odnos do igre (pretira­
no racionalno iskanje minimalno u- 
godnega izida: s tem v zvezi strogo 
obrambna taktična razporeditev; 
precenjevanje svoje moči do neka­
terih evropskih ekip; skrajno po­
prečno strokovno poznanje nasprot­
nika itd.). Razlogov je seveda še 
in še, saj je nogomet tako ukoreni­
njen v italijansko družbo, da je po­
vsem nujno, da s seboj nosi vrsto 
negativnih pojavov.

Jugoslovani med najboljšimi
Zanimivo je, da se je jugoslovan­

ski nogomet povzpel v sam evrop­
ski vrh prav v obdobju, ko se je 
temu športu črno pisalo (maribor­
ska afera, prestopni rok; množično 
izseljevanje dobrih nogometašev v 
tujino itd.). Zopet pa je na dlani, 
da je Jugoslavija prava »domovina 
talentov skupinskih športov (nogo­
met, košarka, rokomet. . .) Jugoslavi­
ja je namreč uvrstila kar tri pred­
stavnike (startali so štirje) v tretje 
kolo. S štirimi ekipami sta ostali le 
ZRN in Belgija.

Tale »posebna lestvica* pa je na­
slednja:

Države v vseh treh pokalih: ZRN 
4 (1 v pokalu prvakov, 1 v po­
kalu pokalnih prvakov, 2 v po­
kalu UEFA), Belgija 4 (1, 1, 2).

Države v 2 pokalih: Anglija 3 (2,
I, 0); Jugoslavija 3 (1, 0, 2); Špa­
nija 3 (0, 1. 2,); SZ 2 (I. 1, 0); Ro­
munija 2 (1, 0, 1,); Portugalska 2 
(0, 1. 1).

Države v 1 pokalu: Škotska 2 
(0, 0, 2), Bolgarija .1 (1, 0, 0); 
Poljska 1 (0, 1, 0); NDR 1 (0, 1, 0); 
Avstrija 1 (0, 0, 1); Švica 1 (0, 0. 1); 
Nizozemska 1 (0, 0, 1); Švedska 
1 (0. 0, 1)

Tudi Francije ni več
Po drugem kolu nimajo več pred­

stavnikov v treh pokalih še nasled­
nje države: Italija, ČSSR, Danska, 
S. Irska, Francija, Grčija, Irska in 
Madžarska. Sreda ni bil »črn dan* 
le za Italijo, tudi nogometne vele­
sile kot Francija, ČSSR in Madžar­
ska so »izbrisane* iz evropske 
mape. i.

V sredo je v 32 tekmah skupno 
padlo 88 zadetkov (2,75 na tekmo). 
V pokalu prvakov, so v osmih sreča­

njih dosegli 26 golov (3,26 na tek­
mo); v pokalu pokalnih prvakov 
v osmih tekmah 18 (poprečno 2,25; 
en izid je bil 0:0), v pokalu UEFA 
pa v 16 srečanjih 44 golov (popreč­
no 2,75; dva izida sta bila 0:0).

Najuspešnejši strelec je bil Die- 
ter Honness (Bayem) s tremi za­
detki.

Nobena država ni ohranila vseh 
svojih začetnih predstavikov, Jugo­
slavija, ki je po prvem kolu uvrstila 
vse štiri predstavnike, je tokrat 
izgubila Velež; Portugalska pa kar 
Benfico in Boavisto. Španija (3), 
Poljska (1), škotska (1) in Bolga­
rija (1) so uvrstile vse svoje pre­
ostale zastopnike iz drugega kola v 
tretjo.

Danes bo v Ziirichu žreb parov le 
za osmino finala pokala UEFA.

B. Lakovič

NA SP V MERANU

Včeraj prekinitev 
danes nadaljevanje

MERAN — Korčnoj in Karpov 
sta sinočnjo partijo svetovnega ša­
hovskega prvenstva v Meranu kon­
čala tako, kot večino dosedanjih — 
s prekinitvijo. Vse kaže, da je bil 
v trenutku prekinitve «beli» Korč­
noj tokrat v nekoliko boljšem po­
ložaju, kar mu daje priložnost, da 
si danes, ko bodo s partijo nada­
ljevali, nekoliko popravi svojo do­
slej dokaj negativno bilanco.

Do prekinitve je prišlo včeraj pri 
41. potezi.

TENIS

Turnir za «Kim Cup»
TURIN — V drugem dnevu med 

narodnega teniškega turnirja za 
«Kim Cup» v Turinu so dosegli te 
izide:
Allen (ZDA) - Barker (Vel. Brit.) 

7:6, 6:2
Wade (Vel. Brit.) - Nagelsen (ZDA) 

6:7, 6:3, 6:2
Ružiči (Rom.) - Navratilova (ZDA) 

7:6, 6:3

JUTRI SC BO PRIČELO TRETJELIGAŠKO ODBOJKARSKO PRVENSTVU '

Klavdij Veljak: «Letošnji cilj 
vključevanje mlajših igralcev*

V1. kolu bo ekipa Bor JIK Banke igrala doma proti novincu v ligi

Jutri se bo pričelo odbojkarsko 
orvenstvo v moški C-l ligi. Po dveh 
letih nastopanja v B ligi je šesterka 
Bora JIK Banke nazadovala in ta­
ko bo letos igrala med tretjeligaši. 
Poleg Bora JIK Banke bodo igrale 
v tej podskupini (letos povsem spre­
menjenega prvenstva) še naslednje 
ekipe: CUS Trst, Solaris Trst, Cen- 
tro Radio Trst, Scatolificio 4 S Vi­
dem ter Intrepida Gorian Faro ob 
Soči. Med temi je Intrepida lansko 
leto igrala v nižji C-2 ligi, vsi ostali 
pa so igrali že lani v tej konkurenci, 
če seveda izvzamemo Bor JIK 
Banko.

Pred skorajšnjim pričetkom boja 
za točke smo imeli kratek pogovor 
z novim trenerjem slovenskega tret- 
jeligaša Klavdijem Veljakom.

«Kako se počutiš v novi vlogi kot 
trener • igralec?»

(•miiiiiiiiiiiiiiiiiniiiimiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiniiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiniiiiniininiiiiiiiimtimiimiiiiiiiiiniiiiiiuiiiiiiiiMiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiui

ODBOJKA ZA «POKAL SV. MARTINA*

Na Kontovelovem turnirju 
Mariborčanke favoritinje
Turnir bo jutri in v nedeljo - Igrali bodo še Kontovel, Sokol in 0MA
Jutri in v nedeljo bo ŠD Konto­

vel priredilo mednarodni ženski od­
bojkarski turnir za članice za »Po­
kal sv. Martina*. Na Kontovelu so 
dalj časa nameravali organizirati 
tudi za žensko odbojko turnir, ki 
naj bi bil na vrsti všako leto 'po 
zgledu košarkarskega turnirja pri­
jateljstva.-

Turnir sodi v okvir sodelova­
nja našega društva ž mariborskim 
Branikom, s katerim so Kontovelci 
v zadnjih letih vzpostavili tesne 
prijateljske stike.

Poleg Branika in Kohtovela bo­
sta nastopali še ekipi nabrežinske- 
ga Sokola, ki igra v B ligi, in tr­
žaške OMA, ki bo letos nastopala 
v C-l ligi.

Mariborski Branik pa bo na tur­
nirju nastopal s svojo prvo ekipo, 
ki brani barve tega kluba v prvi 
jugoslovanski ženski ligi. Gre nam­
reč za zelo solidno moštvo, ki ga 
sestavljajo predvsem mlade igral­
ke, ki predvajajo hitro in učinkovito 
igro. ‘.

Tako bomo . lahko tudi na Konto-

BOKS

Na SP v težki kategoriji

Danes Holmes-Snipes
PITTSBURGH — Svetovni prvak 

tožke boksarske kategorije (verzi­
ja WBC) Larry Holmes bo proti iz­
zivalcu Renaldu Snipsu danes prvič 
branil svoj naslov v svojem roj­
stnem mestu. Holmes, ki je prav 
Predvčerajšnjim slavil svoj 32. roj­
stni dan, je doslej boksal 38-krat, 
nobenega dvoboja ni izgubil, svoje 
nasprotnike pa je predčasno poslal 
na tla kar 28-krat. Naslov svetovne­
ga prvaka, ki ga je iztrgal po toč­
kah junija 1978 Kenu Nortonu, bo 
danes branil že enajstič.

Njegov nasprotnik sicer nima ta- 
*° zveneče boksarske kariere, ven­
dar pa je tudi Snips že premagal 
trenutno skoraj vse najboljše bok­
sarje težke kategorije, pravico do 
srečanja s Holmsom pa si je pri­
dobil z zmago nad bivšim svetov- 
him prvakom srednjetežke katego- 
r*ie Mustafo Muhammadom in Juž­
noafričanom težke kategorije Ger- 
Pem Coetzeejem. 25-letni Snipes je 
doslej osvojil vseh 22 srečanj, ki 
Mi je opravil kot profesionalec, od 

11 s k.o.

KOŠARKA V PRVENSTVU NARAŠČAJNIKOV

Naše peterke zadnje na lestvici
V 3. kolu pa imajo Bor, Kontovel in Jadran možnost, da osvojijo prve točke

Tudi drugo kolo naraščajniškega 
prvenstva se je za naše pred­
stavnike slabo izteklo. Kontovel je 
visoko zgubil proti Ferroviariu, 
medtem ko je Servolana z lahkoto 
odpravila Bor. Naša moštva očitno 
zaostajajo za boljšimi italijanskimi 
društvi, v tem pogledu je zaskrblju­
joča predvsem fizična premoč o- 
stalih društev, proti kateri se na 
žalost ne moremo zoperstaviti.

V 3. kolu bodo zaposleni vsi naši 
predstavniki. V A skupini imata 
Jadran in Kontovel lepi priložnosti 
za zmago. Jadranovci se bodo na 
domačem igrišču spoprijeli z Ri- 
crea tori jem, Kontovelci pa bodo 
prav tako doma srečali prvo po­
stavo Libertasa.

Borovci bodo po prvih dveh »ne­
mogočih* nastopih končno imeli pri­
ložnost, da se izkažejo proti enako­
vrednemu nasprotniku. »Plavi* bo-
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i I OBVESTILA if

$K Devin
'••'ganizira v nedeljo, 15. t.m., pla­
ninski pohod Medja vas - Grmada 
* odhodom ob 9. uri. Obenem pri- 
Jcja v soboto. 14. t.m., od 14. do 
“*■ ure in v nedeljo, 15. t.m. od 
?• do 22. ure sejem rabljene smu- 
tarske opreme.

m _ • « •
SPDT

Prireja v dneh 6., 8. In 20. decem- 
,a ter leta ter 10. in 17. januar- 
I* Prihodnjega leta

SMUČARSKI TEČAJ 
n& Zoncolanu nad Ravnscleltom. 
Vpisovanje na sedežu društva, v 
Ul. sv. Frančiška 20/3, v četrtek, 
«,•> in petek, 20. t.m. od 19. do 
}• ure ter v soboto, 21., od 10. 
J® 12. ure (tel. 74 4249). Cene: 
Prt dni (vožnja z avtobusom in 
J^aJ) 55.000 lir, samo tečaj 22.000 
P1, bi samo prevoz 40.000. Tečaj 
elja ie za fjane SPDT, s plača- 
0 letošnjo članarino. Letos ho 
"•venski smučarski učitelj vadil 

~ačetniške tečaje /a otroke, poleg 
,®a Pa bo društveni smučarski 

,f'telj nudil osnove tekmovalne 
^bnike.

Mladina
*|ttučarskl odsek

j^Vešča, da zapade rok z.a plači- 
Polovične vsote za zimovanje 

y Kranjski gori, 10. novembra. 
ta Plačilo naj se zainteresirani

zglasijo pri odbornici Silvi v trgo 
vini »Pri kostanju* na Kržadi 
štev. 168.

« « «

Z Jadranom 
v Reggio Emlllo
Jadran vabi navijače na prven­

stveno košarkarsko tekmo, ki bo 
jutri, 7. novembra, v Reggio 
Emilii s tamkajšnjim moštvom 
Fornaciari. Odhod avtobusa ob 
13.30, cena vožnje pa je 15.000 lir. 

• • •
ŠZ Bor
košarkarska sekcija 

obvešča, da bo 10. novembra ob
20.30 na stadionu «1. maj* seja 
trenerjev in odbornikov sekcije.
Obvezna prisotnost!• » •

Športna šola
sporoča, da poteka skupna vad- 
bu - starši in otroci (od dveh do 
treh let) v ponedeljkih in četrtkih 
od 17. do 18. ure na stadionu «1. 
maj*, Vrdelska cesta 7. Vpisova­
nje na kraju vadbe.

- * •

ŠD Mladina
smučarski odsek 

priredi v nedeljo, 8. t.m., v okvi­
ru sejma smučarske opreme 

«90 MINUT Z ELANOM*
Predvajali bomo filme o Sten­

marku. Križaju in drugih. Zače­
tek ob 14. uri v domu »Albert 
Sirk*.

do igrali proti SGT, Id uvršča igral­
ce letnika 1968.

SPORED 3. KOLA 
A skupina

Don Bosco B - Don Bosco A; Ja­
dran - Ricreatori (8. 11., ob 9.00 
na Opčinah); Barcolana B - Gran­
di Motori; Kontovel - Libertas A (8. 
11., ob 9.30 na Kontovelu); poči­
tek: Ferroviario.

B skupina
Libertas B - Barcolana A; In­

ter 1904 - Servolana B; Inter Mi-

Vabilo za jutrišnjo 
manifestacijo za mir
Enotni pripravljalni odbor po­

ziva mladino in športnike z za­
hodnega in vzhodnega Krasa 
ter zgoniške, repentabrske in 
devinsko - nabrežinske občine, 
da se množično udeležijo ju­
trišnje enotne manifestacije za 
mir in razorožitev v svetu.

Za mlade in športnike vzhod- 
nokraškega območja je zbira­
lišče ob 18. uri pred Prosvet­
nim domom na Opčinah, mladi 
in športniki iz devinsko - nabre­
žinske, repentabrske in zgoniš­
ke občine ter zahodnega Kra­
sa pa se bodo zbrali ob 18.30 
pred spomenikom na Proseku. 
Sprevoda z baklami in z god­
bami na pihala iz Križa, Na­
brežine, Trebč in s Proseka se 
bosta srečali pod razglediščem 
na Napoleonski cesti pri Kon­
tovelu, kjer bo zagorel kres 
miru in sožitja med narodi v 
svetu. Prireditev bo ob vsakem 
vremenu.

I. ie - Servolana A; Bor - SGT (8.
II. .. ob 11.30 na stadionu «1. maj«).

LESTVICA
A skupina

Don Bosco A, Ferroviario in Li­
bertas A 4, Don Bosco B in Grandi 
Motori 2, Barcolana B, Ricreatori, 
Jadran in Kontovel 0.

B skupina
Inter 1904, Servolana A in Inter 

Milje 4, SGT in Servolana B 2, Li­
bertas B, Barcolana A in Bor 0.

Cancia

SABLJANJE

SP 1982 bo v Rimu
RIM — Mednarodna sabljaška 

zveza je poverila organizacijo sve 
tovnega sabljaškega prvenstva leta 
1982 Italiji. Pravico do organiza­

cije te prireditve si je najprej 
(pred dvema letoma) priborila me 
hiška prestolnica, vendar se ji .je 
pred kratkim zaradi denarnih te­
žav odrekla. Svetovno Drvenstvo bo 
tako čez sedem mesecev v Rimu, 
ta kratek rok pa predstavlja za 
prireditelje še dodatno organizacij­
sko težavo.

Svetovnega prvenstva se bo po 
predvidevanjih udeležilo 40 držav.

V teh dneh (od 11. do 15. no­
vembra) bo v Italiji tudi evropsko 
sabljaško prvenstvo in sicer v Fog- 
gii-

Povratek Monzona?
BUENOS AIRES — Argentinski 

časppisi so včeraj priobčili vest. da 
se namerava bivši svetovni boksar­
ski prvak srednje teže. 39-letni Car­
los Monzon, po štiriletni neaktiv­
nosti ponovno vrniti v ring.

velu priča kakovostni odbojkarski 
predstavi.

Favoritinje so seveda Maribor­
čanke.

SPORED 
Jutri, 6. 11.

18.00: Branik - Kontovel 
20.00: Sokol - OMA Trst 

Nedelja, 8. 11.
15.30: finale za 3. mesto 
17.30: finale za 1. mesto 
Vse tekme bodo v šolski telovad­

nici na Proseku.
Luxa

ŠPORTNO POTAPLJANJE’
Maiorca dvomi 
v Mayo!ov rekord
SIRAKUZA — Italijanski prvak v 

športnem globinskem potapljanju 
Enzo Majorca je izrazil dvom v 
resničnost podviga Francoza Jac- 
quesa Mayola, ki naj bi dosegel 
pri Elbi z zadržanim dihom in s 
pomočjo Obtežitve švbtovrii 'globin­
ski rekord 101 m. Majorca je izja 
vil, da Mayolovega rekorda ne bi 
smeli' Jpriznati, ket' je ‘'uporabljal 
50-kilogramsko obtežitev, medtem 
so rekorderji pred njim uporabljali 
le 30-kilogramske. poleg tega pa 
se je po doseženi rekordni globini 
vrnil na površje s pomočjo poseb­
nega balona.

Z otoka Elbe pa je prispela vest, 
da bo Mayol v ponedeljek skušal 
doseči novo rekordno globino — 105 
metrov.

Valpellice 12:3; Gardena - Alleghe 
2:1; Merano - Cortina 6:2; Asiago 
je počival.

LESTVICA
Bolzano 12, ' Brunico 10, Merano 

8, Asiago 7, Gardena 6, Cortina 5, 
Alleghe in Valpellice 4, Varese 0.

BOKS

Drevi za italijanski 
naslov mušje kategorije
MILAN — V milanski športni pa­

lači se bosta nocoj pomerila v sre­
čanju za naslov italijanskega dr­
žavnega boksarskega prvaka mušje 
teže Paolo Castrovilli in njegov iz­
zivalec Giovanni Camnutaro

KOŠARKA

Pagnossin izgubil
DUNAJ — V prvem srečanju 

tekmovanja za ženski evropski ko­
šarkarski pokal je avstrijski Wien 
premagal treviški Pagnossin s 74 
proti 71 (36:33)'. ...........

»Trenutno precej slabo, ker-na to 
nisem bil navajen. Povsem drugače 
je biti samo igralec, ko se na igri-' 
šču posvetiš treniranju, 'kot trener 
pa moraš trenirati in nadzorovati 
vadbo drugih in poleg tega še tre­
ning pripraviti. Ob tem pa pride še 
vodenje tekem, kar je še dodatna o- 
bremenitev, toda glede tega bom 
imel pomoč*.

»V soboto se prične prvenstveni 
ples v C-l ligi. Ali je dobro priprav­
ljena ekipa Bora JIK Banke?*

»S treningi smo pričeli v začetku 
septembra in imamo za seboj dva 
meseca vadbe. Na samem začetku 
je bilo precej težav, ker sploh nismo 
vedeli, kdo bo igral. Nato je delo 
le steklo in v začetku prejšnjega me­
seca sem dobil potrdilo, da bosta 
priskočila na pomoč še Fučka in 
Neubauer. Zaenkrat še nismo pri­
pravljeni, ker bom jaz igral v novi 
vlogi. Poleg tega pa je bilo potrebno 
spremeniti samo igro. Upam pa, 
da se bo vse dobro izteklo*.

«Letos bo slovenski tretjeligaš i- 
gral s spremenjeno postavo. Kaj so 
pokazale prijateljske tekme?*

»Kot vedno pokaže vsaka tekma 
dobre in slabe strani vsake ekipe. 
Pozitivno je to, da so mladi poka­
zali izredno prizadevnost. Nad ti­
stim, kar je pokazal Stančič, pa 
sem prijetno presenečen, saj je v 
kratkem času napravil izreden ka­
kovostni skok. Slabe lastnosti ekipe 
so v tem, da bi morali posamezni 
igralci na tekmah pokazati večjo 
zagrizenost in željo po zmagi. Te 
lastnosti je potrebno privzgojiti pri 
vsakem mladem športniku.*

»Ali so možnosti ponovnega po­
vratka v B ligo v letošnjem spre­
menjenem prvenstvu?*

»Naš cilj ni to, saj smo imeli mo­
žnost tudi letos igrati v B ligi. Le­
tošnje prvenstvo nam bo služilo za 
uigra vanje ekipe, vključevanje mlaj­
ših, da dobijo potrebne izkušnje.* 

«Mlajši igralci so se dobro vklju­
čili v novo okolje; kaj pričakuješ od 
njih kot trener?*

«Predvsem veliko mero prizadev­
nosti, ker samo tako ne bodo izosta­
li dobri uspehi.*

«Kaj bi povedal o, nasprotnikih 
prvega dela prvenstva?*

»Edini ekipi, ki ju poznam, sta 
Solaris in Centro Radio iz našega 
mesta. Pred tremi leti smo igrali 
v C ligi s Scatolificiom iz Vidma, 
toda v tem času se je marsikaj 
spremenilo. Ostale šesterke so pra­
ve neznanke.*

»Prri del prvenstva ne bi smel 
biti preveč zahteven. Kdo je favorit 
za igranje drugega dela med tremi 
bolišimi zastopniki?*

"»Prav gotovo je nesporen favorit

NOGOMET

Italija v Neaplju 
proti Luksemburgu?
NEAPELJ — Vodstvo Napolija je 

prosilo italijansko nogometno zve­
zo, naj bi odigrali kvalifikacijsko 
tekmo za svetovno prvenstvo 1982 
Italija - Luksemburg 5. decembra 
na stadionu San Paole v Neaplju.

HOKEJ NA LEDU
V prvi italijanski ligi

Južnotirolske 
ekipe v premoči

CORTINA — Na italijanskem pr­
voligaškem prvenstvu v hokeju na 
ledu prihaja vedno bolj do izraza 
premoč južnotirolskih ekip, ki so 
trenutno trdno na vrhu lestvice.

IZIDI 7. KOLA
Bolzano - Varese 14:3; Brunico - Posnetek z nogometnega srečanja začetnikov Kras - Primorec

za končno zmago Solaris. Za druge 
kandidate ne bi tvegal nobene ;na- 
povedi. Upam, da bomo ‘ med tenii 
tremi ekipami tudi mi.*- ' \h.

»V soboto boste gostili Intrepiffo 
Gorian, ki je novinec v tej ligi. 
Točki bosta morali ostati to fot 
doma?*

«Mi bomo odšli na igrišče trdno 
odločeni, da točki ostaneta ‘doma. Z 
istimi željami bodo igrali tudi na­
sprotniki. Zmagal pa bo boljši.*

«Glede na lansko leto je ekipa 
Bora JIK Banke malo spremenje­
na. Katere so njene dobre in slabe 
lastnosti?*

»Velik problem je pomanjkanje 
"tehničarja”,- Izgubili smo Kralja, 
ki je, po mojem mnenju, eden med 
najboljšimi podajači v deželi. Nje­
gova pomoč bi bila seveda izredno 
dobrodošla, ker bi igrali povsem 
drugače. Obramba je tudi problem,

;

i

Borov trener Klavdij Veljak

ker je težko naučiti igralce, da 
garajo od samega začetka srečanja 
pa do konca. Dobre lastnosti ekipe 
pa so predvsem napad in tudi blok.* 

»Kaj bi bilo potrebno napraviti, da 
bi naša odbojka spet žela tako do­
bre uspehe kot v preteklosti?* 

»Odgovor ni enostaven. Delo bi 
morali organizirati drugače in to 
predvsem z mladimi. Potrebno pa 
bi nekaj let zavzeto delati, da bi 
lahko spet dosegli take rezultate, 
kot v preteklosti.*

G. Furlanič

ATLETIKA

V METU KROGLICE

Sumberaz (Adria) prva 
Bor ekipno drugi

Kot smo že poročali, so met kro­
glice za deklice kategorije A, ki bi 
moral biti na sporedu v petek, 28. 
cktobra, v okviru zadnje letošnje 
tekme za »Trofeo Primavera 1981» 
preložili na včeraj na stadionu na 
Kolon ji. Zato so preložili tudi po­
delitev pokalov za prva tri uvršče­
na društva. Društveno lestvico za 
deklice so sestavili takoj po koncu 
tekme v kroglici in končni zmago­
valec je bila ekipa Edere, Na odlič­
no drugo mesto se je uvrstilo ŠZ 
Bor. Atletinje so izkoristile priliko, 
da izpopolnijo točke, ki bodo pripo­
mogle k čim bogatejšemu skupnemu 
seštevku za kenčno lestvico »Trofe­
je Primavera 1981». Zato se tudi 
niso pomerile v panogah, ki jim 
bolj prilegajo. Adria pa se je u- 
vrstila na 8. mesto.

Tekmovanja za «Trcfeo Primave­
ra 1981» so za nami in naši atleti 
in atletinje nestrpno pričakujejo, da 
izda atletska federacija lestvice 
posameznikov in kar nas še poseb­
no zanima, društvene, ki bodo dale 
končnega pokrajinskega zmagovalca 
letošnje Trofeje Pri deklicah ima 
ŠZ Bor prav lepe možnosti, da se 
povzpe na najvišjo mesto.

IZIDI TEKME
V METU KROGLICE 

1. Kristina Sumberaz
(Adria) 36,28 m

4. Jasna Taučer (Bor) 28,82 m
11. Ivana Verginella (Bor) 19,40 m
12. Ingrid Gulič (Bor) 19,08 m

AL-LK

Kako kakovostno obogatiti slovensko zamejsko atletiko
Konec atletske sezone seveda kliče 

obračun te športne zvrsti, ki je med 
Slovenci malo razširjena in sloni na 
maloštevilnih ramenih.

Cilj obračuna naj bi tudi bil dati 
pravo sliko o dejanski vrednosti naše 
atletike v primerjavi z ostalimi dru­
štvi iz Trsta, torej mimo navdušenja, 
ki lahko nastane iz upravičenih ču­
stvenih razlogov ob tekmovalnih u- 
spehih naših tekmovalcev.

V dejavnostih, s katerimi se Slo­
venci bavimo, je šport eden redkih, 
kjer dejavniki neposredno prihajajo 
v stik z italijansko govorečimi vrst­
niki in se tudi meritev moči stalno 
nanaša na višjo kakovost tistega, ki 
ima neznansko večjo možnost iz­
bire. Rezultati, ki naše športnike 
uveljavljajo preko te možnosti iz­
bire, so zato višjega razreda in do­
kazujejo, da se tudi pri nas dela 
resno, vztrajno, celo znanstveno in 
ne samo iz solidarnostne vneme.

Take trditve ne mislijo biti slavo­
spev atletiki, ker se take uspehe do­
sega tudi v namiznem tenisu in ko­
šarki. Atletika kot predmet tega se­
stavka je le «poklicna» obveza.

Naša atletika se zelo jasno deli v 
dva dela: mladinskega ali splošno 
vzgojnega in specializacijskega. Po­
gledali bomo najprej drugega, ki je 
včasih na videz obupno maloštevi­
len. V čem so pravzaprav razlogi za 
tako majhno število atletov? So v ti­
pični značilnosti atletike, ki terja 
nenehen napredek v rezultatih kot

glavni razlog za nadaljevanje aktiv­
nosti. To napredovanje rezultatov je 
vezano na trdo delo in včasih na 
pravo srednjeročno investicijo vrste 
let dela v predvidevanju določenih 
ciljev. Taka miselnost se čelno spo­
prijema z današnjo potrošniško mi­
selnostjo, ki tudi od športa zahteva 
v bistvu samo rezultate. Od tu mno­
žica v ekipnih športih, kjer se svoj 
cilj (zmago in dve točki) lahko do­
seže že ob prvem nastopu ali kjer 
se posamezniki preko raznih »reviva- 
lov* elegantno izognejo rednemu tre­
niranju in naporom.

Za številčno obogatitev kakovostne

Burov atiel Gorazd Pučnik

atletike sedaj nimamo orožja. Okolje I niki pravo polnoletnost.
je vse preveč zastrupljeno z željami 
po zmagah in h «kraljici športa* se 
slej ko prej zatekajo le idealisti. Sa­
mo korenite spremembe v družbi bi 
lahko zadevo obrnile na glavo.

Kot rezultat vsega imamo dejstvo, 
da se pri Boru dela na ravni starej­
ših kategorij zelo resno in intenziv­
no. Posledica pa je, da je malo atle­
tov in atletinj, vendar skoraj brez 
izjem na dobri ali celo odlični ravni.

Povsem drugačen je problem z 
mladinsko atletiko, ki obsega v glav­
nem nižjo srednjo šolo. Tu je cilj 
— vsaj Bora — najširša podlaga in 
dobesedno vzgoja z vsemi atletskimi 
panogami. Rezultati (posamezni ali 
klubski) so lahko le plod števila atle­
tov in rednosti pri treniranju, vse­
kakor samo slučajni. V smislu, da 
posamezniki povzročijo rezultat ne 
pa da ta posameznike pogojuje.

Možnosti so tudi tu omejene. Bor 
se že leta in leta trudi, da bi atle­
tiko vnesel v šole ip pri zavodih tudi 
zabeležil relativno dobre uspehe, ki 
ga vzpodbujajo k nadaljevanju svo­
jega dela. Manj pa je sodelovanja z 
drugimi športnimi društvi, ki so do­
slej gledala na atletiko ne kot na 
svobodno izbiro posameznika, temveč 
kot na konkurenco.

Iz mase, katero je Bor pritegnil 
k sebi ostane zato manj kot bi si 
človek želel in krvavo je treba dela­
ti, da se iz mladinskih kategorij 
vzgoji atlete, ki bi dosegli kot šport

Rešitev vsega bi bila: periferične 
(tudi skromne) atletske naprave v 
okolici, novi trenerski kadri in se­
veda več mladinskih društev. Za ka­
kovost pa bi bilo nujno, da bi se 
vse trenerske moči strnile in delale 
po skupnem programu brez razsipa­
vanja moči, upoštevajoč pri tem že 
pridobljeno znanje in izkušnje. Dru­
ga pesem je uresničitev take zamisli, 
ki je sicer enostavna: najprej nova 
mladinska društva z udarniškim na­
letom, preko njih pritisk za nove ob­
jekte in končno postopno izboljšanje 
celotne slike. Bruno Križman

Dvojica na vrhu 
lestvice uGrand Prlx»
LONDON — Po 27 mednarodnih 

teniških turnirjih je Američanka

češkoslovaškega porekla Martina 
Navratilova dohitela na vrhu lest­
vice za »Grand Prix» Chris Evert - 
Lloydovo. Obe imata namreč po 
1405 točk. Na tretjem mestu .ie Au- 
stinova s 1205 točkami.

NOGOMET

Za evropsko prvenstvo »umler 16»

Italijani vodijo
LOCARNO — V 8. skupini evrop­

skega nogometnega prvenstva za 
reprezentance «under 16» je v Lo- 
carnu Italija premagala Švico a 
3:2 (2:1).

Lestvica te skupine je zdai taka: 
Italija ima 6 točk, Švica 4 in Mal­
ta 0.

ŠD MLADINA
prireja od 7. do 14. novembra v Domu Albert Sirk v Križu

SEJEM RABLJENE IN NOVE 
SMUČARSKE OPREME

Pri nas boste lahko dobili opremo najboljših firm. — V okviru 
sejma bodo na sporedu filmi «90 minut z Elanom*.



Uredništvo, upravo, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchi 6, PP 559 Tel. (040) 79 48 72 (4 llnl|e)
Podružnica Gorico, Drevored 24 Magglo 1 — Tel. (0481) 8 33 82 - 8 57 23 
Naročnina
Mesečno 7.000 lir — celoletna 84.000
V SFRJ Številka 5,50 din, ob nedeljah 6,00 din, za zasebnike mesečno 80 00, 
letno 800,00 din, za organizacij In podietja mesečno 100.00. letno 1000,00,

Postni tekoči račun zo Italijo Zoložnlitvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 6. novembra 1981

Za SFRJ ?iro račun 50101 60S 4*361 «ADIT> DZS 61000 Ljubljane 
Giadtsce 10/11. nad., telefon 22207

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul 'sit. 1 st., viš. 43 mrrt|
27.000 lir. Finančni 9G0. legalni 800. osmrtnice 300. sožalj 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseaa. 
Od praznikih: povišek 20%. IVA 15% Oglasi iz dežele Furlanije-Juli|Ske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

, . . t I_ čl*n italijanske *1 * * |» W -A 4TT zvez« časopisnih
Odgovorni urednik Gorazd Vesel in ntu^^Trst jai0*nikov fieg

KONČUJE SE OBISK JORDANSKEGA SUVERENA V VVASHINGT0NU KMALU DESET TISOČ JETNIKOV NA PROSTOSTI PRVI DAN STROKOVNEGA POSVETA V VIDMU

Kralj Husein zadovoljen 
z rezultati obiska v ZDA

Vlada bo najbrž 
uvedla amnestijo odporniškega gibanja v Furlaniji

TVASHINGTON - Po dvodnevnem 
srečanju z ameriškim predsedni­
kom Reaganom je jordanski kralj 
Husein predsinočniim končal. tudi 
pogovore s predstavniki ameriške­
ga kongresa. Na delovni večerji z 
voditelji obeh zbornic in'člani ko­
misije za mednarodne odnose je 
Husein ocenil rezultate svojega o- 
biska v ZDA. Dejal ie. da bodo 
njegova srečanja s predstavniki 
ameriškega gospodarskega in poli 
Učnega življenja prispevala k ra/, 
vo.iu sodeldvania med oljema drža­
vama. Še posebej optimistično pa 
se je izrazil o svojih pogovorih z 
ameriškim predsednikom Reaganom 
o vprašanjih miroljubne rešitve 
bliihrevzhodneea zapleta Čeprav 
ni omenil problema ustanovitve sa­
mostojne palestinske države, c ka­
terem obstaiajo temeljne

RIM — Italijanski kazenski zako 
nik beleži pomembne novosti. Senat 
je namreč dokončno odobril zakon­
ski osnutek, s katerim so odpravili 
kaznivost za številne manjše pre­
krške, za katere odslej ni predvide­
na več zaporna kazen, temveč le 
globa. Ukrep velja za vse pre­
krške. ki niso «družbeno pomemb­
nih, kar pomeni, da bodo še dalje 
kaznivi prekrški, ki se nanašajo 
na zakone o orožju, prekinitvi no­
sečnosti, zaščiti narave, urbanistiki 
in gradnji, nesrečah na delu ter 
prehrani in higieni. Za vse ostale 
manjše prekrške pa je predviden 
le administrativni postopek, kar bo 
očitno zmanjšalo delo preobreme­
njenih sodišč.

Namesto zaporne kazni pa novi 
zakon predvideva tri ukrepe:- delna 
zaporna kazen (za rešetkami je tre­
ba preživeti najmanj deset ur dnev­
no), nadzorovana svoboda in de­
narna kazen ozirorha neplačano de 
io v javni upravi, v primeru, ko 
kaznjenec ne'more poravnati globe. 

Odobrene spremembe kazenskega
m n iitiiiiiiiiiitiitiiiiiiMiiiiiiiii ti nuni im iikimiiiim mn um m iiiiHiiiiiiitiMiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiifliiiiiiiiiiiftiiiiiiiMifliiiiiiiiliiiniiMU

NEGLEPE NA POLITIČNO IN VOJAŠKO BLOKOVSKO PRIPADNOST

Nicolae Ceausescu se zavzema 
za odpravo vseh jedrskih raket
Cilj bi morala biti popolna razorožitev vzhodne in zahodne Evrope

Za sedaj je senat dokončno odobril za­
kon o nekaznivosti za manjše prekrške

BUKAREŠTA — Romunski pred 1 puščanja napetosti, ki se je začelo 
sednik Nicolae Ceausescu je na ne- v Helsinkih. Predvsem pa bi se 
kem ljudskem zborovanju noudaril morale vlade boriti za uresničitev 

razlikr potrebo P® obojestranski odpravi! konference o razoroževanju in u-
med Jordanijo in ZDA. ie zaželel. Jurskih rakfet srednjega do- 
predsedniku Reaganu, da bi uanel, meta v Evrom Nt pa se omejil sa 
v svojih naporih za dosego tratne i n« to nfte no zahtevo, k, ie v | 
ga in trdnega miru na Bližnjem zadnjih oneh konstanta romunske
vzhociu.

Pred odhodopt v domovino

PRIMORSKE VESTI

Rekorden ulov rib 
povzroča težave

IZOLA, ROVINJ — V rovinjski 
Mirni in Droginem tozdu Hiba v 
lzoti so skietUi omejiti ulov rib 
Predelovalne zmogljivosti Mirne in 
tozda Delamaris, ki predeluje in 
prodaja ribe. ki jih nalove izolski 
ribiči, so namreč uovsem izkorišče­
ne. skladišča polna tako da z ri 
bami, ki se naravnost ponujajo, žal 

zaradi omenjenih predelovalnih 
in prodajnih zmogljivosti — nima­
jo kam.

l etošnja jesen, že zlasti tokratni 
mrak, ki tiraja od. 17 oktobra do 
k. noveiiibra. sija- namreč jugoslo­
vanskim ribičem1 iziveno naklonje­
na. Sicer običajni kom entraciji rib, 
ki se pripravljajo, da se bodo iz 
išfrških voda in1 ,V/.‘

| ton rib. Ribiči izolskega 'tozda Ri- 
I ba pa dnevno nalove okrog 100 ton 
rib. V zadnjem mraku so jih doslej 

| nalovili okrog 809 ton, do 8 , no- 
j vembra pa naj bi tih nalovili še 

vsak dan 100. Ladie z mrežo Dliva- 
1 rico delajo praktično noč m dan, 

v soboto in nedeljo, zal na so pri- 
ulovu omejene, kot pravijo uri to 
zdu Riba, bi namreč naredili večjo 
škodo, če bi nalovili več, rib in jih 
potem — kot se .je na primer zgo­
dilo pred dvema ali tremi leti *— 
metali nazaj v morje, kot na če 
omejijo-lov. žal je tako.’ da. se nam 
hrana iz morja dobesedno ponuja, 
mi pa', je iz več razlogov še ne mo- 

, .-,c »j™ rento izkoristiti. Večina rib ki jih 
kv.trnersi.ega nalovijo gre v predelavo iti kot ura

zaliva preselile proti, jugu nekje do 
Ditgega otoka, se je namreč pridru­
žilo še izredno vretjio in ribiči, ki 
lov e ponoči s plivark-iiroi lahko lo­
ve vsak dan oziroma noč, Niti' en 
krat iim ni naga ialu vrertie in ri 
be, ki jih nalove že' povzročajo pro 
bo-mo. Tako v Mirtu kot v Dela 
niarlsu se namreč soočajo s po 
manjkanj« m plastičnih zahftjčkov. 
ki .jih že nadomeščajo z lesemmi. 
ki so namenjeni saditi. Ker so se 
od prvih dni uspešnega lova tlodo 
bra napolnila tudi skladišča _ pa so 
mpiali omejiti ulov.

V ro vin iški Mirni' sicer dnevno 
predelajo okrog 45 tisoč kilogramov 
sardel, v Delarriarisu na ie okrov1 
15 tisoči, kajti dve trenini proizvod 
urh zmogljivosti predelave ie zase 
denih s proizvodu jo mešanih kon 
/erv, namenjenih za izvoz V izol 
sl em Delamarisu morajo namreč 
izpolniti - na račun že realizira 
nc«a uvoza izvozne obveznosti, 
pa tudi drugače se hočejo pribli 
/ati planu izvoza. Izvoz konzerv za 
le os naj bi dosegel vrednost okrog 
290 milijonov'din, računajo pa. da 
jim bo uspelo realizirati za okrog 
180 do 100 milijonov din izvoza. 
Manj od plana torej, tod? tu,di na 
račun omenjenega uvoza. Uvažajo 
predvsem ribe za mešane konzerve.

Kot poroča reški Novi list v Ro 
vinju praktično noč in (lan razkla 
dajo ribe. ki tih nalove ribiči iz 
vseh koncev Jugoslavije enaka sli 
ka pa je tudi na Reki. Rekorden 
ulov so imeli ribiči rovinjske Mir­
ne minulo nedeljo, ko so / odpr­
tega morja v luke pripeljali kar 300

vi jo v Izoli, dnevno na trg pošljejo 
okrog 7 ton svežih rib, zlasti sar­
del. sardonov in surov.

ga in pravičnejšega gospodarskega 
reda v svetu.

trjevanju medsebojnega zaupanja 
med državami Evrope. Prav tako 
se je Ceausescu zavzc-l za take kon-

__ __ ______________ ________ kretne mednarodne pobude, ki bi
j politike, temveč je pt-ešet na kon j zmanjšale prepad mect industrijsko 

bo I kretne predloge. Ž mobilizacijo vseh! razvitimi in državami v razvoju, s 
f?"«eir obiskal še pomembno ame | naprednih sil , in množic neglede na ; končnim ciljem uresničevanja nove 
rIMeo vo-aško letalsko središče v politično in vojaško olokovsko oM 
Te\asu k dr si bo ogledal primer I padnost bi lahko tako združena Ev 
ka najsodobnejšega ameriškega o- j rora. prispevala v boju zavratno 
rc»;a. ' — | vešenu., ,a postopno razorozevanie.

Prav proda ia tega orožia nai bi ti« odprave vsega napadalnega o 
bila ena od ' naipomembneiših re-i''džja na stari celini. Vlade T-.vro- 
zi,uatov nekajdnevnih nagovorov. j’>e pa bi morale na madridski kon- 

Na sliki (telefoto AP): jordanski j ferenc: o varnosti in sodelovanju v 
V ali Hnsehi mod sreč-miem s pred- j Evropi uresničiti take sklene, ki bi 
stavniki ameriškega kongresa. ' pomenili nadaljevanje procesa po
M, I, ■■ lil Hlinil, IIIIIIIIII Ml MII o  ........................IMIMMIMMIMIIMIMIIIIIIMMIIIMMHIII MIH  ................ III,Milili

Govor romunskega predsednika 
Nicolaa Ceaiisešca ie le logična po­
sledica nedavnega poziva vseh ro 
munskih političnih sil združeni'., v 
fronti za demokracij«- in socialistič­
no enotnost Evropejcem, nai nada­
ljujejo v boju proti novi oborože­
valni tekmi. Fronta jo celo pozva­
la. nai podobno kot na Zahodu Ro- 
munci prav tako množično z mani 
festacijam: zahtevajo razorožitev v 
Evropi.

Že dalj časa se Ceausescu aktiv­
no zavzema za razorožitev* in pri 
tem ne dela »diplomatskih* razlik 
med Ameriko in Sovjetsko zvezo, 
med NATO in varšavskim paktom 
,cut v preteklosti. Romunija skuša 
s tem utrditi svojo protislovno vlo­
go nasprotnika blokovske konfron­
tacije in delitve, kljub temu da ie 
aktivna članica varšavskega pak­
ta. Na Zahodu pozitivno ocenjujejo 
to povečano diplomatsko pobudo 
Romunije kot aktiven prispevek v 
postopni odpravi nezaupanja med 
blokoma. Če bi taka hrabra pobu­
da prodrla tudi v zavest množic in 
vlad vzhodnega bloka, bi lahko dol­
goročno obrodila pozitivne rezul­
tate.

v Rimu. da bi dali obračun doseda­
njega delovanja in postavili temelje 
pravega in enotnega mednarodnega 
pacifističnega gibanja.

Svoj prihod je že najavilo preko 
šestdeset osebnosti: s Portugalske­
ga Melo Antunes. iz Grčije posebni 
odposlanec Andreasa Papandrea, iz 
Velike Britanije predsednik Russel- 
lovega sklada Ken Koates in pred­
stavnik laburistov Siftvvart IfcUand, 
iz Belgije bivši obrambni minister 
Albert De Smaele, iz Nizozemske 
odgovorni za odnose s tujino labu­
ristične stranke Martin van Traa in 
predstavnik združenja protestant­
skih Cerkva, iz Španije Carrillov 
namestnik Manuel Azcarate iz ZRN 
pa predstavnik socialdemokratov 
Rudolf Bahro.

zakonika so le prvi korak k uresni­
čitvi «paketa prava*, ki ga je za­
htevalo sodstvo. V predalih parla­
menta pa še dalje ležijo vsi ostali 
ukrepi, za katere se zlasti ogreva 
opozicija, kot so na primer umesti­
tev svobode in pa spravnega sod­
nika ter razširitev pristojnosti pre- 
lorja, ukrepi, ki bi najbrž spravili 
sodstvo iz kaosa in paralize, v ka­
terem se nahaja.

Zelo aktualni pa postajata spet 
tudi vprašanji splošne pomilostitve 
in amnestije, za kateri se še pose­
bej zavzemajo stranke, ki sestav­
ljajo vladno večino. Gre prav go­
tovo za najenostavnejši način 
zmanjšanja števila «prebivalstva» v 
italijanskih zaporih, ki so zaradi 
prenasičenosti na robu popolnega 
poloma, ne predstavlja pa trajne 
rešitve. Trenutno je v Italiji kar 
36.000 jetnikov, prostora pa je ko­
maj za 20.000. Zelo kritično ocenju­
jejo to' rešitev komunisti in neodvi­
sna levica, ki ugotavljajo, da gre 
le za. »krpanje* stanja, ki bi terja­
lo obsežnejše ukrepanje. Uvedba 
splošne pomilostitve ne bi razbre­
menila sodišča, saj gre le za ukrep, 
ki olajša posledice, obsodbe, praksa 
pa- je pokazala, da so. učinki amne­
stije; kratkotrajni, čeprav je res, 
da bi nk, ta način arhivirali na tj- 
sgče postopkov in roeešov. Prav za­
to se KPI, in- neodvisna levica za­
vzemata ga, globalno rešitev vpra­
šanja sodstva in zaporov in sta že 
napovedali ostfjr parlamentarni boj.

Kaže, da je bil v zvezi s tema 
vprašanjema dosežen kompromis. Na 
tiskovni konferenci so namreč se­
natorji neodvisne levice izjavili, da 
je vlada pristala na njihovo zahte- 

,vo, da se odobri ,vsaj ukrep o 
sprarvnem sodniku.. Kot posledica 

• tega sporazuma, šo' senatorji ne­
odvisne levice dejali, da ne 
več nasprotovali morebitni uvedbi 
amnestije, saj gre sedaj za ukrep, 
ki bo. vzporedno z drugimi, znatno 
olajšal delo sodstva. Vse kaže, to­
rej, da bo pred novim letom naj­
manj deset tisoč jetnikov spet doma.

Poudarek na vprašanju razprave o meji med Italijo in Jugoslavijo
VIDEM — Že sam naslov ene iz­

med dveh tem posveta zgodovinar­
jev o odporniškem gibanju v Fur­
laniji, ki se je včeraj pričel v Vid­
mu, in sicer «Odporniško gibanje in 
nacionalno vprašanje». je obljubljal, 
da bodo slovenski in italijanski zgo­
dovinarji, najavljeni kot poročeval­
ci, obelodanili marsikatero še ne­
znano vprašanje iz takratnih dogod­
kov v naši deželi

Marsikaj novega so povedali tako 
V. E. Giuntella, ki je govoril o gle­
danju Vatikana in tukajšnje cerk­
vene hierarhije ter demokristjan- 
ske stranke na nacionalna in mej­
na vprašanja. P. Spriano, ki je o- 
risal nekatera najbrž ne veliko zliti­
na stališča KPI, ter P, Pallahte, 
ki je govoril o istih vprašanjih,' ven­
dar na bolj odkrit in mani- diplo­
matski način od predgovornika. Po­
slušali smo tudi prva dva disku- 
tanta, Teodora Salo iz Trsta in Du­
šana Bibra iz Ljubljane, ki sta pre­
cej polemično dopolnila, prvi Giun- 
tello, drugi pa Spriano.

Giuntella je prikazal zlasti sta­
lišča, ki so jih v takrat že osvobo­

jenem Rimu pred koncem vojne, 
imeli- tako Vatikan kot jezuitska 
revija eCiviltd cattolica* in krščan- 
slcodemokratslca stranka ter nje­
no glasilo ill Popolo*. Zanimiva so 
la stališča rimskih cerkvenih in 
političnih krogov, ki so jim bili po­
ročevalci videmski nadškof Nogara 
in tržaški škof Santin, niso pa imeli 
čistih pojmov o dejanskem položaju 
i) takratni Julijski Benečiji in o 
Furlaniji. Sicer so nekaj vedeli o 
Slovencih in Hrvatih v Julijski Be­
nečiji, vedeli, da sta tako v Gorici 
kot v Trstu močni slovenski kid- 
lurni sredini, niso pa sploh imeli 
pojma o položaju v Beneški Slove- 
niji, in so se še vedno navezovali 
na rapalsko pogodbo. S še večjim 
poudarkom je obrambo predvojnih 
meja zagovarjala krščanska demo­
kracija po vojni, tudi ker so to 
takrat bile meje med zahodnim in 
vzhodnim svetom. Niso pa še zna­
ni takratni dokumenti Vatikana, ki 
bi bili lahko prikazali v novi luči 
nekatere takratne dogodke.

Zgodovinar Paolo Spriano, avtor 
obsežne zgodovine KPI, je prinesel
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Nasledstvo je zagotovljeno

BOČEN — S posebnim cestnim 
prevozom bodo iz Jiižne Tirolske 
pripeljali na Dunaj 150 let staro in 
32 metrov visoko jelko, ki bo kot 
božično »drevesce* v prihodnjih 
dneh krasila avstrijsko prestolnico. 
Običajno darujejo prestolnici jelko 
deželne avstrijske vlade, tokrat pa 
je prvič jelko darovala Južna Ti­
rolska.

Iz Buckinghamske palače so včeraj uradno sporočili, da, je princesi- 
n ja Diana noseča. Otrok naj bi se rodil junija prihodnjega leta (AP)

Prihodnji teden v Rimu 
srečanje predstavnikov 
evropskih pacifistov

RIM — Predstavniki pacifistič­
nih. gibanj, ki so v 'teh dneh orga­
nizirali v številnih evropskih drža­
vah velike množične manifestacije, 
se bodo v sredo in četrtek sestali
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OB ROBU KONGRESA ZAHODNONEMŠKIH KRŠČANSKIH DEMOKRATOV

Kaj nenavadno odpiranje novim generacijam
(Dopisnik Dela za Primorski dnevnik)

BONN -r Najbolj številčni, najobsežnejši, najdražji in 
.tako naprej kongres krščanskgdemokratske in krščansko­
socialne unije Nemčije (CDU/CSU) v Hamburgu, naj 
bi po zamislih vodstva dokazal enotnost in solidarnost, 
na drugi strani pa strpnost in odprtost v azadnji fazi 
boia za prevzem oblast i*. Dokaz o vsebinski usmerjenosti 
v prihodnost naj bi dalo predvsem kakšnih petsto izbra­
nih predstavnikov mlade generacije, ki jim je kongres 
praktično posvetil včerajšnji delovni dan.

Ozračja poudarjenega programatskega konservativizma 
navzočnost pestre množice mladih Ijifdi ni motila in tudi 
ne spremenila. Čeprav so se v nastopih posvečali pred­
vsem vprašanjem miru in oboroževanja in se zvečine 
osredotočali na prikaz negotovosti prihajajočih generacij 
v ustaljenem razmerju političnih moči, sta unionistični 
stranki ostali tam od koder sta kongres načrtovali. Spo­
pada idej, ki so ga v času pred kongresom nakazovali 
nekateri politiki, m zborovanju ni bilo, kritiki vodstva 
so se umaknili, predsednik stranke Helmut Kohl je na­
povedal 'začetek obnove Adenauerjeve dediščine». ki naj 
bi dvanajstletno družbeno spremembo zvezne republike 
Nemčije pod vodstvom socialnih demokratov in liberalcev 
odpravila kot 'obratno napako zgodovine*.

V tem vsebinsko-taktičnem kontrastu — odpiranje no­
vim generacijam, toda z, vsebinsko dediščino preteklo­
sti — je kongres približno zaokrožil razpoloženje v obeh 
strankah, ko gre za strateška vprašanja prihodnosti.

Obdobje upočasnjenega gospodarskega razvoja, ki pri­
zadeva zlasti množice «majhnih ljudi» in razmišljanje 
o perspektivah visoko industrializirane družbe, sta pu 
stila sledove zlasti v socialni demokraciji, ki tradicional­
no zanima največji odstotek mladih ljudi. Krščanskode- 
mokratski stranki sta bili iz poglobljene razprave dolgo 
časa izvzeti. Ravnali sta tako, kot da je povsem naravno, 
da sta še naprej brezpogojno za čim več orožja, ki edi­
no lahko zagotovi mir, za čim ostrejšo konfrontacijo, 
ki naj «spametuje* nasprotnike, čim več jedrske energi­
je kot energetskega vira prihodnosti, za čim več tržišča 
tudi na področju zaposlovanja in za bistveno okleščenje 
tako imenovane socialne države, ki pomaga manjšinam 
in neprivilegiranim skupinam prebivalstva do družbe 
blaginje.

Medtem se je položaj spremenil, dvomi so zajeli tudi 
bazo krščanskodemokratskih strank, toda vodstvo je za 
vzelo bolj konservativna stališča kot kdaj prej. Teza ge 
ncralncga sekretarja CDU Geislerja, da še je treba od­
preti dilemam in dati lastne odgovorne nanje jt kot tak­
tična usmeritev propadla, Helmut Kohl se je odločil sle­
diti zanesljivim psihološkim potem obujanja zaupanja v 
dobre stare čase, ko je bilo vse jasno, ko so vsi natan­
čno vedeli, kje so prijatelji in nasprotniki in ko je tmla 
dim marljivo delala, namesto da izstopa iz družbe in 
je prežeta z dilemami*. V resnici je bil govor predsed­
nika Kohla skoraj nekakšna vladna izjava v., senci, 
sestavljena iz optimističnega prepričanja o stfrajšuji 
spremembi in splošnega obračam z dvanajstletnim,-social­

no-! iberalnim obdobjem. Mladini, ki jo je povabil na kon 
greš, je namenil bizarne ugotovitve, da vsem tistim, ki 
niso zadovoljni, manjke le vvolje in poguma» in'so torej 
za svoje stanje sami krivi. Brezvoljnost med mladini 
ljudmi in različne- oblike nasilja, s katerim izražajo ne­
gotovost, je po njegovem mnenju samo posledica siste­
matičnega zniževanja pomena delavnosti, zagnanosti in 
marljivosti, kar naj bi se vse zgodilo v zadnjih dva­
najstih letih, ko so oblast prevzeli socialni demokrati.

V bistvu so svetovni ločili kongres od nastopa večine 
'mladih povabljencev v hamburškem kongresnem centru, 
vendar spopada ni bilo in opazovalci poročajo, da je 
bila večina delegatov prepričana, da prisostvuje izjemno 
skladnemu zborovanju. Postopek, s katerim je vodstvu 
kongresa uspelo izpeljati to taktično mojstrovino, je ko 
meni ta tor v nekem časopisu označil z naslovom -Pogum 
in prebrisanost*.- Mojstrovina je bila v tem. da so dele­
gati obravnavali 500 mladih gostov tako. kot «da bi bili 
obiskovalci iz nekega drugega sveta, s katerimi je treba 
posebej previdno ravnati.*

V tem je tudi skrivnost velikanske razlike s socialni
mi demokrati}: tam so mladi volivci del gibanja, sodelu­
jejo v soustvarjanju programov, so najbolj aktivni v 
baznih organizacijah, so povsod poleg in vodstvu, ki e 
mnogih vprašanjih misli drugače, preprosto ne dajo di 
liati. Pri krščanskih demokratih so mladi manjšina, ki jo 
je mogoče za en dan povabiti in poslušati, nato pa delati 
po ^tarem naprej, , •,

MOJCA DRČAR MURKO

FRANKFURT — Ekološke mani­
festacije proti izgradnji nove letal­
ske proga frankfurtskega medna­
rodnega letališča se ..nadaljujejo. V 
sredo zvečer je okrog desej tisoč 
ljudi 1 demonstriralo v si edišču 
Frankfurta. Manifestacija se je za­
ključila pred neko krajevno zaseb 
no radijsko in televizijsko postajo. 
Manifestanti so namreč žalitev ali, 
da postaja predvaja posebne odda­
jo, ki bi obravnavala vprašanje 
frankfurtskega letališča. Ker niso 
dobili odgovora, je vecv- sto demon­
strantov vdrlo v stavbo in puško 
dovalo celo en studio Ko na je po­
segla policija, so se demonstranti 
mimo razšli.

Protesti proti povečavi letališča 
trajajo že nekaj mesecev, bili pa 
so vedno mirnega ziačaia. V po­
nedeljek pa je morala policija no 
dreti ekološko naselje v bližini 
Frankfurta, kjer i^i bi se morala 
raztezati nova vzletna steza. Od te­
daj pa ie prišlo tudi do bol' nasil­
nega odpora. Prebivalci Frankfur­
ta. ki so se začeli buriti v obram 
bo okolja so naznanili, da se bodo 
vrstile obrambne akcije nn vsej 
državi.

Včeraj so demonstr.i ali tod' prc 
bivalci Hamburga, ki so napadli 
tudi neko banko in zavarovalno 
družbo. V Hamburgu ie polici ja a 
rotirala osem oseb. 48 pa iih ie 
ustavila. Včeraj je frankfurtski žu 
pan pozval predvsem mladmo. nai 
se .vzdrži vsakršnega nasilnega de 
jan ja.

Na sliki (telefoto AP); množica 
pred radijsko postajo.

poslušalcem nekaj doslej še malo 
poznanih dokumentov in pisem vod­
stva KPI v zvezi z odnosi med KPI 
in KPJ ter obmejnim vpra-runjem. 
Medtem ko je pred jesenjo 1944 
KPI bila mnenja, da bi bilo treba 
vprašanje meja rešiti po vojni, je 
prišlo takrat, zaradi notranjega po­
ložaja v Italiji (na osvobojenem ju­
gu so dvigali spet glavo reakcio­
narji, zavezniki so hoteli razoroži­
tev partizanov v severni Italiji) in 
v svetu (Angleži so bili napadli gr­
ške partizane, Churchill je prilisluzl. 
da bi tudi v Italiji zavladala kon 
servativna vlada, Rdeča armada 
je prešla Donavo in skupno z ju­
goslovansko partizansko vojsko ko­
rakala proti Beogradu), do drugač­
nega pogleda Togliattija do vpraša­
nja Julijske krajine. Bolje bi bilo. 
da bi Trst in čimveč ozemlja zased­
la jugoslovanska partizanska voj­
ska, kajti to bi bila garancija za 
osnovanje tudi italijanske sociali­
stične države.

Pier Luigi Pallante se je dotaknil 
istih vprašanj, vendar ni v teh no­
vih prijemih KPI v jeseni 1944 vi­
del odmika od prejšnjih stališč. Tu­
di za italijanske komuniste je bila 
ustanovitev socialistične države v 
posebni povezavi s Sovjetsko zvezo 
važnejša od obvarovanja nacional­
ne države. Zaradi tega je KPI ta­
krat, prav upoštevajoč položaj v 
Italiji in v svetu (kazalo je tudi, da 
bo prišlo do sprave med Nemci in 
zahodnimi zavezniki), logično rav­
nala. da je sprejela, v nasprotju z 
drugimi strankami v CLNA1, tezo, 
da jugoslovanske čete vkorakajo v 
Trst. Tržaški delavski razred je s 
tem popolnoma soglašal in je imel 
tudi enotno organizirano oborože­
no Delavsko enotnost.

Dušan Biber, ki je za danes na­
javil poročilo o delovanju zavezni­
ških vojaških misij v slovenskem 
Primorju, je že sinoči segel v di­
skusijo in oponiral Sprianovemu iz­
razu «jugoslovanska zasedba*, kaj­
ti upoštevati moramo dejstvo, jt 
dejal Biber, da je Kardelj po sre­
čanju s Togliattijem poročal, da je 
Togliatti sprejel jugoslovanske teze 
o tržaškem vprašanju, da bodo ju­
goslovanske partizanske čete osvo­
bodile Trst in da bo jugoslovanska 
Svezrth država zaščitila pravice ita­
lijanske manjšine, če je tako. je 
še dejal Biber, ne smemo uporab­
ljati 'izraza «okupacija».

Teodoro Sala pa je Giuntello do­
polnil in dejal, da je Vatikan dobro 
vedel, kakšen položaj je v naših 
krajih, da je že leta 1941 poslal 
odposlanca v Ljubljano in v Za­
greb. da tamkajšnje cerkvene kroge 
prepriča, da podprejo Paveličeco 
Nezavisno državo Hrvatslco, ter da 
je takrat prišlo tudi do prigovor 'a- 
nja Vatikana na italijansko vlado, 
da bi ta omilila pritisk na Sloven­
ce in Hrvate v Julijski Benečiji.

Prostor nam seveda ne dopušča, 
da bi se bolj poglobili v včerajšnje 
posege. Obetajo pa biti še bolj za­
nimivi današnji, ko bodo spregovo­
rili med drugimi, Tone Ferenc iz 
Ljubljane o odnosih med OF in ita­
lijanskim odporniškim gibanjem, 
Marino Qnalizza, ki bo prebral po­
ročilo o stališču prebivalstva Bene­
ške Slovenije do nacionalnega vpra­
šanja. Ovalizza bo prebral delo, ki 
so ga skupno izdelali s F. Clavo- 
ro. P. Petričičem in R. Rutarjem.

Na včerajšnji otvoritvi so po 
predsedniku furlanskega inštituta za 
zgodovino odporništva prof. Nigrisa

Pomembno priznanje 
narečnemu pesniku 
lurtiju iz Rovinja

ROVINJ - Predsednik mednarod 
ne akademije za umetnost' iz Bolo 
gne. Giuseppe Delbene je včeraj v 
Rovinju izročil ribiču in poznanemu 
narečnemu pesniku italijanske na­
rodnostne skupnosti v Jugoslaviji, 
Giustu Curtiju pomembno priznanje 
»Pesnik XX. stoletja*. To priznanje 
je italijanskemu ribiču dodelila po­
sebna mednarodna komisija aka­
demije za umetnost iz Bologne, v 
kateri sta sodelovala tudi pisatelj 
Mario Soldati in pesnik Biaggio Ma­
rin. 72-letncmu Giustu Curtiju. ki 
je sodeloval v osvobodilnem boju. 
so omenjeno priznanje podelili /. u 
temeljitvijo, da je s svojim delom 
precej prispeval k uveljavljanju 
narečne poezije v mednarodnih o 
kvirih. (eo)

Zagovor dvojezične 
dizerfacijc v Sassariju
CAGLIAHI — Zagovor prve 

dvojezične doktorske dizertaci- 
je v sardinščini in italijanščini 
je bil deležen včeraj na univer 
zi v Sassariju precej zanima­
nja. 27-letna Efisia Lamaechia 
je pred komisijo fakultete za 
biologijo zagovarjala tezo o ke 
mični in fizični obdelavi od­
plak, ki jo je napisala v sar­
dinščini in ji nato dodala itali­
janski prevod. Mentor te dok­
torske dizertacije je bil profe-. 
sor splošne kemije, Gavino Pi- 
liu, ki je prišel na zagovor di 
plome oblečen v tradicionalno 
narodno nošo občine Bitlzi, v 
kateri je župan. Tudi sam za­
govor dvojezične dizertacije, ki 
se ga je udeležilo večje števi­
lo poslušalcev, je potekal v o- 
beh jezikih.

spregovorili še videmski župan Can- 
doliui, deželni predsednik AMPi 
Vincenti, predsednik deželnega sve­
ta Colli, deželni odbornik llenzulU 
in zastopnik videmske univerze Bar- 
bina. Po pozdravih je predsednik 
nacionalnega inštituta za zgodovino 
odporništva Gnido Quazza poudaril 
važnost podrobnega proučevanja 
krajevne zgodovine ter nujnost po­
vezati jo s splošnim dogajanjem. 
Prisotni so bili tudi dr. Joža Vil­
fan, generalni konzul SFRJ v Tr­
stu Štefan Cigoj. Branko Babič. 
Milica Kacin - \Vohinz, zastopnika 
centra za zgodovinske raziskave iz 
Rovinja Rodos in Giuricin. bivšo 
partizanska poveljnika Lizzero in 
Solari, prof. Miccoli od tržaškega 
inštituta za zgodovino odporništva 
in še veliko drugih.

MARKO VVALTRITSCH


